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İşsizlik 10 çeyrektir tek hanede ‘Zilsiz okul’ uygulaması başlıyor5 7

ABD Başkanı Trump, Rusya-Ukrayna 
barış süreci için Ukrayna Devlet Baş-

kanı Zelenskiy ile Avrupalı liderleri Beyaz 
Saray’da ağırladı. Zelenskiy, barış için üçlü 
görüşmeye hazır olduklarını söyledi. l 10

Adalet Bakanı Yılmaz Tunç, alterna-
tif uyuşmazlık çözüm yöntemlerin-

den biri olan uzlaştırma kapsamında, 1 
Ocak 2017’den bu yana 2 milyon 345 bin 
914 dosyanın müzakeresinin tamam-
landığını, 1 milyon 947 bin 140 dosyada 
anlaşma sağlandığını bildirdi. l 06

İçişleri Bakanlığı, Beyoğlu Belediye 
Başkanı İnan Güney’in, “suç işleme 

amacıyla kurulan örgüte üye olma ve 
kamu kurum ve kuruluşlarının zara-
rına dolandırıcılık” suçları nedeniyle 
geçici tedbir olarak görevden uzak-
laştırıldığını bildirdi. l 03

Okul servis ücretleri, velilerin 
cebini yakıyor. UKOME tarafından 

belirlenen ücretler için uzmanlar, 
“Tavan fiyatların üzerinde herhangi 
bir ücret talep edilemez” dedi, korsan 
taşımacılığa karşı uyardı. l 05

UMUTLAR ÜÇLÜ 
GÖRÜŞMEDE

TUNÇ: 2 MILYON
DOSYADA UZLAŞILDI

Servis ücretlerinde
‘tavan fiyat’ uyarısı

Davalar  
bir an önce 

sonuçlanmalı

“FETİH VE KÖK: 
AHLAT/MALAZGİRT”

MHP Lideri Sayın Devlet Bahçeli’nin 
Türk milletinin tarihine, kültürüne, 
sembollerine ve atalarına duyduğu 
derin sadakatin bir yansıması ola-

rak, onun talimat ve himayelerinde “Fetih ve 
Kök: Ahlat/Malazgirt Araştırmaları Enstitüsü” 
kurulmuştur. Bu adım, Türk tarihine hizmet 
adına kutlu ve millî bir adımdır.

Enstitünün başkanlığına MHP Genel Başkan 
Başdanışmanı Prof. Dr. Muhammet Hanifi Macit 
atanmıştır.

Bu girişim, Türkiye’nin tarihsel hafızasını 
diri tutmak, millî kimlik inşasını bilimsel bir 
zemine oturtmak ve tarih bilincini kurumsal bir 
yapıyla güçlendirmek açısından büyük önem 
taşımaktadır. Ahlat ve Malazgirt, Türk milletinin 
Anadolu’daki varlığının sembolik başlangıç 
noktalarıdır. Bu kadim coğrafya, yalnızca Türk 
ordusunun kazandığı askerî zaferin değil, aynı 
zamanda kültürel yerleşmenin ve toplumsal 
kök salışın merkezidir. Enstitünün “Fetih ve 
Kök: Ahlat/Malazgirt” adı, tarihimizin günü-
müzle bağlarını güçlendiren anlamlı bir mesaj 
taşımaktadır.

MHP Lideri Sayın Devlet Bahçeli’nin tarih an-
layışında Ahlat ve Malazgirt müstesna bir yere 
sahiptir. Bu 
anlayışın 
güçlü bir 
yansıması 
olarak, Sa-
yın Bahçe-
li’nin Bitlis 
Ahlat’ta 
inşa ettir-
diği Emir 
Bayındır 
Yerleşkesi Devlet Bey Konağı da tamamlanmış-
tır. Akkoyunlu beylerinden Emir Bayındır bin 
Rüstem’in defnedildiği kümbetin mimarisin-
den esinlenerek tasarlanan bu yerleşke, Türk 
tarihinin izlerini taşıyan ve kimliğimizin derin 
köklerini hatırlatan kadim Oğuz/Türkmen top-
raklarının ruhunu yansıtmaktadır. Bu tarihe atıf 
yapılan ve hayata geçirilen yapı,bölgeye verilen 
önemi taçlandırmanın sonucudur.

Bu minvalde enstitünün kuruluşu üç temel 
açıdan önem taşımaktadır:

l Tarihsel Hafızanın Güçlendirilmesi: Mille-
timizin köklü geçmişine dair millî bilincin canlı 
tutulması ve toplumsal hafızanın korunması. 

l Akademik ve Kültürel Katkı: Bilimsel 
çalışmalarla tarihsel verilerin derlenmesi, yeni 
araştırmaların teşvik edilmesi ve kültürel üreti-
me katkı sağlanması. 

l Millî Kimlik ve Gelecek Perspektifi: Milli 
kimliğimizi güçlendiren ve geleceğe yön veren 
vizyonun, tarihsel miras üzerinden kurumsal 
bir çerçeveye oturtulması.

Enstitünün başkanlığına atanan bilgi, birikim 
ve kültür yüklü şahsiyet Prof. Dr. Muhammet 
Hanifi Macit ve ekibi, millî kimliği güçlendirecek 
ve kültürel mirası akademik yöntemlerle gün 
yüzüne çıkaracak önemli çalışmalara imza ata-
caklardır.

Malazgirt ve Ahlat’ın gündemde tutulması, 
genç nesillere köklerini hatırlatma, millî aidiyet 
duygusunu pekiştirme ve tarih bilincini canlı 
tutma açısından büyük anlam taşır. Enstitünün 
kuruluşu, Türkiye’nin kültürel mirasını derin-
lemesine inceleme ve yaşatma bakımından 
son derece kıymetli, adeta hazine değerinde bir 
millî adımdır. Bu yıl 954. yıl dönümü kutlanacak 
olan Malazgirt Zaferi’nin atmosferinde kuru-
lan bu enstitü, Türklüğe hizmetin kökleşmesi 
adına anlamlı bir kurumsallaşma örneğidir. 
Bu entelektüel merkezde bilimsel çalışmalar 
üretken bir şekilde sürdürüldüğünde, Malazgirt 
ve Ahlat’ın tarihî ufkundan yayılan millî şuur, 
toplumun her kesimini aydınlatacaktır.

MHP Lideri Devlet Bahçeli, Atatürk’ün “Türk 
çocuğu, atalarını tanıdıkça daha büyük işler 
yapmak için kendinde kuvvet bulacaktır” 
sözünden ilham alarak “Fetih ve Kök: Ahlat/
Malazgirt Araştırmaları Enstitüsü”nü kurduy-
sa ve bu enstitü, Türk milliyetçiliği ekseninde 
kurumsallaşmayı güçlendirerek, aziz vatan 
topraklarında yaşayan nesilleri Malazgirt ru-
huyla yetiştirmeyi hedefliyorsa, o halde herkes 
etrafında birleşmelidir. Bu ruhu taşıyan herkese 
kucak açan enstitü, milli bir çağrıyla herkese 
sesleniyor: Haydi, vazife başına!

Milli Dayanışma, Kardeşlik 
ve Demokrasi Komisyonu’n-

da şehit yakınları ile gaziler din-
lendi. Komisyonda konuşan 
TBMM Başkanı Numan Kurtul-
muş, şehitlere olduğu kadar şe-
hit ailelerine de minnet borçları 
olduğunu aktararak, “Vatanımız 
bölünmedi, bölünmeyecektir ve 
kıyamete kadar bir, beraber bir 
şekilde, kardeşçe bu ülkede hep 
beraber yaşayacağız” dedi. l 09

Aydın Büyükşehir  
Belediye Başkanı Özlem 

Çerçioğlu, kendisine 
hakaret ettiği iddiasıyla 

CHP Genel Başkanı Öz-
gür Özel hakkında suç 
duyurusunda bulundu.

ÖZLEM ÇERÇIOĞLU, ÖZGÜR ÖZEL’I MAHKEMEYE VERDI

NAMUS DAVASI!

EN GÜVENİLİR MÜTTEFİKLERDEN

101 BİN TON YARDIM ULAŞTIRDIK

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, 19 
Ağustos Dünya İnsani Yardım Günü nede-
niyle El Pais gazetesinde bir yazı kaleme 
aldı. İspanya’nın, Türkiye’nin NATO’daki en 
güvenilir müttefiklerinden biri olduğunu 
söyleyen Erdoğan, Adana’da konuşlu Pat-
riot Hava Savunma Sistemi’nin bunun en 
güçlü göstergesi olduğunu kaydetti.

Türkiye’nin, Gazze’ye bugüne kadar 101 bin 
tondan fazla insani yardım ulaştırdığını, UN-
RWA’ya sağladığı destekle 40 milyon doları 
aşan insani seferberlik gerçekleştirdiğini 
bildiren Erdoğan, “Küresel krizler insani 
yardım faaliyetlerimizi zorlaştırsa da ihtiyaç 
duyulan her coğrafyada bu çabalardan asla 
vazgeçmeyeceğiz” ifadesini kaydetti. l 09

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan, İsrail’in Gazze’deki ku-
şatmasının insanlığın vicdanını 
ayaklar altına aldığını ifade ede-
rek, “İki milyondan fazla insanın 
temel insani ihtiyaçlardan yoksun 
biçimde evsiz kalması tarihe kara 
bir leke olarak geçmiştir” dedi.

Komisyonda şehit 
aileleri dinlendi

iSRAiL’iN 
KUŞATMASI
TARiHiN 

KARA  
LEKESi

Özgür Özel’in 13 Ağustos’ta İstanbul’da 
yaptığı açıklamada kendisi hakkında ha-
karet içerikli sözler sarf ettiğini öne süren 
Çerçioğlu’nun, suç duyurusu dilekçesini 
avukatları aracılığıyla Aydın Cumhuriyet 
Başsavcılığına sunduğu öğrenildi. Çerçioğ-
lu, “Özgür Özel’i mahkemeye verdim, çün-
kü bana ve namusuma laf etti” dedi. l 08

MHP Genel Başkanı Devlet 
Bahçeli, “Özgür Özel’in Ay-

dın’daki konuşmasında Sela-
hattin Yılmaz ismini ‘kiralık katil 
ve suikastçı’ diye lanse etmesi, 
partimiz üzerinde spekülasyona 
yeltenmesi ayıplı ve alçalmış bir 
dilin sonucudur. Selahattin Yıl-
maz ülküdaşım ve dava arkada-
şımdır. Hiçbir Ülkücü kiralık katil, 
suikastçı, hain ya da gayrimeşru 
olarak tanımlanamaz” dedi.

DAVA ARKADAŞIM

Yılmaz üzerinden ‘MHP’ye 
ayar verildiği’ iddialarına, 

“uydurma” cevabı veren Devlet 
Bahçeli, “MHP’ye ayar vermek 
hiç kimsenin yapabileceği bir şey 
değildir. Özgür Özel’e tavsiyem, 
dava arkadaşlarımızı diline dola-
maktan vazgeçip epey kalabalık 
hâlde bulunan hırsız yoldaşlarıyla 
meşgul olması, eğer bir iş birliği 
içinde değilse bu zevata kafa yor-
masıdır” diye konuştu.

MHP’YE AYAR VERİLEMEZ

CHP’li belediyeler etrafında 
dönen yolsuzluk sarmalının 

yanı sıra, kirli ilişkiler ve gayri-
meşru para trafiğine dikkat çeken 
Devlet Bahçeli, Özgür Özel’in, 
toplanan deliller ve etkin pişman-
lıktan istifade eden şahısların 
itiraflarını karalamak yerine, 
yargıya yardımcı olmasını istedi. 
Bahçeli, CHP’nin düştüğü derin 
bataklıktan öz eleştiri yaparak 
çıkabileceğini söyledi. l 08

CHP DERİN BATAKTA 

“CHP’nin 
yönetimde olduğu 

belediyelerde aleni 
şekilde kurulan haram ve hırsızlık 

saltanatının devlete ve millete karşı 
açılan şer ve şekavet cephesi olduğu 

artık inkârı mümkün olmayan bir olgudur.”

MHP’nin, görülen ve 
yürüyen davaların bir an 

evvel sonuçlanmasını is-
tediğini belirten Bahçeli, 
“Uzayan ve uzatılan so-
ruşturma ve kovuştur-

maların siyasi istismara 
maruz kalması, organize 
yıpratma kampanyaları-

na uğraması, kutuplaşma 
dinamiklerini tetiklemesi 
kaçınılmazdır” değerlen-

dirmesinde bulundu.

 Benfica ile bugün play-off turu ilk 
maçında karşı karşıya gelecek sarı 
lacivertliler, Chobani Stadı’nda saat 
22.00’de başlayacak maçta, rövanş 
için avantaj kovalayacak. Play-off 

turuna kalınması durumunda, 
kasaya 29 milyon  
euro girecek. l 14

AK Parti Sözcüsü Ömer 
Çelik, CHP Genel Başkanı 
Özgür Özel’in, Cumhurbaş-
kanı Erdoğan’a ve Cumhur 
İttifakı’na dönük sözlerinin 
siyaset alanının konusu 
olmaktan çıktığını belirte-
rek, “Cumhurbaşkanımı-
zın liderliğinin ne anlama 
geldiği dünya siyaset 
sahnesinde bilinmektedir. 
Özgür Özel’in yürüttüğü 
üçüncü sınıf siyasetin 
bunları kavraması müm-
kün değildir” dedi. l 08

Cumhurbaşkanlığı İleti-
şim Başkanı Burhanettin 
Duran, Özgür Özel için, 

siyasette fikrin, 
projenin ve çö-
züm önerileri-
nin bittiği yerin 
öfke, hakaret 
ve hadsizliğin 
başladığı nokta 
olduğunu be-
lirterek, “Tarih, 
bu tip sözlerin 

ayıbını yıllarca sırtında 
taşımış siyasetçilerle dolu” 
ifadesini kullandı. l 08

Çelik: Özgür  
Özel, üçüncü  
sınıf siyasetçi

Projesi biten 
hakarete 
başvuruyor

MHP LIDERI BAHÇELI'DEN 

ÖZGÜR ÖZEL'IN 
SÖZLERINE 
SERT TEPKI:

MHP Lideri Devlet Bahçeli, 
“Siyasi dağınıklığın simge 

ismine dönüşen CHP Genel 
Başkanı Özgür Özel’in Aydın 

mitinginde yaptığı konuşma tek 
kelimeyle hezeyanname nutku, 

hezimet ve hüsran numunesidir. 
CHP Genel Başkanı’nın 

her sözü yalan ve 
yamuktur” 

dedi.

Beyoğlu  
Belediye  
Başkanı
GÖREVINDEN  
UZAKLAŞTIRILDI

100 BIN KATIL
GAZZE’YE GIRECEK

İsrail, Gazze kentinin topyekûn işgali 
için yeni bir plan hazırladı. Yaklaşık 100 
bin askerle sivilleri katletmek için ha-
zırlıklar tamamlandı.  Hava saldırıları-

nın arttığı kentten kaçışlar başladı. l 11

29 MILYON 
EUROLUK TUR



"PUSAT" JANDARMANIN EN BÜYÜK YARDIMCISI 

Diyarbakır'da İl Jandarma Komutanlığı bünyesindeki kadavra arama köpeği Pusat, ulaşılması en güç yerdeki cesetleri bulma 
konusundaki yetenekleriyle ekiplerin en büyük yardımcısı. Nevşehir Jandarma At ve Köpek Eğitim Merkezi'nde 2017'de 

doğan Pusat'a, algı seviyesinin yükseltilmesi için kadavra parçaları cansız mankene yerleştirilerek eğitim verildi. Eğitimlerle 
donanımlı hâle gelen Pusat, ilk olarak Bursa İl Jandarma Komutanlığında göreve başladı. Yaklaşık 2,5 yıllık görevinin ardından 

çeşitli illerde jandarma ekiplerine yardımcı olan Pusat, 2021'den bu yana Diyarbakır İl Jandarma Komutanlığı Asayiş Şube 
Müdürlüğünde yer alıyor. Pusat, şimdiye kadar Bursa ve Diyarbakır'daki görevi sürecince 16 farklı ildeki arama kurtarma 
çalışmalarına katıldı. Zor cesetleri tespit edebilen Pusat, kaybolan cesetlerin bulunmasında önemli rol üstlendi. Şimdiye 

kadar görev yaptığı 175 ceset ve ceset parçalarının ortaya çıkarılmasına yardımcı olan Pusat, sahadaki timlere destek veriyor.
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SANAL KUMAR 
HAYATLARI 
KARARTABILIR

Kumar bağımlılığıyla mü-
cadelelerini kazanan T.Ö. 

ve D.K, sanal kumara küçük 
meblağlarla başladıklarını, 
"eğlence" için oynanan kuma-
rın daha sonra aile felaketine 
yol açtığını ifade ettiler. Sanal 
kumara 10 yıl bağımlı olan ve 
2021'de kumarı bırakan 43 ya-
şındaki T.Ö, "Bir kereden bir şey 
olmaz diye düşünmeyin. Kömür 
madenine bir kere girseniz du-
man üzerinize siner. Kumar da 
aynıdır, bir kere başladığınızda 
sonunu getiremiyorsunuz" dedi. 
Evli ve 2 çocuk babası olduğunu 

söyleyen T.Ö, 2012’de başladı-
ğı kumar bağımlılığının ha-

yatında büyük yıkımlara 
yol açtığını dile getirdi. 

T.Ö, sanal kumar 
nedeniyle ailesini 

ve çevresini ihmal 
ettiğini belirterek, 

"4-5 yıl öncesine kadar hayatı-
mız pek iyi geçmiyordu. Kumar 
yüzünden ailem, çocuklarım, 
işim zarar gördü. Bıraktıktan 
sonra her şey normale döndü. 
Şimdi mutlu, huzurlu bir ailemiz 
var" diye konuştu.

D.K. ise kumara eğlence 
amacıyla başladığını söyleyerek, 
"2 lirayla bir şey olmaz. 5 lirayla 
bir şey olmaz. Sonrasında sistem 
seni istedikçe içine çekiyor. Son-
rasında zaten malum sonuçlar 
doğuyor. Eğlenceli ya. Belli bir 
zaman sonra hedefler koyu-
yorsun. Şunu yaparım gelirse. 
Ondan sonrasında zaten batıyor-
sun. 10 sene, 15 sene oldu" dedi. 
Sanal kumarda yüz binlerce lira 
kaybettiğini ve yaklaşık 10 sene 
oynadığını belirten D.K, bir süre 
sonra çevresinden para almaya 
başladığını ve borç batağına 
battığını dile getirdi.

Türkiye'nin en yüksek noktası Ağrı 
Dağı, zirvesindeki kar, buzul örtüsü 

ve soğuk havasıyla yaz aylarında yurdun 
her yerinden gelen dağcılara adeta kışı 
yaşatıyor. Ağrı'nın Doğubayazıt ilçesinde 
bulunan 5 bin 137 rakımlı Ağrı Dağı, 
zirvesinde 4 mevsim eksik olmayan kar 
ve buzul örtüsüyle daha çok yaz aylarında 
birçok ülke ile yurdun farklı illerinden 
dağcılar için çekim merkezi oluyor. Gruplar 
hâlinde Doğubayazıt ilçesine gelen dağcılar, 
bölgedeki rehberler eşliğinde minibüslerle 
tırmanışın başlangıç yeri olan Çevirme ve 
Elle mezrasına getiriliyor. Burada eşyaları 
atlara yüklenen dağcılar, tırmanışa başlayıp 
saatlerce süren zorlu yürüyüşün ardından 3 
bin 200 metrede bulunan kamp alanına va-
rıyor. Soğuk hava ve rüzgâra rağmen taşlık 
alanlardan geçerek 5 bin metredeki alana 
gelen dağcılar, burada botlarına krampon 
bağlayıp kar ve buzul örtüsü üzerinden 
yürüyerek zirveye ulaşmanın mutluluğunu 
yaşıyor. Dağcılar, zirvede vakit geçirip 
fotoğraf çektikten sonra inişe geçip zorlu 
tırmanışı tamamlıyor.

AĞRI DAĞI'NA ZORLU TIRMANIŞ YAPIYORLAR

Anadolu'da yaklaşık 500 
yıllık geçmişe sahip kahve 

kültürünü geleceğe aktarmak 
için Karabük'ün Safranbolu il-
çesinde kurulan Türkiye Kahve 
Müzesi, bu yıl 100 binden fazla 
ziyaretçisini kahvenin tarihinde 
yolculuğa çıkardı. Semih Yıldı-
rım tarafından kahve kültürünü 
ve tarihini ortaya çıkarmak 
amacıyla 6 yıl önce kurulan 
müzede, ziyaretçiler bilgilen-
dirilirken bir yandan Anado-
lu'nun birçok bölgesinde farklı 
şekillerde yapılan kahvelerden 
ikram ediliyor. Kahve yapımın-

da kullanılan cezve, fincan, el 
değirmeni, kavurma tavaları, 
terazi, tahta kaşık, su küpü ve 
şeker kaplarının sergilendiği 
müzeyi saran kahve kokusu 
ise ziyaretçileri tarihte keyifli 
bir yolculuğa çıkarıyor. Türk 
kahvesini gelecek kuşaklara 
aktarmak ve turistlere tanıtmak 
amacıyla oluşturulan müzede 
Sultan Abdülhamit'in kullandığı 
fincan, Sütçü İmam'ın cezvesi 
ve Atatürk'ün son kahvesini 
içtiği fincanın replikası ile 12 
imamı temsilen 12 köşeli ta-
sarlanan fincan da yer alıyor. 

Antalya’da 4 yıl önce dökülen kimyasal atıklar 
nedeniyle köpürüp, binlerce balığın öldüğü Düden 

Çayı, normale dönmeye başladı. Kirliliğin yaşandığı 
dönemde canlı hayatının neredeyse yok olduğu Düden'e 
yapılan dalışta, nesli yok olma tehlikesi altındaki 
endemik tür siraz balığı (Capoeta antalyensis) yıllar 
sonra tekrar görüntülendi. Düden Çayı Bilim Kurulunun 
talebiyle Akdeniz Üniversitesi Su Ürünleri Fakültesi 
Öğretim Üyesi Prof. Dr. Mehmet Gökoğlu geçen günlerde, 
4 yıl aranın ardından aynı bölgede dalış yaptı. Dalışında 
suyun temizlendiğini gören Prof. Dr. Gökoğlu, kaybolan 
yaşamın tekrar canlanmaya başladığını gözlemledi. 
Kirliliğin yaşandığı dönemde bölgede yaşayan ve nesli 
yok olma tehlikesi altındaki endemik tür siraz balığı, 
yıllar sonra tekrar Düden Çayı'nda görüntülendi.

Nostalji tutkunları 
antika pazarında 
buluşuyor 

Düden'de 
sevindiren 
'endemik' gözlem

Antalya'da kurulan antika pazarı koleksiyoner-
ler ve antika meraklılarını bir araya getiriyor. 

Muratpaşa ilçesinde her ayın ikinci haftasında kurulan 
pazara gelen antika tutkunları, yaklaşık 5 bin antika 
ürünü hem satıyor hem de sergiliyor. Uzun yıllar 
önce üretilmiş ve kullanılmış ürünlerle dolu pazar 
yerini ziyaret edenler, nostaljik zaman geçirmenin 
de keyfini yaşıyor. Pazara gelenler antika saat, gaz 
lambaları, bakır ev eşyaları, kilim, eski para ve 
biblolar olmak üzere binlerce ürünü bir arada görme 
fırsatı buluyor. Antika tutkunları koleksiyonlarına 
yeni ürünler kazandırırken, ziyaretçiler taş plakta 
çalan gramofonlardan yükselen müzikle eski eşyalar 
arasında geçmişe yolculuk yapıyor.

Edirne'de Meriç Nehri'nde, 
oltayla yaklaşık 2,5 metre 

boyunda 100 kilogram ağırlığın-
da yayın yakalandı. Dr. Mehmet 
Müezzinoğlu Köprüsü yakın-
larında avlanan amatör balıkçı 
Salih Taştarla (53), oltasını kont-

rol ettiğinde, büyük bir balık 
yakaladığını fark etti.  Taştarla, 
2,5 metre boyunda yaklaşık 
100 kilogramlık yayın balığını 
zorlukla kıyıya çıkardı. Salih 
Taştarla, ilk kez bu büyüklükte 
bir balık yakaladığını söyledi. 

uş Alparslan 
Üniversitesince, 

Anadolu'nun giriş 
kapısı olarak değer-

lendirilen Malazgirt'in tarihinin 
daha iyi bilinmesi ve tanıtılması 
amacıyla "Tarihi Malazgirt Kenti 
Kazıları Projesi" hazırlandı. Muş 
Alparslan Üniversitesi Fen Ede-
biyat Fakültesi Tarih Bölümü Dr. 
Öğretim Üyesi Ahmet Oğuzhan 

Karaçetin başkanlığında farklı 
branşlarda 30 akademisyen-
den oluşan kazı ekibi, Bizans 
ve Selçuklular için stratejik 
öneme sahip olan kalenin iç giriş 
kapısında kazı yaptı. Kalenin 
giriş kapısından itibaren kazı 
yaparak kalenin yapısını ortaya 
çıkarmayı hedefleyen kazı ekibi, 
böylece yapının hangi tarihler 
arasında kullanıldığını tespit 

etmeye çalışacak. Malazgirt Ka-
lesi'nin "garnizon kalesi" olarak 
kullanıldığını ifade eden Karaçe-
tin, şu bilgileri verdi: "Malazgirt 
Savaşı'nın yapılma sebeplerin-
den biri bu kale. Biz bu kalenin 
öneminin farkındayız çünkü 
bütün Yukarı Murat Havzası'nı 
tutan bir kale. Hem Bizans için 
hem Selçuklu için çok önemli 
bir yapı. Bu kalenin çatışma 

alanlarından biri olduğunu hem 
tarihi kaynaklardan hem de 
yaptığımız kazılardan biliyor-
duk. Daha öncesinde de burada 
kazı çalışmasını sondaj şeklinde 
yapmıştık. Kalenin tamamını 
ortaya çıkartmak, burayı bir 
açık hava müzesine çevirmek 
ve Malazgirt'i daha görünür hâle 
getirmek için kazı çalışmaları-
mız devam ediyor."

MALAZGiRT KALESi'NiN 

TARiHi DOKUSU SU 
ORTAYA ÇIKIYORYOR
Cumhurbaşkanlığınca onaylanan, Kültür ve 
Turizm Bakanlığının himayesinde yürütülen proje 
kapsamında, Muş'un Malazgirt ilçesindeki kalenin 
tarihi dokusu, kazı çalışmalarıyla ortaya çıkarılıyor.

M

Safranbolu'da 
kahvenin tarihine 

yolculuk 

Meriç Nehrinde oltayla 
2,5 metrelik balık yakaladı

Türkiye'nin en yüksek noktası Ağrı 
Dağı, zirvesindeki kar, buzul örtüsü 

ve soğuk havasıyla yaz aylarında yurdun 
her yerinden gelen dağcılara adeta kışı 
yaşatıyor. Ağrı'nın Doğubayazıt ilçesinde 
bulunan 5 bin 137 rakımlı Ağrı Dağı, 
zirvesinde 4 mevsim eksik olmayan kar 
ve buzul örtüsüyle daha çok yaz aylarında 
birçok ülke ile yurdun farklı illerinden 
dağcılar için çekim merkezi oluyor. Gruplar 
hâlinde Doğubayazıt ilçesine gelen dağcılar, 
bölgedeki rehberler eşliğinde minibüslerle 
tırmanışın başlangıç yeri olan Çevirme ve 
Elle mezrasına getiriliyor. Burada eşyaları 
atlara yüklenen dağcılar, tırmanışa başlayıp 
saatlerce süren zorlu yürüyüşün ardından 3 
bin 200 metrede bulunan kamp alanına va-
rıyor. Soğuk hava ve rüzgâra rağmen taşlık 
alanlardan geçerek 5 bin metredeki alana 
gelen dağcılar, burada botlarına krampon 
bağlayıp kar ve buzul örtüsü üzerinden 
yürüyerek zirveye ulaşmanın mutluluğunu 
yaşıyor. Dağcılar, zirvede vakit geçirip 
fotoğraf çektikten sonra inişe geçip zorlu 
tırmanışı tamamlıyor.

Türkiye'nin en yüksek noktası Ağrı 
Dağı, zirvesindeki kar, buzul örtüsü 

ve soğuk havasıyla yaz aylarında yurdun 
her yerinden gelen dağcılara âdeta kışı 
yaşatıyor. Ağrı'nın Doğubayazıt ilçesinde 
bulunan 5 bin 137 rakımlı Ağrı Dağı, 
zirvesinde 4 mevsim eksik olmayan kar 
ve buzul örtüsüyle daha çok yaz aylarında 
birçok ülke ile yurdun farklı illerinden 
dağcılar için çekim merkezi oluyor. Gruplar 
hâlinde Doğubayazıt ilçesine gelen dağcılar, 
bölgedeki rehberler eşliğinde minibüslerle 
tırmanışın başlangıç yeri olan Çevirme ve 
Elle mezrasına getiriliyor. Burada eşyaları 
atlara yüklenen dağcılar, tırmanışa başlayıp 
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gelen dağcılar, burada botlarına krampon 
bağlayıp kar ve buzul örtüsü üzerinden 
yürüyerek zirveye ulaşmanın mutluluğunu 
yaşıyor. Dağcılar, zirvede vakit geçirip 
fotoğraf çektikten sonra inişe geçip zorlu 
tırmanışı tamamlıyor.

Mehmet Gökoğlu

Türkiye'nin en yüksek noktası Ağrı 
Dağı, zirvesindeki kar, buzul örtüsü 

ve soğuk havasıyla yaz aylarında yurdun 
her yerinden gelen dağcılara âdeta kışı 
yaşatıyor. Ağrı'nın Doğubayazıt ilçesinde 
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ve buzul örtüsüyle daha çok yaz aylarında 
birçok ülke ile yurdun farklı illerinden 
dağcılar için çekim merkezi oluyor. Gruplar 
hâlinde Doğubayazıt ilçesine gelen dağcılar, 
bölgedeki rehberler eşliğinde minibüslerle 
tırmanışın başlangıç yeri olan Çevirme ve 
Elle mezrasına getiriliyor. Burada eşyaları 
atlara yüklenen dağcılar, tırmanışa başlayıp 
saatlerce süren zorlu yürüyüşün ardından 3 
bin 200 metrede bulunan kamp alanına va-
rıyor. Soğuk hava ve rüzgâra rağmen taşlık 
alanlardan geçerek 5 bin metredeki alana 
gelen dağcılar, burada botlarına krampon 
bağlayıp kar ve buzul örtüsü üzerinden 
yürüyerek zirveye ulaşmanın mutluluğunu 
yaşıyor. Dağcılar, zirvede vakit geçirip 
fotoğraf çektikten sonra inişe geçip zorlu 
tırmanışı tamamlıyor.
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Dün medyada, “ABD ile YPG’li terö-
ristler, Haseke kırsalındaki Şeddadi 
üssü yakınlarında tatbikat gerçek-
leştirdi” içerikli haberler yer aldı. 

Bu durum şaşırtıcı değil. Zira tonlarca silah 
yardımı yapan ABD, hem kendi bölgesel 
hedeflerini gerçekleştirmek hem de ruh ikizi 
İsrail’in güvenliğini sağlamak ve işgal ala-
nını genişletmek için YPG’yi taşeron olarak 
kullanıyor. Bu mesele yeni bir gelişme değil; 
ABD’nin son 15 yılda terör örgütü YPG’ye yö-
nelik tutumunun bir yansımasıdır. Nitekim 
İsrail, YPG’nin silahlı gösterilerini MOSSAD’a 
bağlı sosyal medya hesaplarında video 
olarak paylaşarak bu ilişkiyi açıkça ortaya 
koymaktadır.

ABD ve İsrail, YPG’yi her türlü taşeronluk 
pozisyonunda açıktan kullanırken; YPG, 
Türk devletinden duyduğu korku nedeniyle 
ikiyüzlü tavrını sürdürmektedir. Suriye 
hükümetiyle imzaladıkları “silah bırakma” 
ve Suriye yönetiminin belirlediği şartlarda 
entegrasyon anlaşmasına uymadıkları gibi, 
bu kez de sözde YPG Eşbaşkanlarından 
İlham Ahmed, “Bizi PKK gibi göstermeleri 
tamamen yanlış. PKK, Kuzey ve Doğu 
Suriye’de faaliyet göstermemektedir.” 
diyerek aklınca oyalama ve hedef şaşırtma 
kurnazlığına başvurmaktadır.

“Demokrasi için İsrail şart” diyerek 
İsrail’den Suriye’deki YPG’yi korumasını 
isteyen İlham Ahmed’in, çelişkileri ve 
ikiyüzlülükleri tabi bununla sınırlı da değildir.

Siz PKK’nın uzantısı olmadığınızı 
söylüyorsunuz; peki, ABD ve İsrail’in neyi 
oluyorsunuz? 

Suriye’yi bölmek ve parçalamak için 
tuttuğu bir taşeron değil misiniz? 

Terör elebaşı İlham Ahmed, daha önce 
“Öcalan’ın söyleyeceği her şey hayati önem 
taşıyor” demişti. Madem Öcalan’ın sözleri 
bu kadar kritik, öyleyse neden terör örgütü 
PKK’nın kurucusu Abdullah Öcalan’ın, “Ayrı 
ulus-devlet, federasyon, idari özerklik 
ve kültürel çözümler, tarihsel toplum 
sosyolojisine yanıt verememektedir” 
vurgusuyla örgütün silah bırakmasını ve 
kendini feshetmesini istediği açıklamalarına 
uyulmuyor? 

Bu durumda, ABD ve İsrail adına Suriye’yi 
bölme girişimleri neden sürdürülüyor? 

Bir yandan bölücübaşı Abdullah Öcalan’ın 
açıklamalarını “hayati” bulacaksınız, 
diğer yandan “Bizi PKK gibi göstermeleri 
tamamen yanlış” diyeceksiniz. 

Bu ne yaman bir çelişkidir! 
Suriye’deki İlham Ahmed, Mazlum Abdi 

ve Salih Müslim gibi sözde üst düzey YPG 
yöneticileri, ABD ve İsrail’in taşeronluğunu 
sürdürürken ikiyüzlü bir tutum sergileyerek 

hem Türkiye’yi hem de Suriye yönetimini 
oyalamaya çalışıyor.

Ne ABD, ne İsrail terör örgütü YPG’yi 
taşeron olarak kullanmaktan asla 
vazgeçmeyecektir. YPG’nin de attığı 
her adım bunun gönüllüsü olduğunu 
göstermektedir.

Türkiye ve Suriye yönetimi, son dönemde 
ABD-İsrail-YPG üçlüsünü kararlılıkla 
uyararak, Suriye’nin istikrarını ve toprak 
bütünlüğünü tehdit eden her türlü terör 
varlığını ortadan kaldıracaklarını açıkça 
ifade etmektedir. Türkiye, geçmişte 
Suriye’deki terör örgütü YPG’ye ağır 
darbeler vurmuştur. Özellikle Zeytin Dalı 
Operasyonu’nda Türkiye’nin kararlılığı 
ve gücü tüm dünyaya göstermiştir. Terör 
örgütü YPG, PKK’nın kurucusu Abdullah 
Öcalan’ın silah bırakma ve örgütü feshetme 
çağrısına uymazsa, bu tutum Türkiye ve 
Suriye yönetiminin sert müdahalesiyle 
karşılaşacaktır. Gidişat onu göstermektedir.

“Terörsüz Türkiye” hedefi yalnızca 
Türkiye’yle sınırlı bir vizyon değildir; 
terör örgütü PKK’nın eylem yaptığı, kaos 
çıkardığı ve istikrarsızlık yaratmaya 
çalıştığı Irak, İran ve Suriye’yi de 
kapsamaktadır. Bu, temel amaç ve 
hedeftir. Nitekim sürecin mimarları Sayın 
Recep Tayyip Erdoğan ve Sayın Devlet 
Bahçeli, bu hedefi kararlılıkla ve sık sık 
vurgulamaktadır.

Suriye’deki PKK’nın, ABD ve İsrail 
gölgesindeki hareketliliği büyük bir dikkat 
ve titizlikle takip edilmektedir. YPG Eş 
Başkanı İlham Ahmed, ne kadar “Bizi 
PKK gibi göstermeleri tamamen yanlış. 
PKK, Kuzey ve Doğu Suriye’de faaliyet 
göstermemektedir” dese de, bunun bir 
oyalama taktiği olduğu hem Türkiye hem de 
Suriye tarafından bilinmektedir.

Kürt maskesi altında, büyük çoğunluğu 
Müslüman olan Kürtleri, Gazze’de 
Müslümanlara zulmeden İsrail’e taşeronluk 
yapacak şekilde pazarlayanlar, herkesten 
önce Kürtler tarafından görülmelidir. Bunlar, 
Kürtlerin sırtındaki birer kenedir. Haçlılara 
ve Siyonistlere hizmet eden bir Kürt olabilir 
mi? Ülkemizdeki ve Suriye’deki Kürt 
kardeşlerimiz bu durumu sorgulamalı ve 
“Terörsüz Türkiye” hedefine bu nedenle dört 
elle sarılmalıdır.

İsrail’den destek isteyen YPG, 
Gazze’de Müslümanlara yapılan zulmü de 
onaylamaktadır. Bunu Kürtler görmeyecek 
mi?

Silahını ABD ve İsrail’den alan bir terör 
örgütü sizin iyiliğiniz için bir şey düşünebilir 
mi? Bu soruların cevabını sağduyulu bir 
şekilde verebilen, zaten duracağı yeri bilir.

yildiraycicek@turkgun.com Yildiraycicek9
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ABD'DEN SİLAH ALAN, 
İSRAİL'DEN YARDIM DİLENEN!

umhuriyet Başsavcılı-
ğınca, tutuklanmasının 

ardından İBB Başkanlığı 
görevinden uzaklaştırı-

lan Ekrem İmamoğlu’nun da arala-
rında bulunduğu zanlılar hakkında 
“suç örgütü yöneticisi olmak”, “suç 
örgütüne üye olmak”, “irtikap”, 
“rüşvet”, “nitelikli dolandırıcılık”, 
“kişisel verileri hukuka aykırı ele 
geçirmek” ve “ihaleye fesat karıştır-
mak” suçlarından yürütülen soruş-
turma sürüyor. Bu kapsamda polis 
ekiplerince 15 Ağustos’ta gözaltına 
alınmalarının ardından İstanbul 
Adliyesi’ne sevk edilen şüphelilerin 
buradaki işlemleri tamamlandı. İnan 
Güney’in de aralarında bulunduğu 
20 şüphelinin, savcılıkça tutuklan-
maları talebiyle gönderildikleri sulh 
ceza hâkimliğindeki sorguları bitti. 
Hâkimlik, Beyoğlu Belediye Başkanı 
Güney’in de aralarında bulunduğu 17 
şüphelinin tutuklanmasına, 3 şüp-

heli hakkında ise “yurt dışına çıkış 
yasağı” ve “imza atmak” şeklinde 
adli kontrol tedbiri uygulanmasına 
karar verdi. Bu arada, adli kontrol 
talebiyle hâkimliğe sevk edilen 24 
şüpheli de “yurt dışına çıkış yasağı” 
şeklinde adli kontrol şartıyla serbest 
bırakılmıştı. Buna göre, hakkında 
adli kontrol tedbiri uygulanan şüp-
heli sayısı 27’ye ulaştı. 

Güney, görevden uzaklaştırıldı
İçişleri Bakanlığı, Beyoğlu Bele-

diye Başkanı İnan Güney’in, geçici 
tedbir olarak görevden uzaklaştırıl-
dığını bildirdi. Bakanlıktan yapılan 
açıklamada, Güney’in, hakkında “suç 
işleme amacıyla kurulan örgüte üye 
olma ve kamu kurum ve kuruluşla-
rının zararına dolandırıcılık” suçları 
nedeniyle yürütülen soruşturma 
kapsamında geçici bir tedbir olarak 
İçişleri Bakanlığınca görevden uzak-
laştırıldığı belirtildi.

İBB’ye yönelik yol-
suzluk soruşturması 

kapsamında gözal-
tına alınan Beyoğlu 

Belediye Başkanı 
İnan Güney'in de ara-
larında bulunduğu 17 

şüpheli tutuklandı.

Beyoğlu Belediye Başkanı 
iNAN GÜNEY TUTUKLANDI

Yaz sıcaklıklarının etkisini 
artırdığı bugünler özellikle yaşlı 

bireyler için ciddi sağlık tehditlerini 
beraberinde getiriyor. Karadeniz 
Teknik Üniversitesi Farabi Hasta-
nesinden Dr. Öğr. Üyesi Ahmet Ser-
daroğlu, son dönemde acil servise 
yapılan başvurular ışığında yaptığı 
açıklamada, ileri yaştaki bireylerde 
sıklıkla gözlemlenen gizli sıvı kaybı, 
bir diğer adıyla dehidratasyon ko-
nusunda önemli uyarılarda bulundu.   
Dr. Serdaroğlu, yaş ilerledikçe vücu-
dun susuzluğa karşı verdiği tepki-

nin zayıfladığını ve bireylerin çoğu 
zaman susama hissi yaşamadan 
ciddi miktarda sıvı kaybedebilece-
ğini söyledi. Ayrıca yaşlı bireylerde 
böbreklerin su tutma kapasitesinin 
azalması ve kullanılan bazı ilaçların 
özellikle idrar söktürücülerin, sıvı 
kaybını daha da artırdığını vur-
gulayan Serdaroğlu “Zamanında 
müdahale edilmediği takdirde ise 
bu tablo; bilinç bulanıklığı, tansiyon 
düşüklüğü ve böbrek yetmezliği gibi 
hastane yatışına neden olabilecek 
ciddi sonuçlar doğurabiliyor” dedi.

Kuzey Marmara Otoyolu’nun 
Sancaktepe mevkisinde yolcu 

otobüsünün bariyerlere çarpması 
sonucu 4 kişinin hayatını kaybettiği 
kazanın ardından gözaltına alınan 
otobüs şoförü Hidayet İstanbullu 
tutuklandı. Kuzey Marmara Oto-
yolu’nda otobüsün bariyerlere 
çarpması sonucu 4 kişinin hayatını 
kaybettiği, 26 kişinin yaralandığı 
kazanın ardından Anadolu Cum-
huriyet Başsavcılığınca başlatılan 
soruşturma kapsamında gözal-
tına alınan otobüs şoförü Hidayet 

İstanbullu’nun jandarma karakolun-
daki işlemleri tamamlandı. Anadolu 
Adliyesi’ne sevk edilen şüpheli 
İstanbullu, savcılıktaki ifade işlem-
lerinin ardından “taksirle ölüme ve 
yaralanmaya neden olma” suçundan 
tutuklanma talebiyle nöbetçi sulh 
ceza hâkimliğine gönderildi. Hâkim-
lik, İstanbullu’nun “taksirle ölüme ve 
yaralanmaya neden olma” suçunu 
işlediğine dair kuvvetli suç şüphesi-
nin varlığını gösteren somut deliller 
olmasını göz önünde bulundurarak 
tutuklanmasına karar verdi.

'BIR ŞEY 
OLMAZ' 
DEMEYIN! 

Konya'da hava sıcaklıklarının 
mevsim normalleri üzerinde 

seyrettiği şu günlerde, uzmanlar ba-
sit gibi görülen rahatsızlıklara karşı 
uyarıda bulunurken, hastanede 3-5 
gün gibi yatış gerektirecek durum-
ların daha da kötüleştiğinde ölüme 
kadar varabilecek vahim durumlar 
ortaya çıkabileceğini belirtti.  Nec-
mettin Erbakan Üniversitesi (NEÜ) 
Tıp Fakültesi Acil Tıp Ana Bilim Dalı 
Dr. Öğr. Üyesi Muhammet Raşit Özer, 
özellikle aşırı sıcaklarla beraber halk 
arasında yaz nezlesi olarak bilinen 
hastalık ve sıcak çarpmalarının çok 
fazla arttığını belirterek, “Sıcaklık-
ların artmasıyla beraber sıvı kaybı, 
sıvı kaybıyla beraber vücudumuzda 
bulunan elektrolitlerin dengesizliği 
oluşuyor. Elektrolit bozukluklarına 
bağlı da semptomlar sık karşımıza 
geliyor. Ne yapmaları gerekiyor; bol 
sıvı tüketmek gerekiyor. Klima kul-
lanımına da çok fazla dikkat etmek 
gerekiyor. Aşırı terleme, daha sonra 
ani soğuk ortamlar bu durumu 
tetikliyor. Özellikle yaşlılarımızın 
sıcak çarpmaları için dikkat etme-
lerini öneriyoruz. Çünkü bu sıcak 
çarpmalarının en büyük sebebi aşırı 
sıcaklarda oluşan dehidratasyon 
dediğimiz sıvı kaybı, yeteri kadar sıvı 
alamamalarına bağlı da elektrolit 
bozuklukları, maalesef ölüme kadar 
gidebilecek durumlar söz konusu 
olabilir" şeklinde konuştu. 

C

İzmir’in merkez ilçelerinde 
uygulanan planlı su kesintilerinin 

31 Ağustos’a kadar devam edeceği 
bildirildi. İzmir Su ve Kanalizasyon 
İdaresi Genel Müdürlüğünün (İZSU) 
ABD merkezli X şirketinin sosyal 

medya platformundaki hesabından 
yapılan açıklamada, kuraklık ve aza-
lan su kaynakları nedeniyle merkez 
ilçelerde 23.00-05.00 saatlerinde 
uygulanan planlı su kesintilerine 31 
Ağustos’a kadar devam edileceği be-

lirtildi. Kesinti programının detayları-
nın http://izsu.gov.tr adresinden takip 
edilebileceği aktarılan açıklamada, 
“Suyun israf edilmesini önlemek 
adına gösterdiğiniz çabaya teşekkür 
ederiz” ifadesine yer verildi.

İZMIR’DE SU KRIZI SÜRÜYOR
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İstanbul’da ofis dekorasyonu maliyetleri, akıllı bina teknolojileri ve çevreci uygulamaların 
etkisiyle son bir yılda 180 euro artarak 1.550 euro/m²’ye yükseldi. Döviz kuru dalgalanma-
ları, ithal malzeme fiyatları ve artan işçilik giderleri maliyet artışında belirleyici rol oynadı.

Ofis tasarımı ve donatımında 
yükselen teknoloji trendleri ile 
sürdürülebilirlik hedefleri, deko-
rasyon maliyetlerinde dikkate 
değer artışlara yol açıyor. Cush-
man & Wakefield | TR Internati-
onal’ın yayınladığı “Dekorasyon 
Maliyet Rehberi 2025” raporuna 
göre, İstanbul’da orta ölçekli ofis 
dekorasyonu maliyeti son bir 
yılda 180 euro artarak metrekare 
başına 1.550 euroya ulaştı. 

İstanbul, Avrupa’daki 52 
şehir arasında en pahalı 22. şehir 
konumuna yükselirken, mali-
yet artışının başlıca nedenleri 
arasında döviz kuru dalgalanma-
ları, ithal malzeme fiyatlarındaki 
artış ve akıllı bina teknolojilerinin 
yaygınlaşması gösterildi.

Raporda, İstanbul’da 2024 yılın-
da 1.370 euro/m² olan dekorasyon 
maliyetinin 2025 itibarıyla yüzde 
13 artışla 1.550 euro/m² seviyesine 
ulaştığı belirtiliyor. Maliyet artışın-
da döviz kurundaki oynaklık, ithal 
ürün fiyatlarındaki yükseliş, işçilik 
maliyetleri ve kalifiye iş gücü 
eksikliği gibi etkenler öne çıkıyor. 
Ayrıca yatırımcıların tasarım, uy-
gulama ve danışmanlık hizmetle-

rini entegre şekilde alma eğilimi de 
bütçeleri yukarı taşıyor.

Londra zirvede, 
İstanbul 22. sırada
Akıllı bina sistemlerine yönelik 

talep artışı, altyapı yatırımlarını da 
beraberinde getirirken bu da ma-
liyetleri etkileyen bir başka unsur 
olarak öne çıkıyor. Teknoloji odaklı 
ofis çözümleri, sadece konfor değil; 

aynı zamanda enerji verimliliği ve 
sürdürülebilirlik açısından da yeni 
standartlar getiriyor.

Avrupa genelinde ofis dekoras-
yonu maliyetlerinin en yüksek ol-
duğu şehir 2.671 euro/m² ile Londra 
olurken, onu Hamburg (2.512 
euro), Münih (2.432 euro) ile takip 
etti. Rapor, Avrupa ofis pazarının 
ekonomik belirsizliklere rağmen 
dirençli bir görünüm sergilediğini 

ortaya koydu. 2024 yılında Avrupa 
genelinde 10,3 milyon metrekare 
ofis alanı kiralanırken, bu rakam 
bir önceki yıla göre yüzde 5 artışa 
işaret ediyor. 

Talep özellikle ulaşım altyapı-
sına yakın, yüksek nitelikli A sınıfı 
binalarda yoğunlaşıyor. Bu seg-
ment, toplam kiralamaların yüzde 
50’sini oluşturdu; 2019’da bu oran 
yüzde 40 seviyesindeydi.

OFISLER YENILENDI 
FIYATLAR UÇTU

KOBİ’ler dijital kanallara giderek daha 
fazla yatırım yaparken, siber suçlular 

da kötü amaçlı reklamcılık yöntemleriyle bu 
işletmeleri hedef alıyor. Siber güvenlik şirketi 
ESET’in araştırmasına göre, kimlik avı ve kötü 
amaçlı yazılım içeren sahte reklam kampan-
yaları, sosyal medya ve dijital platformlar 
üzerinden çalışanlar aracılığıyla hızla yayılıyor. 
Bu durum, KOBİ’lerin dijital reklam yatırımlarını 
ve iş operasyonlarını doğrudan tehdit ediyor.

2024 yılında kullanıcıların %70’ten fazlası 
çevrim içi reklamları güvenilmez bulurken, 
kötü amaçlı reklamlar sosyal mühendislik 

teknikleriyle daha sofistike hâle geldi. ESET 
uzmanları, KOBİ’lerin dijital saldırılara karşı 
katmanlı güvenlik stratejileri geliştirmesi 
gerektiğini vurguluyor. Bu kapsamda, çalışan 
eğitimi, şüpheli bağlantıların tespiti için 
gelişmiş tarayıcı eklentileri ve uç nokta 
güvenliği kritik öneme sahip. Uzmanlar, ayrıca 
işletmelerin dijital reklam kampanyalarını 
dikkatle yönetmesi, iç iletişimde şüpheli içerik 
paylaşımını sınırlandırması ve çalışanların 
olası tehditleri kolayca raporlayabileceği bir 
kültür oluşturmasının riskleri azaltmada etkili 
olduğunu belirtiyor.
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YENI TREND:
KONFOR, TEKNOLOJI VE 

SÜRDÜRÜLEBILIRLIK

Mobil uygulama pazarının, 2029 yılına kadar 
533 milyar dolarlık büyüklüğe ulaşması 
bekleniyor. Dijital Pazarlama Okulu Kurucusu 
Yasin Kaplan, kullanıcıların mobilde geçir-
diği zamanın yüzde 88’inin uygulamalarda 
geçtiğini söyledi. Kaplan, 2025 yılına kadar 
uygulama içi reklam harcamalarının 390 
milyar dolara yükseleceğini ve pazarın yıllık 
yüzde 8,17 büyüyeceğini belirtti. 

Facebook, Instagram ve YouTube gibi 
platformlar, mobil uygulama gelirlerinin 
büyük kısmını oluşturuyor. Başarı için uygu-
lamaların sadece indirilmesinin değil, tekrar 
kullanılması gerektiğine dikkat çeken Yasin 
Kaplan, indirme ve kullanım odaklı reklam 
stratejilerinin önemini vurguladı.

MOBIL UYGULAMA 
PAZARI ZIRVEDE

RAPORDA, İSTANBUL’DA 2024 
YILINDA 1.370 EURO/M2 OLAN 

DEKORASYON MALIYETININ 2025 
ITIBARIYLA YÜZDE 13  

ARTIŞLA 1.550 EURO/M2 
SEVIYESINE ULAŞTIĞI 

BELIRTILIYOR. 

Pandemi sonrası hibrit ve uzaktan çalışma 
modellerinin yerini ofise dönüş eğilimi 

alırken, firmalar çalışan deneyimini artırmaya yö-
nelik ofis tasarımlarına yöneliyor. Lounge alanları, 
sessiz çalışma köşeleri, wellness odaları, biyofilik 
tasarım ögeleri ve akustik çözümler, artık proje-
lerin vazgeçilmez unsurları arasında yer alıyor. 
Çevre dostu uygulamalar da ofis yatırımlarının 
merkezinde yer almaya başladı. Avrupa Birliği’nin 
Yeşil Mutabakat süreci ve ESG (çevresel, sosyal ve 
yönetişim) kriterlerine uyum sağlayan çok uluslu 
şirketler, Türkiye’deki ofis projelerinde LEED, 
BREEAM gibi yeşil bina sertifikaları, enerji verimli 
sistemler, doğa dostu malzemeler ve dijital bina 
yönetim teknolojilerini standart hâline getiriyor.

CLPA ILE DIJITAL 
DÖNÜŞÜM 

HIZLANIYOR

EĞITIMDE FIRSAT 
EŞITLIĞI IÇIN 
TEKNOLOJI

Sanayide dijitalleşme yatırımları, şirketlere 
sürdürülebilir büyüme ve rekabet avantajı 

sağlıyor. Japonya merkezli CLPA’nın geliştirdiği 
CC-Link IE TSN teknolojisi, saniyede 1 gigabit veri 
iletimiyle üretim hatlarında 10 kata kadar daha 
hızlı ve senkronize haberleşme imkânı sunuyor. 
Bu sayede fabrikalar daha verimli, hatasız ve 
çevik çalışıyor. CLPA Türkiye Müdürü Önder Şenol, 
beyaz eşya ve küçük ev aletleri sektöründe yüzde 
37, elektronikte yüzde 21, ayakkabı ve aksesuarda 
yüzde 20 oranında dijital yatırım geri dönüşü ya-
şandığını belirtti. Şenol, dijital dönüşümde başarı 
için şirketlerin net strateji belirlemesi ve süreci 
sürdürülebilir şekilde yönetmesinin önemine 
vurgu yaptı. Türkiye’de üretim sektörleri dijital 
altyapılarını güçlendirerek küresel rekabet güçle-
rini artırıyor. CLPA, CC-Link IE TSN teknolojisiyle bu 
dönüşüme liderlik etmeye devam ediyor.

Dezavantajlı çocuklara kişiselleştirilmiş 
öğrenme imkânı sunacak sanal asistan projesi 

başlatıldı. 60’tan fazla ülkeye robotik simülatör ihraç 
eden DOF Robotics, eğitimde fırsat eşitliğini artırmayı 
hedefleyen yeni projesiyle dikkat çekiyor. Şirketin 
yapay zekâ destekli, insan etkileşimli sanal asistan 
projesi, özellikle dezavantajlı çocuklara yönelik erişi-
lebilir ve kişiselleştirilmiş öğrenme ortamları sunmayı 
amaçlıyor. Projenin ilk fazı, ABD’deki Stevenson 
Üniversitesinde başarıyla tamamlandı. 

Akademik ortamda test edilen sistem, interaktif 
öğrenme senaryolarında olumlu sonuçlar verdi. İkinci 
fazda, sanal asistan hem üniversite derslerinde aktif 
görev alacak hem de STEM odaklı modüllerle çocuklara 
birebir etkileşim sunacak. DOF Robotics Yönetim 
Kurulu Başkanı Mustafa Mertcan, “Yapay zekâ destekli 
sanal asistanımızla yalnızca eğlence değil, eğitim 
teknolojilerinde de sınırları zorluyoruz. Özellikle deza-
vantajlı çocuklara ulaşmak önceliğimiz” dedi. Projeye, 
Stevenson Üniversitesinden Prof. Dr. Dilhan Kalyon, 
Beykent Üniversitesinden Şeyma Bozkurt Uzan ve 
DOF Robotics Ar-Ge ekibi liderlik ediyor. Çalışmanın 
çıktıları, National Science Foundation (NSF) desteği 
için başvuru sürecine temel oluşturacak.

Önder Şenol

Mustafa Mertcan

KOBİ’LERE SIZAN 
DİJİTAL TEHDİT

Yapı kimyasalları sektörü-
nün lider markası Ka-

lekim, 2025 yılının ikinci 
çeyreğini güçlü yatırım 
hamleleri ve istikrarlı 
finansal performansla 
tamamladı. Şirket, 
Irak’taki tesisinde 
deneme üretimlerine 
başlayarak bölgesel pazar-
lardaki rekabet gücünü artırmayı 
hedefliyor. Yılın ilk yarısında net satış gelirleri 
4,3 milyar TL’ye ulaşan Kalekim’in net dönem 
kârı ise 500 milyon TL’nin üzerinde gerçek-
leşti. Yurt içi satışlar 2,92 milyar TL, yurt dışı 
satışlar ise 1,34 milyar TL olarak kayıtlara 
geçti. CFO Haluk Alperat, 2024 kârından 200 

milyon TL temettü dağıtıldığını 
ve sürdürülebilir kârlılıkla 

yatırımcı değerinin 
artırıldığını açıkladı. 
Genel Müdür Soner 
Çetinkaya ise Irak’ın 
Duhok kentindeki 

yaklaşık 10 milyon 
dolarlık tesisin üretime 

hazır olduğunu belirtti. 
Bunun yanı sıra Kalekim, Kuzey 

Afrika’da pazar payını artırmak için Fas’ta 
yeni yatırımlara başladı. Türkiye’de ise 
Mersin ve Diyarbakır’daki tesislerle üretim 
kapasitesi güçlendirildi. Şirket, dijitalleşme, 
sürdürülebilirlik ve yenilikçi ürünlerle küresel 
marka olma yolunda kararlılıkla ilerliyor.

Kalekim’den güçlü büyüme

Soner Çetinkaya
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İşsizlik oranı yılın ikinci çeyreğinde yüzde 8,6 
olarak gerçekleşti ve böylece son 10 çeyrektir tek 
haneli seviyesini korudu. Cumhurbaşkanı Yardım-
cısı Cevdet Yılmaz, genç ve kadın istihdamındaki 
artışın kapsayıcı büyümenin göstergesi olduğunu 
belirterek, “İstihdamı kalıcı kılacak politikaları 
kararlılıkla sürdürüyoruz” ifadelerini kullandı.

Yeni eğitim-öğretim dönemi öncesi kır-
tasiye sektöründen velilere önemli uyarı 

geldi. Tüm Kırtasiyeciler Derneği (TÜKİD) 
Başkanı Taha Keresteci, 2025-2026 eğitim yılı 
başında okul alışverişi yapacak velilerin mer-
diven altı, üreticisi ve ithalatçısı belli olmayan 
ürünlerden uzak durması gerektiğini söyledi. 

Keresteci, özellikle 1’inci, 5’inci ve 9’uncu 
sınıf öğrencileri için alışverişin arttığını 
belirterek, “Ürünlerin etiketli, ambalajlı ve 
güvenilir olması çok önemli. Veliler boyalarda 
CE işareti, çantalarda EN71-2 standardı gibi 
işaretlere dikkat etmeli” dedi. İnternetten 
alışverişlerde sahte ürün riskinin yüksek 

olduğuna da işaret etti. Fiyat artışlarına da 
değinen Keresteci, kırtasiye ürünlerindeki 
fiyat artışlarının genel enflasyonun altında 
kaldığını ve sektörün kâr marjlarını mini-
mumda tuttuğunu açıkladı. Örneğin defter 
fiyatları 35 liradan, okul çantaları ise 550 
liradan başlamaktadır.

Tüketici Hakları Derneği Genel Başkanı 
Ergün Kılıç ise velilere “Sağlıksız, ambalajsız, 
üretici bilgisi olmayan ürünlerden kaçının. Alış-
verişte ihtiyaç odaklı hareket edin” çağrısında 
bulundu. Kılıç, kalitesiz ve sağlıksız ürünlerin 
piyasaya sürülmesinin yasal ve vicdani açıdan 
kabul edilemeyeceğini söyledi. AA

Yeni eğitim-öğretim yılı öncesi İstanbul ve 
Ankara’da okul servis ücretlerine zam ya-

pıldı. Ankara’da yüzde 30, İstanbul’da ise yüzde 
35 oranında zam talep edilirken, ücretler UKOME 
tarafından belirleniyor. Tüketici Konfederasyonu 
(TÜKONFED) Başkan Vekili Avukat İbrahim Güllü, 
velilere uyarılarda bulunarak, “UKOME’nin 
belirlediği tavan fiyatların üzerinde ücret 
talep edilemez. Fazla ücret alanlar, yazılı ihtar 
göndererek iade talep edebilir” dedi. Güllü, 

bazı özel okulların sadece kendi anlaşmalı servis 
firmalarına izin vermesinin hem haksız rekabet 
hem de hukuka aykırı olduğunu vurguladı. 

Ayrıca yüksek servis ücretlerinin korsan 
taşımacılığı artırdığını ve bunun güvenlik riski 
oluşturduğunu belirtti. Velilerin haklarını bilme-
leri gerektiğini söyleyen Güllü, tüm okullar-
daki servis ücretlerinin UKOME tarifelerine tabi 
olduğunu ve resmi tarifelerin uygulanmasının 
talep edilmesi gerektiğini ifade etti. DHA

Karayolları Trafik Yönetmeliği’nde yapılan 
değişiklikle, belirli araçlarda araç takip 

sistemi, iç ve dış kamera, görüntü kayıt cihazı 
ile acil durum butonu bulundurulması zorunlu 
oldu. Yeni uygulama takvimi de Resmi Gaze-
te’de yayımlandı. 2023-2025 model araçlar, 1 
Ocak 2026 sonrası yapılacak ilk muayenede; 

2018-2022 model araçlar 1 Ocak 2027 sonrası; 
2017 ve daha eski modeller ise 1 Ocak 2028 
sonrası ilk muayenede bu şartları sağlamalı. 
Okul servis araçları için ise 18 Şubat - 1 Ekim 
2025 tarihleri arasında tescil edilen ve eski 
yönetmeliğe uygun cihaz takılı araçlara, 31 
Aralık 2027’ye kadar geçiş süreci tanındı.

Velilere servis ücreti uyarısı

ARAÇLARDA TAKIP SISTEMI 
VE KAMERA ZORUNLULUĞU

ULAŞTIRMADA 
ÇEVRECI DÖNÜŞÜM 

HIZLANIYOR

PENTA TEKNOLOJI 
YÜZDE 30 BÜYÜDÜ

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir 
Uraloğlu, demir yolu yatırımları sayesinde 

toplam 8,9 milyon ton daha az karbon emisyonu 
salındığını açıkladı. Çevreye zarar veren araçların 
emisyonunu ise 5,27 milyon ton azalttıklarını 
söyledi. Bakan Uraloğlu, sürdürülebilir ulaşım 
politikaları kapsamında elektrikli araçlar, yeşil lo-
jistik belgeleri ve akıllı ulaşım sistemleriyle çevreci 
dönüşümü hızlandırdıklarını söyledi. 2025’te 13 
bin 919 kilometre olan demir yolu ağını 2028’de 
17 bin 500 kilometreye çıkarmayı hedeflediklerini 
kaydetti. Ayrıca, elektrikli araç sayısının 268 
bine ulaştığını ve ülke genelinde 31 bin 433 şarj 
istasyonu bulunduğunu belirten Bakan Uraloğlu, 
2053 net sıfır emisyon hedefi doğrultusunda 
yatırımların süreceğini vurguladı. AA

Bilişim 
sektörünün öncü 

şirketlerinden Penta 
Teknoloji, 2025 yılının 
ilk altı ayında güçlü 
finansal performansını 
sürdürdü. Şirketin kon-
solide cirosu bir önceki 
yılın aynı dönemine kıyasla yüzde 30 artarak 14 
milyar TL’ye yükseldi. Net kâr ise 60,9 milyon TL 
olarak açıklandı. 35.kuruluş yılını kutlayan Penta 
Teknoloji, brüt kârını yüzde 30 artırarak 994,4 
milyon TL’ye, vergi öncesi kârını 166,6 milyon 
TL’ye çıkardı. FAVÖK ise yüzde 19 artışla 499 
milyon TL’ye ulaştı. Şirketin FAVÖK marjı ise yüzde 
3,6 oldu. Genel Müdür Fatih Erünsal, “Değişimi 
izlemiyor, şekillendiriyoruz” diyerek dijitalleşme 
ve yapay zekâ entegrasyonunun büyümedeki 
etkisini vurguladı. Erünsal, güçlü lojistik altyapı ve 
yenilikçi bakış açısıyla teknoloji dağıtımında öncü 
olmayı sürdüreceklerini söyledi.

Türkiye İstatistik Kurumu 
(TÜİK) tarafından açıklanan 
2025 yılı II. çeyrek Hanehalkı 
İşgücü Araştırması sonuçlarına 
göre, işsizlik oranı bir önceki 
çeyreğe göre 0,3 puanlık artışla 
yüzde 8,6 seviyesinde gerçek-
leşti. Böylece işsizlik oranı 10 
çeyrektir tek haneli seviyesini 
korumuş oldu. 2025 yılı Ni-
san-Haziran döneminde, 15 yaş 
ve üzerindeki işsiz sayısı bir 
önceki çeyreğe göre 106 bin kişi 
artarak 3 milyon 34 bin kişiye 
ulaştı. İşsizlik oranı erkeklerde 
yüzde 7,0, kadınlarda ise yüzde 
11,6 olarak tahmin edildi.

İstihdam oranı %48,9
Söz konusu dönemde istih-

dam edilenlerin sayısı 41 bin kişi 
azalarak 32 milyon 435 bin kişi-
ye gerilerken, istihdam oranı da 
0,2 puanlık düşüşle yüzde 48,9 
oldu. Bu oran erkeklerde yüzde 
66,1, kadınlarda ise yüzde 32,1 
olarak ölçüldü. İş gücü, 65 bin 
kişi artarak 35 milyon 469 bine 
yükseldi. İş gücüne katılma ora-
nı ise değişmeyerek yüzde 53,5 
seviyesinde gerçekleşti. Katılım 
oranı erkeklerde yüzde 71,1, 
kadınlarda ise yüzde 36,3 oldu. 

15-24 yaş grubunu kapsayan 
genç nüfusta işsizlik oranı, bir 
önceki çeyreğe göre 0,7 puanlık 
artışla yüzde 15,9 oldu. 

Genç erkeklerde bu oran 
yüzde 11,7, genç kadınlarda ise 
yüzde 23,7 olarak tahmin edildi. 
İstihdam edilenlerin yüzde 
58,9’u hizmet sektöründe yer 

aldı. Tarım sektöründe 95 bin, 
sanayi sektöründe 156 bin kişi-
lik istihdam kaybı yaşanırken; 
inşaatta 36 bin, hizmette ise 174 
bin kişilik artış kaydedildi. İş 
başında olan çalışanların hafta-
lık ortalama fiili çalışma süresi, 
bir önceki çeyreğe göre 1,2 saat 
azalarak 42,1 saate geriledi.

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz, sosyal medya hesabından yaptığı açıklamada, işsizlik oranının son on 
çeyrektir tek haneli seviyelerde kalmasının ekonomik istikrarın bir göstergesi olduğunu söyledi. Yılmaz, “İstikrarlı ve 
dengeli büyüme anlayışıyla, istihdam artışını kalıcı kılacak politikaları kararlılıkla sürdürüyoruz” ifadelerini kullandı. 
Gençler ve kadınlardaki istihdam artışının kapsayıcı büyümenin en net göstergelerinden biri olduğunu belirten Yılmaz, 
“2025’in ikinci çeyreğinde mevsim etkisinden arındırılmış verilere göre, gençlerin iş gücüne katılım oranı geçen yılın 
aynı dönemine göre 1,1 puan artarken, işsizlik oranı 0,4 puan geriledi. Genç istihdamının artması sevindirici. Toplumun 
her kesimini kapsayan kalkınma odaklı politikalarla sosyal refahı artırmayı hedefliyoruz” dedi.

İŞ GÜCÜ PIYASASINDA DENGELI GÖRÜNÜM

İSTIHDAMDA 

GÜÇLÜ 
ADIM

7 AYDA 50 ILIN  
IHRACATI ARTTI

HAZIRANDA YATIRIM 
POZISYONU DEĞIŞTI

Ticaret Bakanlığı verilerine göre, Türkiye’de 
ocak-temmuz döneminde 23 ilin ihracatı 1 milyar 

doların üzerine çıktı. Toplamda 50 il, ihracatını 
artırdı. En fazla ihracat yapan şehir İstanbul oldu. 

İstanbul’dan 7 ayda 5,8 milyar dolarlık satış 
gerçekleşirken, ihracatı geçen yılın aynı dönemine 

göre yüzde 16,6 artış gösterdi. İstanbul’u 3,2 milyar 
dolar ile Kocaeli, 2 milyar dolar ile İzmir takip etti. 

İstanbul ihracatında kıymetli taşlar ilk sırada yer 
alırken, Kocaeli’de motorlu kara taşıtları, İzmir’de 

ise mineral yakıtlar en çok ihraç edilen ürünler oldu. 
İhracatta en fazla satış yapılan ülkeler arasında 

İstanbul’dan Birleşik Arap Emirlikleri, Kocaeli’den 
Almanya, İzmir’den ise Almanya öne çıktı.AA

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB) 
verilerine göre, Haziran 2025 itibarıyla Türkiye’nin 
net Uluslararası Yatırım Pozisyonu (UYP) eksi 
329,4 milyar dolar oldu. Yurt dışı varlıklar yüzde 
0,5 azalarak 362,9 milyar dolara gerilerken, 
yükümlülükler yüzde 1 artışla 692,3 milyar dolara 
yükseldi. Dış ticaret alacakları yüzde 5,9 artışla 56 
milyar dolara çıkarken, bankaların yabancı para 
varlıkları da yüzde 4 artarak 46,9 milyar dolara 
ulaştı. Doğrudan yatırımlar yüzde 3,4 artarak 69,8 
milyar dolara, diğer yatırımlar ise yüzde 1,7 artışla 
138,8 milyar dolara yükseldi. Rezerv varlıklar ise 
yüzde 4,2 azalarak 149,9 milyar dolar seviyesine 
indi. Hazinenin devlet iç borçlanma senedi yüküm-
lülükleri yüzde 23,4 azalarak 12,1 milyar dolara 
geriledi. AA

PETROL VE DOĞAL GAZDA YERLI ÜRETIM ARTIYOR

Türkiye’nin petrol ve doğal gaz üretimi temmuz ayında artmaya devam etti. Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanlığı verilerine göre, temmuz-
da ülkedeki petrol üretimi 4 milyon varile ulaşırken, doğal gaz üretimi 288 milyon metreküp oldu. Böylece toplam petrol eş değeri üre-
tim 5,7 milyon varil olarak kaydedildi. Bakan Alparslan Bayraktar, “Enerjide Tam Bağımsız Türkiye” hedefiyle yurt içi ve yurt dışı üretim 
çalışmalarını hızlandırdıklarını belirtti. Bayraktar, Türkiye’nin petrol ihtiyacının yüzde 15’ini, doğal gaz ihtiyacının ise yüzde 16’sını yerli 
kaynaklarla karşıladığını söyledi. Gabar ve Sakarya Gaz Sahası gibi kritik bölgelerde üretimin artırılması için çalışmaların sürdüğünü 

söyleyen Bakan, yurt dışındaki üretimin de aylık 339 milyon metreküp doğal gaz ve 1,1 milyon varil petrol seviyesine ulaştığını ifade etti. 
Bakan Bayraktar, “Cumhurbaşkanımız liderliğinde kendi kendine yeten bir ülke olma yolunda hızla ilerliyoruz” dedi. AA

İşsizlik oranı 10 çeyrektir tek hanede
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KIRTASIYE 
ÜRÜNLERINDE  
KALITEYE DIKKAT!

Taha Keresteci

Abdulkadir 
Uraloğlu

DÜNYA, KAHVEYE
370 MILYAR DOLAR HARCADI

Dünya genelinde 2015-2024 yılları arasında 
kahve ithalatı 370,3 milyar dolara ulaştı. 

ABD 69,2 milyar dolarla ilk sırada yer alırken, 
Almanya ve Fransa da listede önde gelen ülkeler 
arasında. Kahve ihracatında ise Brezilya 62 

milyar dolarla lider konumda bulunuyor. Türki-
ye’nin kahve ithalatı ise son 10 yılda 2,7 milyar 
doları geçti. İthalat, 2015’te 153 milyon dolardan 
2024’te 497 milyon dolara yükseldi. Türkiye’nin 
en çok kahve ithal ettiği ülke Brezilya oldu.

Turkcell’in gençlere yönelik geleneksel işe alım 
programı GNÇYTNK 2025 sona erdi. Bu yıl 10’uncusu 
düzenlenen programa 62 bin 500’den fazla başvuru 
geldi. Başvurular arasından seçilen 188 genç, Turk-

cell’de işe başladı. Turkcell İnsan ve İş Destekten 
Sorumlu Genel Müdür Yardımcısı Erkan Durdu, 

“Teknoloji alanında kariyer yapmak isteyen gençleri 
Turkcell ailesine katmanın mutluluğunu yaşıyoruz” 

dedi. Program kapsamında gençler, Turkcell Akademi 
eğitimleri ve oryantasyonla yetkinliklerini geliştirdi. 

Kabul edilen adayların çoğu İstanbul Teknik,  
Boğaziçi ve Yıldız Teknik Üniversitelerinden oldu.

TURKCELL GENÇLERE KAPILARINI AÇTI

Fatih Erünsal

TRAFIĞE KAYITLI  
ARAÇ SAYISI ARTIYOR

Türkiye’de temmuz ayında trafiğe 257 bin 471 
yeni araç kaydı yapıldı, 5 bin 358 araç ise trafikten 

silindi. Böylece trafikteki toplam araç sayısı 252 bin 113 
adet arttı. Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) verilerine 
göre, kaydı yapılan araçların yüzde 44,3’ü motosiklet, 
yüzde 41,3’ü otomobil, yüzde 10,9’u kamyonet oldu. 
Temmuzda özel amaçlı taşıt kayıtları yüzde 162,8 
artarken, traktör kayıtları yüzde 43,5 azaldı. Trafiğe 
kayıtlı toplam taşıt sayısı ise temmuz sonunda 32 
milyon 618 bin 554 olarak kayıtlara geçti.



İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, "Verdiğimiz mesaj net. Hiçbir organize 
suç liderinin ya da onların maşalarının ülkemizde barınmalarına, 
ellerini kollarını sallayarak gezmelerine müsaade etmeyiz" dedi.

ırşehir’de düzenlenen 
"Türkiye'nin Huzuru 

Toplantısı"nın ardından 
bir açıklama yapan 

İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, bu 
toprakların birlik, beraberlik ve 
dayanışmanın timsali, Neşet 
Ertaş'ın gönül telinden dökülen 
türkülerin can bulduğu topraklar 
olduğunu söyledi. 

Kararlılık vurgusu 
Bakan Yerlikaya, sınır içi ve 

dışında suç ve suçlularla mücade-
lenin kararlılıkla sürdüğünü, aziz 
milletle de sürekli paylaştıklarını 
dile getirdi. 

Başta zehir tacirleri ve şehir 
eşkıyaları olmak üzere nefes alan 
tüm suç odaklarını takipte olduk-
larını ve birçok ülkeyle sınır aşan 
suçlarla ilgili ortak operasyonlara 
imza attıklarını vurgulayan Yerli-
kaya, şöyle devam etti: Son olarak 
Gürcistan'la ortak operasyon 
gerçekleştirdik. Kırmızı bültenle 
aradığımız suçluları Gürcistan’da 
yakaladık. Biliyorsunuz nisan 
ayında Avrupa Polis Teşkilatı Euro-
pol ile Hollanda, Almanya, İspanya 

ve Belçika'da,bu ülkelerin polis 
teşkilatlarıyla eş zamanlı olarak 
uyuşturucu tacirlerine yönelik 
'Orkinos-Bulut' operasyonunu 
gerçekleştirmiştik. Interpol ile iliş-
kilerimiz her geçen gün daha güç-
leniyor. Interpol-Europol Dairesi 
Başkanımız aynı zamanda Interpol 
İcra Komitesi üyesi. Verdiğimiz 
mesaj net. Hiçbir organize suç 
liderinin ya da onların maşalarının 
ülkemizde barınmalarına, ellerini 
kollarını sallayarak gezmelerine 
müsaade etmeyiz. Bu kabine 
dönemimizde 780'i kırmızı bülten, 
312'si kırmızı difüzyon olmak 

üzere toplam 1092 yabancı kişiyi 
yakaladık. 

Kırmızı bültenle yurt dışında 
aradığımız 438 suçlunun ülkemize 
iadesine sağladık. Bunları tek tek 
yakalayıp adalete teslim etmeye 
kararlıyız.

 Uzun süredir aranmakta olup 
yurt dışında saklanan yüksek 
profilli suç örgütü üyelerini hedef 
alıyor, Türkiye'nin suçla mücade-
lesinde yalnızca içe kapalı değil, 
küresel çapta organize hareket et-
tiğini gösteriyoruz. Çünkü biliyoruz 
ki huzuru korumak, huzur temin 
etmekten daha zordur. (AA)

 “men.dakka.dukka” rumuzlu 
Instagram kullanıcısı, gizli 

hesap olmayan, herkese açık 
profillerden elde ettiği fotoğrafları 
kendi hesabında paylaştı. 

Yapılan şikâyet üzerine "men.
dakka.dukka" rumuzlu kullanıcı 
hakkında "verileri hukuka aykırı 
olarak verme veya ele geçirme" 
suçundan dava açıldı. 

Yargılamayı yapan yerel 
mahkeme, sanığa 2 yıl 1 ay hapis 
cezası verdi. İstinaf başvurusunu 
inceleyen Trabzon Bölge Adliye 
Mahkemesi 3. Ceza Dairesi, fotoğ-
rafların herkese açık hesaplardan 
alınması nedeniyle eylemin suç 
oluşturmadığına hükmederek 
beraat kararı verdi. 

Şikâyetçilerin itirazı üzerine 
dosya Yargıtaya taşındı. Temyiz 
incelemesini yapan Yargıtay 12. 
Ceza Dairesi, sanığın eyleminin 
Türk Ceza Kanunu'nun (TCK) 136. 
maddesinde tanımlanan "verileri 
hukuka aykırı olarak verme veya 
ele geçirme" suçu kapsamında ol-
duğunu belirterek, istinafın beraat 
kararını bozdu. 

Dairenin kararında, bir kişiye 
ait her türlü bilginin başkasına 
verilmesi, yayılması ya da ele ge-

çirilmesinin, TCK'nin 136. maddesi 
kapsamında suç olarak tanımlan-
dığı vurgulandı. 

Herkes tarafından bilinen veya 
kolaylıkla ulaşılması ve bilinmesi 
mümkün olan kişisel bilgilerin 
de yasal anlamda "kişisel veri" 
olarak kabul edildiği belirtilen 
kararda, "Kişisel verilerin, 
üzerinde yazılı olduğu belgenin 
bulunduğu yerden alınması ya 
da kaydedilmiş hâliyle başka bir 
nesne üzerine taşınarak sabit-
lenmesi, böylece istenildiğinde 
tekrar kullanılabilmesi olanağını 

sağlayan her türlü faaliyet, kişisel 
verileri ele geçirme kapsamında 
değerlendirilebilir" denildi. 

Dava konusu olayda da şikâ-
yetçilerin izni olmadan sanık 
tarafından yapılan paylaşımla-
rın "kişisel verileri ele geçirme" 
olduğu kaydedilen kararda, 
"Sanık hakkında mahkûmiyet 
kararı verilmesi gerekirken, 
delillerin takdirinde yanılgıya 
düşülerek, yazılı şekilde sanı-
ğın beraatına karar verilmesi 
hukuka aykırı bulunmuştur" 
ifadelerine yer verildi.  (AA)

K

YARGITAYDAN EMSAL KARAR:

KİŞİSEL VERİ İHLALİNİN 
KAPSAMI GENİŞLEDİ

Organize suç liderleri
ülkemizde barınamaz

ŞAMPUAN 
KUTULARINDA 
UYUŞTURUCU 
ELE GEÇIRILDI

İzmir'de şehirler arası 
otobüs terminalindeki 

emanet eşyalar bölümün-
deki şampuan kutularına 
gizlenmiş uyuşturucu ele 
geçirildi, 3 şüpheli gözaltına 
alındı. 

İl Emniyet Müdürlüğü 
Narkotik Suçlarla Mücadele 
Şubesi ekipleri, uyuşturu-
cuyla mücadele çalışmaları 
kapsamında şehirler arası 
otobüs terminalinde kont-
rollerde bulundu. 

Emanet bölümündeki 
eşyaları inceleyen ekipler, 
narkotik dedektör köpeği-
nin bir koliye tepki verdiğini 
fark etti.  Kolideki arama-
larda, şampuan kutularına 
gizlenmiş 11 gram esrar ele 
geçirildi.  Koliyi teslim aldığı 
belirlenen 3 şüpheli gözaltı-
na alındı. (AA)
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VERDİĞİMİZ MESAJ NET:

Bakan Yerlikaya, NSosyal hesabından, 
Bakan Yerlikaya, NSosyal hesabından, 

İstanbul’un Esenyurt ilçesinde uyuşturucu 
İstanbul’un Esenyurt ilçesinde uyuşturucu 

madde ticareti yapan şüphelilere yönelik operas-
madde ticareti yapan şüphelilere yönelik operas-

yon düzenlendiğini  belirtti. Operasyonda 
yon düzenlendiğini  belirtti. Operasyonda 

207 kilogram metamfetamin ile 98 kilogram 
207 kilogram metamfetamin ile 98 kilogram 

kimyasal madde ele geçirildiğini aktaran 
kimyasal madde ele geçirildiğini aktaran 

Yerlikaya, operasyonda 2 şüphelinin 
Yerlikaya, operasyonda 2 şüphelinin 

yakalandığı bilgisini paylaştı.
yakalandığı bilgisini paylaştı.

207 KILO 
METAMFETAMIN 

ELE GEÇIRILDI

ÖTV indirimi çıkmadı
arabasını ateşe verdi

Bakanlığın NSosyal hesa-
bından yapılan açıklama-

da, M.E.F'nin, TBMM önünde 
bir araç yakma eyleminde 
bulunduğu için gözaltına 
alındığı hatırlatıldı.

Yapılan incelemede şahsın 
Mersin'de ikamet ettiğinin, 
hurdacılık yaptığının ve 
üzerine kayıtlı 12 hurda aracın 
olduğunun tespit edildiği 
aktarılan açıklamada, hurda 
araç teşvikiyle ÖTV indirimi 
bekleyen şahsın, indirim 
çıkmadığı gerekçesiyle aracı 
yaktığının belirlendiği ifade 
edildi.

M.E.F'nin, aralarında "hır-
sızlık", "suç işlemek amacıyla 
örgüt kurma" ve "tehdit" 
gibi 16 farklı suçtan kaydının 
olduğunun tespit edildiği be-
lirtilen açıklamada, "Psikiyatri 
tedavisi gördüğü belirlenen 
şahsın, 11 Mayıs 2018 tarihin-
de de Mersin Adliyesi önünde 
araç yaktığı belirlenmiştir. 
Konu ile ilgili geniş kapsamlı 
tahkikat devam etmektedir" 
ifadeleri kullanıldı.

Yargıtay 12. Ceza Dairesi, herkese açık sosyal medya hesaplarından rıza dışında alınan 
fotoğrafları paylaşan sanık hakkında verilen beraat kararını bozdu. Daire, sanığın eylemini 

"verileri hukuka aykırı olarak verme veya ele geçirme" suçu kapsamında değerlendirdi.

Adalet Bakanı Yılmaz 
Tunç, NSosyal hesa-

bından yaptığı açıklamada, 
ceza hukukundaki alternatif 
uyuşmazlık çözüm yöntem-
lerinden biri olan uzlaştırma-
yı, Türkiye genelinde etkin ve 
başarılı bir şekilde uygulama-
ya devam ettiklerini belirtti. 

Toplumsal hayatta kişiler 
arasında çıkan ve uzayan 
ihtilafları, hayata geçirilen 
alternatif uyuşmazlık çözüm 
yöntemleriyle dostane bir 
şekilde, en az maliyetle ve 
makul sürede çözüme ka-
vuşturduklarına işaret eden 
Tunç, böylece adalete erişimi 
kolaylaştırdıklarını, yargının 
iş yükünü hafiflettiklerini ve 
toplumsal barışa katkı sun-
duklarını kaydetti. 

Uzlaştırma kurumuyla 
ihtilafları büyümeden sonuca 
bağladıklarını aktaran Tunç, 
şu bilgileri verdi: Bu şekilde 
mağdurun zararının hızla 
giderilmesini ve failin suçtan 
doğan sorumluluğunu kabul 
etmesini sağlıyoruz. Uzlaştır-
ma kapsamında 1 Ocak 2017 

tarihinden günümüze kadar 2 
milyon 345 bin 914 dosyanın 
müzakeresini tamamladık. 1 
milyon 947 bin 140 dosyada 
anlaşma sağladık. Müzake-
resi tamamlanan dosyalarda 
uzlaşma oranını yüzde 83'e 
çıkardık. Adalet Bakanlığı 
olarak reform irademizi 
daima diri tutarak alternatif 
çözüm yöntemlerinin gelişti-
rilmesine yönelik çalışmala-
rımızı hız kesmeden sürdüre-
ceğiz. Hukukun üstünlüğünü 
esas alan, gecikmeyen ve 
öngörülebilir bir adalet siste-
mi vizyonuyla adımlarımızı 
kararlılıkla atmaya devam 
edeceğiz. (AA)

Milli Savunma Bakanlı-
ğına (MSB) bağlı kadro 

ve kuruluşlarda yer alan iş 
yerlerinde istihdam edilmek 
üzere 3 bin 97 sürekli işçi te-
mini başvuruları için çekilen 
kura sonuçları yayımlandı. 

MSB'nin NSosyal hesa-
bından yapılan paylaşımda, 
"Milli Savunma Bakanlığı 
'2025 Yılı 3 bin 97 Sürekli İşçi 
Temini Kura Sonuç Duyurusu' 
yayımlanmıştır. 

Detaylı bilgiye 'https://
personeltemin.msb.gov.tr' 
internet adresinden ulaşabi-
lirsiniz" bilgisine yer verildi.  
MSB'nin sürekli işçi temini 
için hazırladığı ilan Türkiye 
İş Kurumunun (İŞKUR) 

resmi internet sitesinde 
yayımlanarak 25-29 Temmuz 
tarihleri arasında başvurular 
alınmıştı. 

Bu kapsamda 14 Ağustos'ta 
noter huzurunda kura çekimi 
yapıldı.  Buna göre, kurada 
ismi çıkan adaylar ile sınava 
tabi unvanlara başvuru 
yapan adayların, başvuru 
şartlarını sağlayıp sağlama-
dıklarının tespiti maksadıyla, 
belge kontrollerinin yapılma-
sına ilişkin yer ve tarih bilgisi 
ayrıca duyurulacak. 

Konuya ilişkin detaylı 
bilgiye Bakanlığın, "https://
personeltemin.msb.gov.tr" 
internet adresi üzerinden 
ulaşılabiliyor.  (AA)

Adana'da bir iş yerine 
düzenlenen operasyonda 

27 sahte araç plakası bulundu, 
1 şüpheli gözaltına alındı. 

İl Emniyet Müdürlüğü Ka-
çakçılık ve Organize Suçlarla 
Mücadele Şubesi ekipleri, 
merkez Sarıçam ilçesindeki 
bir oto yıkama istasyonunda 

çok sayıda sahte araç plakası 
bulunduğu ihbarını aldı. 

Ekipler, operasyon düzen-
ledikleri iş yerinde 27 sahte 
araç plakası ele geçirdi, 1 
zanlıyı gözaltına aldı. 

Şüpheli hakkında, "resmi 
belgede sahtecilik" suçundan 
soruşturma başlatıldı. (AA)

Kars'ta yasa dışı silah 
ticaretine yönelik ope-

rasyonda 12 şüpheli gözaltına 
alındı. İl Emniyet Müdürlüğü 
Kaçakçılık ve Organize 
Suçlarla Mücadele Şubesi 
ekipleri, il merkezi ve Arpa-
çay ilçesinde yasa dışı silah 
ticareti yapıldığı iddiasıyla 
operasyon gerçekleştirdi. 

Adreslere düzenlenen ope-
rasyonda 12 şüpheli gözaltına 

alındı. 
Şüphelilerin ev ve iş yerle-

rinde yapılan aramada 4 ruh-
satsız tabanca, 2 ruhsatsız av 
tüfeği, 2 kurusıkı tabanca, 8 
şarjör, 200 fişek ele geçirildi. 

Şüphelilerin emniyetteki 
işlemleri sürüyor. (AA)

2 MİLYON DOSYADA 
UZLAŞMA SAĞLANDI

MSB'nin sürekli işçi teminine
ilişkin kura sonuçları açıklandı

Adana’da 27 sahte araç 
plakası ele geçirildi 

12 yasa dışı 
silah şüphelisi 
yakalandı

YILMAZ TUNÇ
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M illi Eğitim Bakanı 
Yusuf Tekin imza-

sıyla yayımlanan ve 
tüm illere gönderilen 

"2025-2026 eğitim ve öğretim yı-
lına ilişkin iş ve işlemler" konulu 
genelgeye göre, yeni eğitim öğre-
tim yılı 8 Eylül'de başlayacak. 

Yeşil vatan 
Okullarda Türkiye Yüzyılı 

Maarif Modeli "erdem-de-
ğer-eylem" çerçeve-

sinin "duyarlı-
lık" değeri 

kapsamın-
da, doğa 

sevgi-
sinin 

oluşması, "yeşil vatan"ın ko-
runması, orman yangınlarına 
karşı farkındalık oluşturulma-
sı, fidan dikilmesi ve orman te-
mizliği gibi çalışmaların eğitim 
öğretim yılı boyunca yürütül-
mesine önem verilecek. Eğitim 
öğretim yılının ilk haftasında 
farkındalık eğitimi ve etkinlik-
ler planlanarak ilk ders "Orman 
Yangınlarına Karşı Yeşil Vatanı 
Korumak" temasıyla yapılacak. 

EBA, HEMBA ve Velivizyon 
platformlarında, veli olmanın 
ve aile ortamlarının önemine 
vurgu yapan video ve dijital 
içeriklerden yararlanılacak. 

Genelgeye göre, 12-18 Aralık 
arasında kutlanan ve öğrenci-

lerde milli bilincin oluşmasına 
katkısı bulunan "Tutum, Ya-
tırım ve Türk Malları Haftası" 
etkinliklerinde, yerli üretim 
ve tüketimin önemi, tasarruf 
bilincinin artırılması ve milli 
ekonominin güçlendirilmesi, 
kamu kaynaklarının etkin ve 
verimli kullanılması gibi te-
malar işlenecek, yerli sanayi ile 
teknoloji ürünleri tanıtılacak. 

Türkiye Yüzyılı Maarif 
Modeli'nin öğretim programları, 
2025-2026 eğitim ve öğretim 
yılında ana sınıfı ve uygulama 
sınıflarında, ilkokul 1 ile 2, orta-
okul 5 ile 6, ortaöğretim hazırlık 
ve 9 ile 10'uncu sınıflarda kade-
meli olarak uygulanacak. 

Genelgeye göre, öğrencilerin 
okuma kültürü ve etkin okur 

kimliği kazanmaları, öğrenme-
ye ve araştırmaya açık, okuma, 
konuşma, dinleme ve yazmada 
yetkin, milli kültüre ve ahlaka 
duyarlı yetişmeleri amacıyla 
okul kütüphanelerinin daha 
etkin ve verimli kullanılması 
sağlanacak. Nüfusu az ve dağı-
nık olan köy ve benzeri yerleşim 
yerlerinde öğrencisi azalan 
okulların açık kalması sağlana-
cak. Öğrencilerde sorumluluk 
bilincini artırmak amacıyla 
uygun okullarda "zilsiz okul" 
uygulamasına geçilecek. Zil 
kullanımının zaruri olduğu hâl-
lerde çevreyi rahatsız etmeye-
cek şekilde zil sesi seviyesi ma-
kul düzeye indirilecek ve okul 
zilleri Bakanlıkça belirlenen zil 
seslerinden seçilecek.(AA)

Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin'in imzasını taşıyan genelgeye göre, öğ-
rencilerde sorumluluk bilincini artırmak amacıyla uygun okullarda yeni 

eğitim öğretim döneminde "zilsiz okul" uygulaması başlatılacak.

ODTÜ Deniz Bilimleri Enstitüsüne (DBE) ait R/V Bilim-2 araştırma 
gemisinin çalışmalarında, uydu haberleşme teknolojileri konusunda ça-
lışmalar yürüten Plan-S tarafından geliştirilen IoT cihazı kullanılacak.

ODTÜ BİLİM-2 GEMİSİNE
YERLİ UYDU TAKİP SİSTEMİ

T.C. İZMİR 
İFLAS DAİRESİ

04/08/2025
2025/7 İFLAS
MÜFLİSİN İİK’NIN 230, 231, 232, 

233, 234, 235 ve 236MADDELERİ 
GEREĞİNCE EK SIRA CETVELİNİN 
DÜZENLENDİĞİNE DAİR İLANDIR

İzmir 1. Asliye Ticaret 
Mahkemesinin20/02/2025 Tarih ve 
2024/357Esas Sayılı İlamı İle İflasına 
karar verilen Akalan Mah. 9420 Sk. 
Kapı No: 297 Daire No: 1 Kemalpaşa/
İzmir adresli, 3940497989 V. Nolumüflis 
GESTURK ENERJİ MÜHENDİSLİK 
DANIŞMANLIK PROJELENDİRME 
HİZMETLERİ SANAYİ VE TİCARET 
LİMİTED ŞİRKETİ’ nin borçlarından 
dolayı iflas masasına alacak kaydı 
yaptıranların, kayıt, kabul, red ve 
sıralarını, karar dayanağıyla birlikte 
gösteren04/08/2025 tarihli ek sıra 
cetveli, 04/08/2025tarihinde İzmir İflas 
Müdürlüğü divanhanesine asılmış ve 
dairemizde hazırdır. Ek sıra cetvelinde 
gösterilen alacakların esasına ilişkin 
itirazların en geç 15 gün içerisinde 
İzmir Asliye Ticaret Mahkemelerinde, 
sıraya ilişkin itirazların ise en geç 
7 gün içerisinde İzmir İcra Hukuk 
Mahkemelerinde dava açabilecekleri 
hususu İİK 166, 230, 231, 232, 233, 
234, 235 ve 236. maddeleri gereğince 
tebliğ ve ilan olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2279602

T.C. DEVREKANİ 
ASLİYE HUKUK 

MAHKEMESİNDEN
ESAS NO : 2025/247 Esas
KAMULAŞTIRMA İLANI
KAMULAŞTIRILAN TAŞINMAZIN
BULUNDUĞU YER : Kastamonu ili, 

Devrekani ilçesi
MEVKİİ : Pınarözü Köyü
ADA NO : 106 ada
PARSEL NO : 81 parsel
YÜZÖLÇÜMÜ : 215,79 m²’lik irtifak 

alanı, 34,81 m²’lik direk yeri
MALİKİN ADI VE SOYADI : İZZET 

BAŞLI
KAMULAŞTIRMAYI YAPAN
İDARENİN ADI : TÜRKİYE 

ELEKTRİK DAĞITIM A.Ş. GENEL 
MÜDÜRLÜĞÜ

KAMULAŞTIRMANIN VE
BELGELERİN ÖZETİ : 

Kamulaştırmayı yapan davacı idare, 
malikleriyle cinsi ve niteliği yukarıda 
yazılı taşınmazın kamulaştırma 
bedelinin tespiti ve tescili için davacı 
idare tarafından mahkememizin 
2025/247 Esas sayısında dava 
açılmıştır. 2942 Sayılı Kamulaştırma 
Yasasının 10. maddesinin 4. bendi 
uyarınca ilan olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2276812

T.C. HATAY 3. ASLİYE HUKUK 
MAHKEMESİ (ASLİYE TİCARET 
MAHKEMESİ SIFATIYLA)NDEN / 

BAŞKANLIĞINDAN
İLAN

ESAS NO : 2020/143 Esas
Davacı , Hatay Mustafa Kemal Üniversitesi Rektörlüğü 

tarafından aleyhinize açılan Tazminat (Rücuen Tazminat) 
davasının yapılan yargılamasında; mahkememiz 24/04/2025 
tarihli duruşma zaptı 1 nolu ara kararında “Davalı Ahçe LTD 
ŞTİ’ ye duruşma gününü bildirir duruşma tutanağı ve ek bilirkişi 
raporunun ilanen tebliğine” karar verildiği 18/10/2022 tarihli 
bilirkişi ek raporunda davalıları sorumlu oldukları pay miktarları 
A.T.K. Özel Sağlık HİZ.Tic.Ltd.Ş. Pay miktarı 2.615,71 TL , 
Ahçe Yolcu Yük.Taş.Tic.Ltd.Şti. Pay miktarı 7.790,52TL, Akel 
Hizmet Tem.İnş.Tic.Ltd.Şti pay miktari 18.627,03 TL , Atiker 
Hizmet Tem.Tic.Ltd.Ş. Pay miktarı 3.057,32 TL, Babacan 
Öğr.Serv.Hiz.Tic.Ltd.Ş. Pay Miktarı 3.861,29 TL, Bel-Pa 
Temizlik Gıda Ltd.Şti. 8.764,33TL, Beyaz Tem İnş.Med.Tic.
Ltd.Şti.5.095,54TL, Egem İnş.Taş.Tem.Tic.Ltd.Şti. 679,41 
TL, Paşam Hizmet Kuyumculukİnş.Ltd.Ş.4.076,43 TL, Taş-
Tem Sosyal Hizmetler İnş.Tic.Ltd.Ş. 2.751,59TL, Artemis Ltd.
Şti. 2.038,22 TL olmak üzere toplam 59.357,39 TL, olduğu 
bilirkişi raporu ile tespit edilmiş olup, bilirkişi raporuna HMK 
281. maddesi gereğince tebliğ tarihinden itibaren iki hafta 
içinde itiraz etmediğiniz taktirde bilirkişi raporuna itiraz etme 
hakkından vazgeçmiş sayılacağınız ve duruşma gününün 
18/09/2025 günü saat 09:55 bırakılmasına karar verildiği 
davalı Ahçe LTD ŞTİ’ ye ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2279783
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İstihdam garantili üniversite 
programı, öğrenci bekliyor

LGS YERLEŞTİRMELERİNDE 
SÜREÇ YARIN BİTİYOR

Yükseköğretim Kurulu (YÖK) tarafın-
dan Yalova Üniversitesi Çınarcık Meslek 

Yüksekokulu bünyesinde açılan Fiber Tekne 
İmalatı ve Kompozit Kalıp Teknolojileri 
Programı, istihdam garantili eğitimiyle 30 
öğrenciyi savunma sanayii başta olmak 
üzere birçok sektörün ihtiyacı olan kalifiye 
personel yetişmesini sağlayacak. Türki-
ye'nin savunma, otomotiv, havacılık, rüzgâr 
enerjisi başta olmak üzere birçok alanda 
kullanılan malzemelerin üretiminde ek-
siklik duyduğu kalifiye eleman ihtiyacı için 
Yalova Üniversitesi bünyesinde Fiber Tekne 
İmalatı ve Kompozit Kalıp Teknolojileri Prog-
ramı başlatıldı. 30 öğrenciyle eğitim öğretim 
dönemine başlayacak olan Çınarcık Meslek 
Yüksekokulu, yüksek teknoloji ürünlerin 
üretilmesi noktasında görev alacak istihdam 
garantili programı bölgedeki sektör temsil-
cilerini de harekete geçirdi. (AA)

LGS kapsamında ikinci nakil yerleştirme 
sonuçlarının belli olmasının ardından 15 

Ağustos tarihinde  boş kalan kontenjanlara, 
hiçbir yere yerleşemeyen öğrenciler için il/
ilçe öğrenci yerleştirme ve nakil komisyon-
larınca yerleştirme başvuruları alınmaya 
başlandı.  Boş kalan kontenjanlara, hiçbir yere 
yerleşemeyen öğrenciler için il/ilçe öğrenci 
yerleştirme ve nakil komisyonlarınca yer-
leştirme başvurularının alınması, 21 Ağustos 
2025 tarihinde sona erecek ve süreç, 22 Ağus-
tos 2025 tarihinde tamamlanmış olacak.

‘BU EVLERİ KENDİ GÜCÜMÜZLE YAPAMAZDIK’‘BU EVLERİ KENDİ GÜCÜMÜZLE YAPAMAZDIK’
Kahramanmaraş merkezli depremlerin ardından Dulkadiroğlu ilçesine bağlı 

Elmalar Mahallesi'nde 114 köy konutu yapılıyor. Yapımına başlanan köy konutla-
rında sona gelindi. Hak sahipliği sürecinde toplam 114 kişinin ev sahibi olduğu, 
360 konutun da yerinde dönüşüm kapsamında yapıldığı belirtildi. Son etaba 
gelinen projede çevre düzenlemelerinin ardından konutların hak sahiplerine 
teslim edilmesinin beklendiği belirtildi. Drone ile görüntülenen köy konutla-
rı bölgesinde çalışmaların son aşamaya geldiği görüldü. Yöre sakinlerinden 

Rüstem Edikli, "Bu evleri kendi güçleriyle hiçbir vatandaş yapamazdı. Ben bu in-
şaatın başladığında sonuna kadar hep beraber çalıştım. Burada aşağı yukarı her 
evde 17-20 ton demir bağlantıları var. Çok güzel yapıldı. Bunu vatandaş gücüyle 
yapma imkânımız yoktur. Son etaba gelindi zaten . Birinci etapta 28 tane, ikinci 

etapta 64 tane, üçüncü etapta 22 tane ev yapıldı" diye konuştu. (İHA)

Öğrencilerin, dijital 
bağımlılığa neden olan 
etkenlere karşı farkında-
lıklarının artırılması için 
sınıf içinde cep telefonu 
bulundurmamalarına 
yönelik uygulamaya 
devam edilecek ve 
öğretmenler 
de sınıf 
içinde cep 
telefonu 
kullan-
maya-
cak.

Genelgeye göre, okullarda 
akran dayanışmasını güç-
lendirme konusunda sınıf 
rehber öğretmenleri, okul 
idareleri, veliler, öğret-
menler ve okul rehberlik 
servisi tarafından koordineli 
çalışmalar yürütülecek.

İzinsiz eğitim ve barınma 
faaliyeti yürüten yerlere, 
kurum açma izni ile iş yeri 
açma ve çalışma ruhsatı 
almış ancak amacı dışında 
faaliyet gösteren kurumla-
ra işlem yapılacak ve başka 
bir özel öğretim kurumuna 
dönüşmek isteyen kurum-
ların dönüşüm süreçleri 
yakından takip edilecek.

‘Özel şube’ 
açılmasına 
izin yok

Cep telefonu 
bulundurulmayacak

Akran 
dayanışması 
çalışmaları 
yürütülecek

Dönüşüm 
süreçleri 
takip edilecek

Bakanlıkça ücretsiz 
dağıtımı yapılan kaynaklar dışındaki 

materyallerin, okul/kurumlarda kullandırılma-
ması, velilere maddi külfet oluşturacak bu tür uygu-

lamalardan kaçınılması, bu konuda il genelinde okullarda 
yönlendirme, reklam ve tanıtım organizasyonlarının yapılma-

ması için gerekli tedbirler alınacak. 

VELILERE MADDI KÜLFET 
OLUŞTURULMAYACAK

Eğitim öğretim yılının ilk haftasında farkındalık eğitimi 
ve etkinlikler planlanarak ilk ders "Orman Yangınlarına 
Karşı Yeşil Vatanı Korumak" temasıyla yapılacak.

MEB’DEN ‘ZILSIZ 
OKUL’ UYGULAMASI

Yerli olarak geliştirilen uydu 
tabanlı teknolojiler, Türki-
ye'deki bilimsel çalışmalara 
destek veriyor. 

Türkiye'nin deniz araş-
tırmalarındaki köklü ku-
rumlarından biri olan ODTÜ 
Deniz Bilimleri Enstitüsüne 
(DBE) ait R/V Bilim-2 araş-
tırma gemisinin çalışma-
larında, uydu haberleşme 
teknolojileri konusunda 
çalışmalar yürüten Plan-S 
tarafından geliştirilen IoT 
cihazı kullanılacak. 

R/V Bilim-2 araştırma 
gemisi, oşinografi, deniz 
biyolojisi ve balıkçılık, deniz 
jeolojisi ve jeofiziği ile çev-
resel gözlem çalışmalarında 
kullanılıyor. 45 güne kadar 
kesintisiz görev yapabilen 
gemi, gelişmiş bilimsel 
cihazlarla donatılmış çok 
disiplinli bir platform olması 
sebebiyle birçok araştırma-
ya ev sahipliği yapıyor. 

Plan-S, geliştirdiği uydu 
tabanlı varlık takip çö-
zümlerinden Connecta IoT 

Tracker Lite cihazını R/V 
Bilim-2'ye entegre ederek 
uydudan gemi takibi tek-
nolojisini devreye aldı. GSM 
kapsama alanının bulun-
madığı açık denizlerde bile 
kesintisiz takip sağlayan 
sistem, geminin Mersin-Er-
demli’den başlayıp Akdeniz, 
Ege, Marmara ve Karade-
niz’i kapsayan 45 günlük 
bilimsel seferini yörünge-
deki uydular aracılığıyla 
izleyecek. 

ODTÜ Deniz Bilimleri 
Enstitüsü tarafından geliş-
tirilen açık deniz oşinogra-
fik gözlem sistemlerinde, 

GSM kapsama alanı dışında 
kalan bölgelerde veri iletimi 
için uydu tabanlı çözümler 
kritik önem taşıyor. Özellik-
le yüzey akıntılarını takip 
eden ve otonom hareket 
eden cihazların sürekli yer 
değiştirmesi, bu verilerin 
güvenilir şekilde aktarıl-
masında zorluklar yaratıyor. 

Plan-S, geliştirdiği uydu 
tabanlı izleme teknolojisi ile 
bu ihtiyaca çözüm sunuyor. 
Sisteme entegre edilecek 
bir tracker, cihazın fark-
lı zamanlardaki konum 
bilgilerini Plan-S uydularına 
aktarabiliyor. (AA)

Ayrıştırmaya yol açacak, 
eğitimde fırsat eşitliği 
ilkesini ortadan kaldıracak, 
pedagojik açıdan olumsuz-
luklara sebebiyet verecek 
okula kayıt, teknolojik/fiziki 
imkânlar, yabancı dil eğitimi 
gibi hususlar gerekçe göste-
rilerek “özel şube” açılması-
na izin verilmeyecek.
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HP Genel Başka-
nı Devlet Bahçeli, 

yaptığı yazılı açık-
lamada, CHP Genel 

Başkanı Özgür Özel'in Aydın 
mitingindeki konuşmasına tepki 
gösterdi. Özel'in konuşmasını 
"hezeyanname nutku, hezimet 
ve hüsran numunesi" olarak 
nitelendiren Bahçeli, şunları 
kaydetti: "CHP Genel Başkanı'nın 
her sözü yalan ve yamuk, her 
iddia ve ifşası yaban ve yanıltı-
cıdır. Türk siyaset ve demokrasi 
kültürü pişkince, daha ötesi 
pervasızca tahrip edilmektedir. 
Önemle ve özellikle ifade etmek 
gerekirse, CHP'li belediyeler 
etrafında dönen rüşvet çarkları, 
işleyen yolsuzluk şantiyeleri, 
genişleyen kirli ilişkiler ağı, çıta 
yükselten haksız kazançlar 
sarmalı, yaygınlaşan gayrimeşru 
para trafikleri bütün netliğiyle 
ortada ve gündemin başköşe-
sindedir. İstanbul Büyükşehir 
Belediye Başkanlığını siyasi ikbal 
gayesiyle araçsallaştıran, yapılan 
ihalelerden alınan astronomik 
rüşvet paralarını adına 'sistem' 
denilen mekanizmada toplayan 
şahsın ve çetesinin âdeta bir 
soygun düzeni kurduğu bütün 
vahametiyle meydandadır. 

CHP Genel Başkanı'nın, 
toplanan maddi delilleri ve etkin 
pişmanlıktan istifade eden 
şahısların çarpıcı itiraflarını 
karalayıp, onu bunu suçlamak 
yerine Türk yargısının işleyişine 
yardımcı olması, CHP'nin düştü-

ğü derin bataklık-
tan gerçek-

MHP LIDERI BAHÇELI’DEN, ÖZGÜR ÖZEL’IN SÖZLERINE SERT TEPKI:

HÜSRAN 
NUMUNESİ 
MHP Lideri Devlet Bahçeli, "Siyasi dağınıklığın simge ismine 
dönüşen CHP Genel Başkanı Özgür Özel’in Aydın mitinginde 
yaptığı konuşma tek kelimeyle hezeyanname nutku, hezimet 
ve hüsran numunesidir. CHP Genel Başkanı’nın her sözü 
yalan ve yamuk, her iddia ve ifşası yaban ve yanıltıcıdır" dedi.

M

lerle yüzleşerek ve öz eleştiri 
yaparak çıkmayı denemesi 
siyasi akıl ve ahlaka en uygun 
seçenektir. Suçluların telaşıyla 
yolsuzluk ve rüşvet müdafaası 
CHP Genel Başkanı'na hiçbir 
şey kazandırmayacak, hiçbir 
şey de katmayacaktır CHP'nin 
yönetimde olduğu belediyelerde 
aleni şekilde kurulan haram ve 
hırsızlık saltanatının devlete ve 
millete karşı açılan şer ve şeka-
vet cephesi olduğu artık inkârı 
mümkün olmayan bir olgudur."

Milletimizi aldatamazlar
Türkiye Cumhuriyeti'nin 

bir hukuk devleti olduğunu, 
hukukun üstünlüğünün her 
Türk vatandaşı için bağlayıcılığı 
bulunduğunu hatırlatan Bahçeli, 
"Bunun hilafına veya buna aykırı 
tavır, tutum ve eylemsel siyasi 
hareketler elbette yok hükmün-
dedir. Güneşin balçıkla sıvana-
cağını düşünenler, mitinglerle 
milletimizin aldatılacağını hesap 
edenler hem ufuksuz bir kafanın 

hem şuursuz bir aklın hem de 
huzursuz bir vicdanın dibinde-
dir" ifadelerini kullandı.

MHP'ye ayar vermek 
kimsenin haddine değil
MHP'nin görülen ve yü-

rüyen davaların bir an evvel 
adalet ruhuna muvafık hâlde 
sonuçlanması, objektif hükmün 
açıklanması arzusunda oldu-
ğunu belirten Bahçeli, "Uzayan 
ve uzatılan soruşturma ve 
kovuşturmaların siyasi istis-
mara maruz kalması, organize 
yıpratma kampanyalarına 
uğraması, kutuplaşma dina-
miklerini tetiklemesi kaçınıl-
mazdır. CHP Genel Başkanı'nın 
ve CHP menşeli suç örgütünün 
nasıl bir cendereye kapıldığı, 
nasıl bir çıkmaza sürüklendiği 
bellidir, bilinmektedir" değer-
lendirmesinde bulundu. Devlet 
Bahçeli, şunları kaydetti: "Özgür 
Özel'in Aydın'daki konuşma-
sında Selahattin Yılmaz ismini 
'kiralık katil ve suikastçı' diye 

lanse etmesi, partimiz üzerinde 
spekülasyona yeltenmesi ayıplı 
ve alçalmış bir dilin sonucudur. 
Selahattin Yılmaz, ülküdaşım ve 
dava arkadaşımdır. Hiçbir Ülkü-
cü kiralık katil, suikastçı, hain ya 
da gayrimeşru olarak tanımla-
namaz, böyle de adlandırılamaz. 
Selahattin Yılmaz ismini temel 
alarak MHP'ye ayar verildiğini 
iddia etmek ise çok ağır bir bü-
htan, dayanaksız ve mesnetsiz 
bir uydurmadır. Kaldı ki MHP'ye 
ayar ve istikamet vermek hiç 
kimsenin yapabileceği bir şey 
değildir. Ezcümle ve tekraren 
Selahattin Yılmaz ülküdaşım ve 
dava arkadaşımdır. İnanıyorum 
ki masum ve suçsuz olduğu da 
süreç içinde anlaşılacak ve açığa 
çıkacaktır. Özgür Özel'e tavsi-
yem, dava arkadaşlarımızı diline 
dolamaktan vazgeçip kol ve göz 
mesafesinde bulunan, hatta epey 
kalabalık hâlde bulunan hırsız 
yoldaşlarıyla meşgul olması, 
eğer bir iş birliği içinde değilse bu 
zevata kafa yormasıdır."

Cumhurbaşkanlığı İletişim Başkanı Duran, CHP Genel Başkanı 
Özel'in açıklamalarına tepki göstererek, "Herkesin aynı şiddetle kınaması 

gereken mevcut hakaret dilinden Özgür Özel'in bir an önce kurtulması 
gerekiyor. Tarih, bu tip öfke ve hezeyan içinde söylenen sözlerin 

ayıbını yıllarca sırtında taşımış siyasetçilerle doludur" dedi. 

AK Parti Sözcüsü Çelik de Özel'in açıklamalarına sert 
çıkarak "Özgür Özel'in Sayın Cumhurbaşkanımıza 

dönük kullandığı çirkin ifadelerin, siyasi mücadelemiz 
karşısında tuz buz olmaktan başka akıbeti 

olmayacaktır" ifadelerini kullandı. 

ÖZEL'İN HAKARET DILINDEN 
KURTULMASI GEREKIYOR 

AKIBETI TUZ BUZ 
OLACAKTIR 

umhurbaşkan-
lığı İletişim Baş-

kanı Burhanettin 
Duran, NSosyal 

hesabından yaptığı açıkla-
mada, siyasette fikrin, pro-
jenin ve çözüm önerilerinin 
bittiği yerin her zaman öfke, 
hakaret ve hadsizliğin başla-
dığı nokta olduğunu belirtti. 
Bu şekilde hareket edenlerin, 
kendi tabanlarının ve kamu-
oyunun da bir genel başkan-
dan bu gibi sözleri dinleme 
beklentisi içinde olduğu 
gibi bir yanılgıya kapıldığını, 
dolayısıyla kendi seçmenine 
ve tabanına bu seviyesizliği 
layık gördüğünü vurgula-
yan Duran, şunları kaydetti: 
"Son günlerde girdiği siyasi 
darboğaz ve çözülmeyi de 
CHP Genel Başkanı bu üslupla 

yönetmeye çalışıyor. Haka-
retlere dayalı 'negatif siya-
setin dibi' durumunun kabul 
edilemez ve sürdürülemez 

olduğu herkesin malumudur. 
Sayın Cumhurbaşkanımız 
hep milletimizin iradesine da-
yalı bir siyaset yürütmüştür. 
Milletimizin Sayın Cumhur-
başkanımıza her seçimde 
göstermiş olduğu teveccühün 
kaynağı budur. Bu bütün-
leşme, Türkiye tarihinde çok 
az lidere nasip olmuştur. 
Hakaret diline savrulanların 
kavrayamadığı şey, işte tam 
da bu hakikattir. 

Herkesin aynı şiddetle 
kınaması gereken mev-
cut hakaret dilinden Özgür 
Özel'in bir an önce kurtulması 
gerekiyor. Tarih, bu tip öfke 
ve hezeyan içinde söylenen 
sözlerin ayıbını yıllarca sırtın-
da taşımış siyasetçilerle dolu-
dur. Halkımız bu üsluba hiçbir 
zaman prim vermemiştir."

Çerçioğlu’ndan 
Özel’e suç 
duyurusu

Cumhuriyet Halk Partisi (CHP) Genel 
Başkanı Özgür Özel’in Aydın Büyükşehir 

Belediye Başkanı Özlem Çerçioğlu’na yönelik 
sözleri yargıya taşındı. Geçtiğimiz günlerde 
CHP’den istifa ederek AK Parti'ye katılan Çer-
çioğlu, Özel’in dün akşamki Aydın mitinginde 
kendisi hakkında yaptığı konuşmanın ardından 
avukatı aracılığıyla suç duyurusunda bulun-
duğunu açıkladı. Çerçioğlu, suç duyurusuna 
gerekçe olarak “Özgür Özel bana ve namusu-
ma laf etti” dedi. Ayrıca mitingde kendisine 
tepki göstermeleri için çevre illerden insanların 
taşındığını belirtti. Özlem Çerçioğlu daha önce 
de imar ve rant baskısına boyun eğmediği 
için kendisi ve ailesine yönelik ağır bir iftira 
kampanyası başlatıldığını ifade etmiş, Özel için 
“Bana iftira attı” ifadelerini kullanmıştı.

C
AK Parti Genel Başkan Yardım-
cısı ve Parti Sözcüsü Ömer Çelik, 
NSosyal hesabından yaptığı 
açıklamada, CHP Genel Başkanı 
Özgür Özel'in, Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan'a, AK Par-
ti ve Cumhur İttifakı'na dönük 
sözlerinin artık siyaset alanının 
konusu olmaktan çıktığını, 
hezeyandan başka bir şey olma-
dığını belirtti. Cumhurbaşkanı 
Erdoğan'ı her zaman yüksek bir 
destekle takdir edenin millet 
olduğunu vurgulayan Çelik, şun-
ları kaydetti: "Sayın Cumhurbaş-
kanımızın siyasi liderliğinin ne 
anlama geldiği en iyi dünya si-
yaset sahnesinde bilinmektedir. 
Özgür Özel'in yürüttüğü üçüncü 
sınıf siyasetin bunları kavraması 
mümkün değildir. Özgür Özel'in 
Sayın Cumhurbaşkanımıza dö-
nük kullandığı çirkin ifadelerin, 
siyasi mücadelemiz karşısında 
tuz buz olmaktan başka akıbeti 
olmayacaktır. 'Siyasi acziyet' 

Özgür Özel'in kendi partisinde 
olanları anlama konusunda içine 
düştüğü duruma denir. 'Siyasi 
kapkaççılık' yıllarca milli irade 
düşmanlığı yapıp, bugün ortaya 
çıkan utanç verici tablolarla 
yüzleşemeyen CHP yönetiminin 
yaptıklarına denir. Özgür Özel, 
eğer kendi partisinin içinden 
fışkıran bu siyasi skandallarla 
yüzleşebilirse, siyasi hayatımıza 
bir tane katkı yapmış olacaktır. 
Onun dışında söyledikleri ger-
çekleri örtbas etmek çabasın-
dan başka bir şey değildir."

illi Eğitim Baka-
nı Yusuf Tekin, 

Kütahya'daki bir 
restoranda düzen-

lenen "Türkiye Yüzyılı Buluş-
maları" programında yaptığı 
konuşmada, toplumdan kopuk 
olmadan, halkla iç içe, halkın 
sorunlarını birebir dinleyerek 
siyaset yapma geleneğinin, 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan ve onun temsilcisi oldu-
ğu hareketle beraber başladığını 
ifade etti. Partinin en temel siya-
set felsefesi şiarlarından birinin, 
toplumun sorunlarını dinlemek 
ve anında çözüm üretmek oldu-
ğunu vurgulayan Tekin, bu yıl da 
devam eden Türkiye Yüzyılı Bu-
luşmaları'nın asli gerekçesinin 
bu olduğunu belirtti. Tekin, bu 
kapsamda 10 milletvekilleriyle 
beraber Genel Merkez'den gelen 
yetkililerle birlikte Kütahya'daki 
siyaset süreciyle ilgili gözlemler 

Milli Eğitim Bakanı Tekin, Kütahya'da "Türkiye Yüzyılı Buluşmaları" programında yaptığı konuşmada, "Böyle kararlılıkla 
mücadele yürütüldüğü için bugün bambaşka bir söylemi, ümidi, umudu Türkiye gündeminde hep beraber taşıyoruz" dedi.

TERÖRSÜZ TÜRKIYE'YI HEP BERABER INŞA EDECEĞIZ 

yapacaklarını, vatandaşı dinleyip 
problemlerini, sorunlarını tespit 
edip gerekli mercilere ulaştı-
racaklarını ifade etti. Bu yılki 
"Türkiye Yüzyılı Buluşmaları" 
gündeminin "terörsüz Türkiye" 
olduğunu aktaran Tekin, "AK 
Parti kurulduğunda 'Yasaksız, 
demokratik ve insan haklarına, 
hukuk devletine saygı gösteren 
bir Türkiye inşa edeceğiz' söy-

lemiyle sahaya çıkmıştı ve 2001 
yılından itibaren, yani kuruldu-
ğundan itibaren de sürekli insan 
hakları, demokrasi ve yasakların 
olmadığı bir Türkiye söylemini 
sürekli dillendirdik" diye konuş-
tu. "Terörsüz Türkiye" sürecini 
kararlılıkla sürdürdüklerini anla-
tan Bakan Tekin, "Böyle kararlı-
lıkla mücadele yürütüldüğü için 
bugün bambaşka bir söylemi, 

ümidi, umudu Türkiye günde-
minde hep beraber taşıyoruz" 
ifadelerini kullandı.

Bakan Tekin, terörün, Tür-
kiye'ye ekonomik maliyeti bir 
tarafa ülkenin uluslararası are-
nada çizmek için çaba gösterdiği 
demokratik olgunluk düzeyi-
ne yakışmayacak bir durum 
olduğuna dikkati çekti. "İnşallah 
hep beraber bu süreci sağlıkla, 

huzurla nihayete erdiririz ve te-
rörsüz bir Türkiye'yi hep beraber 
inşa ederiz" diyen Tekin, "Biz sa-
haya bugün arkadaşlarımızla be-
raber çıktığımızda, bu anlamda 
'terörsüz Türkiye' sürecinde yap-
mak istediğimiz şeyleri sahada 
vatandaşımızla paylaşacağız. Bu 
süreci şehit yakını ailelerimiz, 
gazilerimiz onları asla rencide 
etmeyecek bir hassasiyetle yü-
rüttüğümüzün de altını çizme-
miz lazım" dedi. Bakan Tekin, bir 
gazetecinin "AK Parti hükümeti 
süreç içinde eğitimde başörtüsü, 
katsayı ve seçmeli derslerle ilgili 
devrim niteliğinde adımlar attı. 
Beklenen noktaya ulaşıldı mı?" 
şeklindeki soruyu şöyle cevap-
ladı: "Bahsettiğiniz adımlar, Milli 
Eğitim Bakanlığı bünyesinde atı-
lan adımlar. Bunların birçoğuyla 

ilgili arzu ettiğimiz sonuçları elde 
ettik. Bundan sonraki süreçte de 
özellikle bu 'terörsüz Türkiye' sü-
reciyle ilgili, süreç ilerledikçe Milli 
Eğitim Bakanlığı olarak da bizim 
de üstleneceğimiz roller olacak 
kuşkusuz. Bahsi geçen komisyo-
nun bizden talep edeceği şeyler 
olabilir. Veyahut kamuoyunda bu 
konuda uzlaşma ortaya çıkabilir. 

TBMM'de çıkacak yasal 
düzenlemelerden biz üstümü-
ze düşeni yapacağız. Bu süreci 
nihayete erdirmek, bu süreci 
başarılı bir şekilde devam ettir-
mek sadece AK Parti hüküme-
tinin, AK Parti'li siyasetçilerin 
ya da Cumhur İttifakı mensubu 
siyasetçilerin değil toplumun ta-
mamının hep beraber yürütme-
miz gereken bir süreç. Hepimize 
düşen sorumluluklar var."

M

BURHANETTIN 
DURAN

ÖZLEM 
ÇERÇIOĞLU

ÖZGÜR
ÖZEL

ÖMER
ÇELİK
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CUMHURBAŞKANI ERDOĞAN’DAN FILISTIN HALKININ ÖZGÜRLÜĞÜ IÇIN MESAJ:  

Tüm imkânlarımızla 
SAHADA OLACAĞIZ

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, "Filistin halkının özgür, onurlu ve müreffeh 
bir geleceğe kavuşması için tüm imkânlarımızla sahada olmayı sürdüreceğiz. Zira 

insani yardım siyaset üstüdür, bir vicdan meselesidir" ifadelerini kullandı. 

umhurbaşkanlığı 
İletişim Başkanı 

Burhanettin Duran, 
NSosyal'den yaptığı 

açıklamada, Cumhurbaşkanı 
Erdoğan'ın, İspanya'nın El Pais 
gazetesi için "Sınırları Aşan Mer-
hamet: Medeniyetler İttifakı ve 
İnsani Diplomasi" başlıklı makale 
kaleme aldığını belirtti. Erdo-
ğan'ın makalede, insani yardımın 
siyaset üstü bir vicdan meselesi 
olduğunu, Türkiye'nin mazlumun 
kimliği ve inancına bakmaksızın 
dünyanın dört bir yanına yardım 
eli uzatan bir ülke olarak öne çık-
tığını vurguladığını aktaran Du-
ran, Cumhurbaşkanı Erdoğan'ın 
makalesinin İspanya'nın önde 
gelen gazetelerinden El Pais'te İs-
panyolca yayımlandığını kaydetti. 
İletişim Başkanlığının internet 
sitesinde de paylaşılan makaleyi 
Erdoğan'ın, 19 Ağustos "Dünya 
İnsani Yardım Günü" vesilesiyle 
kaleme aldığı ifade edildi.

Erdoğan, makalede, barış, 
güvenlik ve ortak refahın ancak 
halklar arasında karşılıklı saygı, 
adalet ve samimiyete dayalı bir 
iş birliği anlayışıyla mümkün 
olduğunu vurguladı. Türkiye ile 
İspanya'nın, Akdeniz'in iki ucunda 
yer alan iki kadim dost, iki güçlü 
medeniyetin mensubu olarak aynı 
ideallere omuz verdiğini belirten 
Erdoğan, ikili siyasi ilişkilerin yanı 
sıra ekonomi, ticaret, enerji ve 
savunma sanayisi alanlarında 
İspanya ile yakaladıkları ivme-
nin, Avrupa-Akdeniz istikrarı 
açısından stratejik önem taşıdı-
ğına işaret etti. Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, şunları kaydetti: "İspanya, 
NATO'daki en güvenilir müttefikle-
rimizden biridir. Adana'da konuşlu 
Patriot Hava Savunma Sistemi 
bunun somut ve güçlü bir ifade-
sidir. İspanya'nın Avrupa Birliği 
(AB) üyelik sürecimize verdiği 
samimi destek, ortak hedeflerimi-
zin derinliğini yansıtmaktadır. Biz, 
bu stratejik ortaklığı, bölgesel ve 
küresel sınamalara karşı birlikte 
geliştireceğimiz güçlü adımlarla 
taçlandırmakta kararlıyız. Mede-
niyetler İttifakı'nın 20'nci yılında, 
farklılıkları çatışma unsuru değil 
zenginlik kabul eden anlayışımız, 
küresel krizlerin yaşandığı bu 
dönemde mazlum halklara umut 
ve dayanışma mesajı vermektedir. 

TBMM Başkanı 
Numan Kurtulmuş, 

"Türkiye Büyük 
Millet Meclisi hiçbir 

pazarlığın içerisinde 
olmadan, bu ülkede 

ezeli ve ebedi 
kardeşliğimizin 

yeniden tesis 
edilmesi için 

üzerine düşen 
sorumluluğu yerine 

getirecektir" dedi.

TBMM ÜZERINE DÜŞENI YERINE GETIRECEK 

"Terörsüz Türkiye" hedefi 
doğrultusunda TBMM'de 

kurulan Milli Dayanışma, Kar-
deşlik ve Demokrasi Komisyonu, 
TBMM Başkanı Numan Kur-
tulmuş başkanlığında toplandı. 
TBMM Tören Salonu'ndaki 
toplantıda, Aile ve Sosyal Hiz-
metler Bakanı Mahinur Özdemir 
Göktaş, Türkiye Harp Malulü 
Gaziler, Şehit Dul ve Yetimleri 
Derneği Genel Başkanı Mustafa 
Işık, Türkiye Gaziler ve Şehit 
Aileleri Vakfı Başkanı Lokman 

Aylar, Türkiye Şehit Yakınları ve 
Gaziler Dayanışma Vakfı Başkanı 
Bilge Gürs ve Türkiye Muharip 
Gaziler Derneği Genel Başkanı 
Beyazıt Yumuk da hazır bulundu. 

Kurtulmuş, önceki toplan-
tılarda, komisyonun çalışma 
usul ve esasları, bundan sonraki 
süreçte ele alınacak konular 
ile kimlerin davet edileceğinin 
belirlendiğini belirtti.

Bugünkü toplantıda, şehit 
yakınları ile gazilerin dinlendi-
ğini aktaran Kurtulmuş, şunları 

kaydetti: "Türkiye, örgütün 
kendisini feshetme kararından 
sonra tarihi bir döneme girdi ve 
komisyonumuzun kurulmasıy-
la birlikte de çalışmalar Türki-
ye Büyük Millet Meclisi çatısı 
altında yoğunlaştırıldı. Eğer bu-
gün bu noktaya geldiysek, eğer 
bugün Türkiye'de artık terörün 
hiç olmadığını konuşabiliyor 
hâldeysek hiç şüphesiz bunu 
öncelikli olarak şehitlerimize 
borçluyuz. Her birisi büyük 
fedakârlıklarla, canını bu vatan 

için, bu bayrak için, bu ülke için 
feda eden kahraman şehitleri-
mizi her şeyden evvel rahmetle, 
şükranla, minnetle yâd ediyo-
ruz. Allah onlardan razı olsun. 
Eğer onların o kararlı duruşları 
ve bu mücadeleleri olmasaydı 
çok açık söylemek gerekir ki, 
bugün bu toplantı olmayacak, 
bu komisyon olmayacaktı. Belki 
vatanda, bu kadar özgür bir 
şekilde ülkemizin geleceğine 
ilişkin konuları ele almak ve ko-
nuşmak mümkün olmayacaktı. 

Şehitlere olduğu kadar şehit 
ailelerine de minnet borçları 
olduğunu aktaran Kurtulmuş, 
"Çok sayıda şehit cenazesine 
katılmış, şehit ailesiyle temas 
etmiş birisi olarak şunu iftiharla 
söyleyebilirim ki, ne zaman, 
hangi şehit yakınımıza tabutu-
nun başında, 'başın sağ olsun' 
dediysek hepsinden sanki ortak 
bir motto gibi 'vatan sağ olsun' 
cevabını aldık. Ailelerinin bu di-
rayeti olmasaydı, şehitlerimizin 
bu mübarek kanları vatanın bö-

lünmezliği, ülkenin bütünlüğü 
için dökülmemiş olsaydı bugün 
burada olmayacaktık. 

Ayrıca o 'vatan sağ olsun' 
sözü aynı zamanda nesilden 
nesile bir motto olarak akta-
rılan bir söz oldu, bir dua oldu. 
Vatanımız bölünmedi, bölünme-
yecektir ve kıyamete kadar bir, 
beraber bir şekilde, kardeşçe bu 
ülkede hep beraber yaşayaca-
ğız. Ruhları şad olsun, makam-
ları ali olsun, mekânları cennet 
olsun" ifadelerini kullandı.

C

Savaşlar, açlık, düzensiz göç ve 
iklim felaketleri bizleri, insanlık 
tarihinin en ağır imtihanıyla karşı 
karşıya bırakmıştır. Bugün, Dünya 
İnsani Yardım Günü'nde, karşımız-
da duran acı gerçek, 300 milyon-
dan fazla insanın en temel insani 
ihtiyaçlarından yoksun olmasıdır. 
Bu tablo, insanlığın vicdanını sar-
san, tüm dünyayı sorumluluğa ça-
ğıran bir hakikattir. Türkiye olarak, 
tarihimizden gelen engin insani 
yardım geleneğiyle, mazlumun 
kimliği ve inancına bakmaksızın 
her coğrafyada uzattığımız yardım 
eli, insanlık onurunu savunma 
ve vicdanımızın sesini duyurma 
irademizin en güçlü göstergesidir. 
Bu anlamda, İspanya da köklü in-
sani yardım geleneğiyle bu vicdani 
duruşun güçlü bir ortağıdır."

Türkiye, dünyanın en 
cömert ülkelerinden biri
Erdoğan, "asrın felaketi" ola-

rak nitelendirilen 6 Şubat dep-
remlerinin ardından İspanya'dan 
gelen arama kurtarma uzman-
ları ile Hatay Arsuz'da İspanya 
Uluslararası İşbirliği Ajansı'nın 
kurduğu sahra hastanesinde gö-
rev yapan İspanyol doktor, hem-
şire ve teknisyenler başta olmak 
üzere tüm yardım gönüllülerine 
bir kez daha şükranlarını sundu. 
"Türkiye olarak bizler, 'Birimizin 
yaşadığı acı, hepimizin vicdanın-
da yankılanan ortak bir çığlıktır' 
anlayışıyla hareket ediyoruz" 
ifadelerini kullanan Erdoğan, 
Türkiye'nin insani diplomasi an-

layışıyla, gayrisafi milli hasılasına 
oranla insani yardımda dünyanın 
en cömert ülkelerinden biri ko-
numunda olduğuna dikkati çekti. 
Erdoğan, 2016 yılında İstanbul'da 
tarihte ilk kez gerçekleştirilen 
Birleşmiş Milletler (BM) Dünya 
İnsani Zirvesi'nin, Türkiye'nin 
insani yardımlar alanındaki ko-
numunun küresel olarak teyidi 
bakımından bir dönüm noktası 
olduğunu anımsattı. Türkiye'nin 
AFAD, TİKA, Türk Kızılay, Türkiye 
Diyanet Vakfı ve sayısız sivil 

toplum kuruluşuyla sadece kriz 
anlarında değil, uzun vadeli kal-
kınma ve dayanışma projeleriyle 
de milyonlarca insanın hayatına 
dokunduğunu vurgulayan Erdo-
ğan, Türkiye'nin Gazze, Suriye ve 
Lübnan gibi yakın coğrafyanın 
yanı sıra Asya'dan Afrika'ya, 
Orta Doğu'dan Balkanlar'a ve 
Latin Amerika'ya uzanan geniş 
bir coğrafyada insani yardım fa-
aliyetlerini uluslararası kuruluş-
larla eş güdüm hâlinde fedakârca 
yürüttüğünü ifade etti.

‘İnsani yardım 
siyaset üstüdür 
BIR VICDAN 

MESELESIDIR’
Türkiye'nin coğrafi uzaklık tanımaksızın, 
Latin Amerika ve Karayipler'de meydana 
gelen doğal afetlere karşı da imkânlar 
ölçüsünde en etkin şekilde insani yardımları 
ulaştırdığını, tarım projeleriyle sürdürülebilir 
kalkınmaya destek olduğunu anlatan Erdo-
ğan, Kovid-19 salgını döneminde 160'tan 
fazla ülkeye aşı ve ilaç desteği sağlayan 
Türkiye'nin, küresel dayanışmanın en somut 
örneklerinden birini ortaya koyduğunu 
vurguladı. İnsani yardımı, kalkınma ve 
sürdürülebilirlik perspektifiyle buluşturan 
yaklaşımın tezahürü olarak gelişmekte olan 
ülkelerden binlerce öğrenciye Türkiye'de 
burs imkânı sağladıklarını, kültürel miras 
alanlarının restorasyonu ve bu alanda 
verilen eğitimlerle insanlığın ortak hafızasını 
koruduklarını ifade eden Erdoğan, şunları 
kaydetti: “Son dönemde İsrail'in Gazze'de 
uyguladığı insanlık dışı kuşatma, aç bırakma 
ve toplu cezalandırma politikaları sadece 
uluslararası hukuku değil, insanlığın vicda-
nını da ayaklar altına almaktadır. 7 Ekim'den 
bu yana 61 binden fazla masumun hayatını 
kaybetmesi ve 2 milyondan fazla insanın 
temel insani ihtiyaçlardan yoksun biçimde 
evsiz kalması tarihe kara bir leke olarak geç-
miştir. Türkiye, Gazze'ye bugüne kadar 101 
bin tondan fazla insani yardım ulaştırmış, 
UNRWA'ya sağladığı destekle 40 milyon 
doları aşan insani bir seferberlik gerçekleş-
tirmiştir. Filistin halkının özgür, onurlu ve 
müreffeh bir geleceğe kavuşması için tüm 
imkânlarımızla sahada olmayı sürdüreceğiz. 
Dünyanın karşı karşıya kaldığı küresel kriz-
ler, jeopolitik gerilimler ve çatışmalar insani 
yardım faaliyetlerimizi zorlaştırsa da ihtiyaç 
duyulan her coğrafyada bu çabalardan 
asla vazgeçmeyeceğiz. Zira insani yardım 
siyaset üstüdür, bir vicdan meselesidir." Tü
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Türkiye'nin geçmişten bugüne Afri-
ka'da yaşanan insani krizlere kayıtsız 

kalmadığının altını çizen Erdoğan, Soma-
li'deki ağır kuraklık felaketine 
dikkati çekmek ve kardeş Somali 
halkıyla dayanışmayı göstermek 
üzere 2011 yılında gerçekleş-
tirilen Mogadişu ziyaretinin, 
uluslararası toplumda yankı 
uyandırdığını hatırlattı. Erdoğan, 
hemen ardından kamu kurumla-
rının ve sivil toplum kuruluşları-
nın iş birliğinde Somali'ye insani 
yardım seferberliği başlatıldığını, 
kurulan sulama sistemleriyle 
sürdürülebilir kalkınma yolunda 
kalıcı çözümler sunulduğunu 
ifade etti. Türkiye'nin Sudan'a, 
BM verilerine göre 30 milyonu 
aşkın insanın insani yardıma 
muhtaç olduğu zor koşullarda 
gıda, ilaç, tıbbi malzeme ve 
yangınla mücadele ekipman-
larıyla destek verdiğini belirten 
Erdoğan, Nyala'da, TİKA'nın 
katkılarıyla hizmete açılan 
Türk-Sudan Eğitim ve Araştırma 
Hastanesinin bölgedeki önemli 
sağlık kuruluşlarından biri olarak 
faaliyet gösterdiğini, Sudan'da 
sürdürülebilir tarıma yönelik kal-
kınma faaliyetlerinin de devam 
ettiğini kaydetti. Erdoğan, Türki-
ye'nin Myanmar'daki çatışmalar 
nedeniyle Bangladeş'e sığınan 
bir milyondan fazla Rohingyalara 
yönelik insani yardımlarının 
yanı sıra 2017'den bu yana 
AFAD tarafından yönetilen Cox's 
Bazar'daki Türk Sahra Hastanesi 
ile sağlık hizmetleri sunduğunu, 
Afganistan'da ise 2022'den bu 
yana “İyilik Trenleri" adıyla gıda, 
barınma, ilaç ve tıbbi malzeme 
sevkiyatları yaptığını anımsattı.
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Rusya, Ukrayna’nın Harkiv 
kentine İHA ve balistik füze sal-

dırısı düzenledi. Saldırıda 1’i çocuk 
toplam 3 kişi hayatını kaybetti, 17 
kişi de yaralandı. ABD, Rusya ve 
Ukrayna arasındaki savaşı sona 
erdirmek için diplomatik çaba-
larını sürdürürken, Rusya bir kez 
daha Ukrayna’yı vurdu. Ukraynalı 
yetkililer, Rusya’nın gece saatlerin-

de Harkiv kentine İHA ve balistik 
füze saldırısı düzenlediğini bildirdi. 
Yetkililer, saldırılarda 1’i çocuk 3 
kişinin hayatını kaybettiğini, 17 ki-
şinin de yaralandığını açıkladı. Har-
kiv Bölge Valisi Oleh Synehubov, 
arama-kurtarma çalışmalarının 
devam ettiğini ifade ederek, can 
kaybı ve yaralı sayısının artabilece-
ği konusunda uyardı.

RUSYA'DAN FÜZE SALDIRISI: ÖLÜ VE YARALILAR VAR
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Venezuela Devlet Başkanı 
Nicolas Maduro, ABD’nin 

tutuklanması için hakkında 
bilgi verene ödül miktarını 
artırmasının ardından 4,5 
milyonu aşkın milis gücünün 
ülke genelinde konuşlandı-
rılacağını duyurdu. Maduro, 
ABD’nin tutuklanmasına 
yönelik kanıtlar için koyduk-
ları 25 milyon dolarlık ödülü 
50 milyon dolara çıkarmasına 
ilişkin devlet televizyonunda 
açıklama yaptı. Maduro, “Bu 
hafta ülke genelinde 4,5 mil-
yondan fazla milis için özel bir 
planı devreye alacağım” ifade-
sini kullandı. Bu kararın “barış 
planı” kapsamında hazırlandı-
ğını belirten Maduro, milislere 

“hazır, aktif ve silahlı” olmaları 
çağrısında bulundu. Maduro, 
Bolivarcı Ulusal Milis Gücü’nün 
ülke genelinde tüm bölgelerde 
konuşlandırılacağını kaydetti. 

ABD Başkanı Trump, daha 
önce imzaladığı bir kararna-
meyle Latin Amerika kökenli 
uyuşturucu kartelleriyle ye-
rinde mücadele için ordunun 
daha fazla ve etkin kullanıl-
ması talimatı vermiş, Trump’ın 
bu kararı “uluslararası hukuka 
uygun olup olmaması” yö-
nünden tartışma yaratmıştı. 
İki üst düzey ordu yetkilisi ise 
Trump’ın talimatının ardından 
yapılan çalışma sonucunda 
bölgeye 4 bin deniz piyadesi 
ile farklı görevleri yürütecek 

denizciyi gönderme kararı 
alındığını belirt-

mişti.

ABD'ye karşı 4,5 milyon 
milis hazırlanıyor

ABD Başkanı Trump, dünya çapındaki “kayıp 
çocuk sorununu” çözmek için Avrupa Birliği 

(AB) Komisyonu Başkanı Ursula von der Leyen 
ile görüştüklerini ve bu konuya ilişkin birlikte 
çalışacaklarını dile getirdi. “Dünya çapındaki 
kayıp çocuk sorunu” olarak nitelendirdiği konuyu 
von der Leyen ile görüştüğünü aktaran Trump, eşi 
Melania Trump’ın da bu hususa özel ilgi duydu-
ğunu ifade etti. Zelenskiy de, Melania Trump’ın 
konuya olan ilgisinden memnuniyet duyduğunu 
belirterek, “Şefkatini derinden takdir ediyoruz. Bu 
konu, savaşın insani trajedisinin merkezinde yer 
alıyor. En az 20 bin çocuk kaçırıldı” dedi.

ABD Başkanı Trump’ın 
girişimiyle imzalanan 

Ermenistan-Azerbaycan barış 
anlaşmasının en kritik maddesi, 
bölgeyi sarsmaya başladı. İran 
Cumhurbaşkanı Mesud Pezeş-
kiyan, “Uluslararası Barış ve 
Refah İçin Trump Koridoru” adı 
verilen planı görüşmek üzere 
Ermenistan’a giderken, Tah-
ran, ABD’nin bölgeye yerleşme 
çabasından kaygılı.

ABD ara buluculuğunda 8 
Ağustos’ta imzalanan anlaşma, 
yıllardır süren Ermenistan-A-
zerbaycan gerilimini sona 
erdirme yönünde tarihi bir 
adım olarak duyuruldu. Anlaş-
ma kapsamında, Azerbaycan 
ile Nahçıvan arasındaki kara 
bağlantısını sağlayacak yeni 

bir koridor planlandı. “Trump 
Koridoru” olarak adlandırı-
lan bu güzergâh, İran sınırına 
yakın geçecek. 

Trump, Zengezur Korido-
ru’nun tüm geliştirme hakları-
nın Washington’a ait olduğunu 
açıklarken, ABD’nin iki ülkeyle 
enerji, ticaret ve teknoloji, 
hatta yapay zekâ alanlarında 
ikili anlaşmalar imzalayacağını 
duyurdu.

Tahran yönetimi ise bu 
koridorun kendi güvenliği ve 
bölgedeki jeopolitik dengeler 
için ciddi riskler barındırdı-
ğını savunuyor. Pezeşkiyan, 
“Amerikan şirketlerinin böl-
gede varlık göstermesi kaygı 
verici” dedi. İran’ın en büyük 
endişesi, Zengezur Koridoru 

olarak bilinen bu hattın ülkeyi 
Ermenistan ve Kafkasya’dan 
kopararak ABD’nin sınırlarına 
kadar gelmesi.

İran Dışişleri Bakanı Abbas 
Arakçi de, meselenin “son de-
rece hassas” olduğunu vur-
gulayarak “Ana kaygımız, 
bu koridorun bölgede 
jeopolitik değişiklik-
lere yol açmasıdır” 
dedi. Moskova 
yönetimi ise gi-
rişimin bölgeye 
“istikrar ve 
refah getire-
bileceğini” 
belirtirken, dış 
müdahaleye 
karşı uyarıda 
bulundu.

‘Trump Koridoru’ Kafkasya’yı karıştırdı

UMUTLAR ÜÇLÜ GÖRÜŞMEDE!
laska’daki zirvenin 

ardından Ukrayna 
liderini Washing-
ton’a davet eden ABD 

Başkanı Trump, 1 saat 40 dakika 
süren görüşmenin ardından birçok 
konuyu ele aldıklarını söyledi. 
Nisan ayında Oval Ofis’teki ilk 
görüşmede Trump’ın feci yüklen-
diği Zelenskiy’ye bu kez Avrupalı 
liderler de eşlik etti.

Zelenskiy ve Avrupalı liderlerle 
görüşmenin “yolun sonu olmadığı-
nı”, Ukrayna’da barışa ulaşma ihti-
malinin yüksek olduğunu belirten 
Trump, istediklerinin ateşkes değil 
barış olduğunu vurguladı. Trump, 
barış gücü olarak ABD askerlerinin 
Ukrayna’ya gönderilmesiyle ilgili 
bir soruya, “Biz, Ukrayna ve Rusya 
ile çalışacağız. Herkesle çalışacağız 
ve eğer barış varsa, barışın uzun 
vadede sürmesini sağlayacağız” 
ifadelerini kullandı.

‘Üçlü görüşmeye hazırız’
“Başkan Trump’ın savaşı bitir-

menin diplomatik bir yolunu bulması 
fikrini destekledik” diyen Zelenskiy, 
“Rusya’yı durdurmamız gerekiyor ve 
Amerika ile Avrupa’daki ortakla-
rımızın desteğine ihtiyacımız var. 
Bunun için elimizden geleni yapaca-
ğız” diyerek üçlü görüşmeye hazır 
olduklarını dile getirdi.

İkili görüşmenin ardından 
Trump ve Zelenskiy Avrupalı 
liderlerle bir araya geldi. Fransa 
Cumhurbaşkanı Macron, Putin, 
Zelenskiy ve Trump arasında yapı-
lacak olası bir üçlü toplantı öncesi 
Ukrayna’da silahların susması 
gerektiğini belirtirken, NATO Genel 
Sekreteri Mark Rutte ve Avrupa 
Birliği (AB) Komisyonu Başkanı 
Ursula von der Leyen, Trump, Ze-
lenskiy güvenlik garantilerinin yer 
almasının önemini vurguladı. 

Güvenlik garantisi şart
İngiltere Başbakanı Keir 

Starmer, Beyaz Saray’daki üçlü 
toplantının, Ukrayna için tarihi 
adım olabileceğini belirtti. Almanya 
Başbakanı Merz, bir sonraki toplan-
tıdan itibaren ateşkesin sağlan-
masını istediklerini dile getirirken, 
İtalya Başbakanı Meloni, “Barışa 
ulaşmak ve adaleti sağlamak isti-
yorsak, bunu birleşerek yapmamız 
gerektiğini hatırlamalıyız” dedi.

Putin’in, Ukrayna’ya sağlanacak 
güvenlik garantilerini kabul etme-
sinin çok önemli bir adım olduğu-
nu söyleyen Trump, Putin ile bir 
toplantı ayarlayacağını belirterek, 
“Bir sonraki adım üçlü bir toplantı 
olacak ve bunu hâlledeceğiz. Ben 
harika bir sonuç almayı dört gözle 
bekliyorum” ifadelerini kullandı.

ABD Başkanı Trump, Rusya-Ukrayna 
barış süreci için Ukrayna Devlet Başkanı 
Zelenskiy ile Avrupalı liderleri Beyaz Sa-
ray’da ağırladı. Zelenskiy, barış için üçlü 
görüşmeye hazır olduklarını söyledi.

Dış basın 
görüşmeyi 
nasıl gördü?

20 bin kayıp 
çocuk için ilk adım

The New York Times, Trump’ın, Zelens-
kiy’nin Rusya ile anlaşmaya varması hâlin-

de Ukrayna’ya güvenlik garantisi sağlanacağına 
dair yalnızca belirsiz güvenceler verdiğine 
dikkat çekti. The Guardian, Putin-Trump 
görüşmesinde, Ukrayna ile doğrudan görüşme 
“fikrine” açık olduğunu dile getirdi. The Teleg-
raph, görüşmede, ABD’nin Ukrayna’ya güvenlik 
garantileri sağlamayı kabul ettiğini kaydede-
rek, bu kararla Zelenskiy ve Trump arasındaki 
anlaşmazlıkların geride kaldığı yorumunu yaptı. 
Rusya merkezli Russia Today News, “Washin-
gton toplantısı, Zelenskiy ve destekçilerinin 
Amerikan ve Rus liderlere yetişmeye çalıştığını 
gösteriyor” dedi. Alman Bild gazetesi, görüş-
meyi “Umut gecesi” başlığıyla okuyucularına 
duyurdu. Fransız Le Figaro, Cumhurbaşkanı 
Macron’un “Zafer ilan etmekten çok uzağım” 
sözlerini manşetine taşıdı.

Basına kapalı gerçekleşen iki liderin özel görüşmesinden sızdırılan 
fotoğrafta, Trump’ın ‘anlaşmazlık’ olarak adlandırılan haritada, Zelenskiy 
ile toprak pazarlığı yaptığı görüldü. Fotoğrafta, ellerini önde bağlayan 
Zelenskiy’nin soğuk ve öfkeli sayılabilecek bir yüz ifadesiyle, Trump’ın 
gözlerinin içine bakarak sözlerine kulak verdiği anlar yer alıyor. Fotoğrafta 
Rus işgalindeki Ukrayna topraklarından Luhansk’ta yüzde 99, Donetsk’te 
yüzde 76, Kharkiv’de yüzde 4 gibi rakamlar yer alıyor.

A

HARITA ÜZERINDE 
‘TOPRAK’ PAZARLIĞI

‘AVRUPA KALKANLI’ IKNA ZIRVESINDEN DE ‘BARIŞ’ ÇIKMADI



T.C. KANDIRA 
SULH HUKUK 

MAHKEMESİNDEN

T.C. AMASYA 
İCRA DAİRESİ

T.C. HATAY 
3. ASLİYE HUKUK 

MAHKEMESİNDEN / 
BAŞKANLIĞINDAN

T.C. İZMİR 
İFLAS DAİRESİ

İLAN
ESAS NO : 2024/914 Esas
Kocaeli/Kandıra Kabaağaç Mah.103 

ada 17 parsel, 122 ada 4 parsel hakkında 
bir kısım davacıların açtığı ortaklığın 
giderilmesi davasında, 11/11/2025 günü 
saat 11:50’de duruşmada bizzat hazır 
bulunmanız ya da kendinizi bir vekille 
temsil ettirmeniz,davaya karşı cevap 
vermek üzere iki hafta süre verildiği, 
aksi halde yokluğunda yapılan işlemlere 
itiraz edemeyeceği hususu tebliğ yerine 
geçmek üzere, Salim ve Fatma Gül 
kızı 242*****142 T.C. Nolu MEDİNE 
KURCAN’a ilan olunur.

2024/2 İFLAS
İFLAS ALACAKLILARI
SIRA CETVELİNİN
İLANI
Müflisin adı soyadı ve yerleşim yeri 

: Amasya Mertur Seyahat Turizm Ticaret 
Limited Şirketi

Mustafa Kemal Paşa Caddesino: 7/A 
Merkez / AMASYA

Müflisin Vergi Kimlik Numarası : 
6080254393

Müflisin Ticaret Sicil Numarası : 3013
Müflis Amasya Mertur Seyahat Turizm 

Ticaret Limited Şirketi hakkındaki alacak 
ve istihkak iddialarının tahkik ve tetkik 
işlemi bitmiş, İcra ve İflas Kanununun 
206 ve 207. maddeleri gereğince 
düzenlenen alacaklılar sıra cetveli 
Amasya İcra Dairesi’nce incelemeye 
hazır bulundurulmuştur.

Alacağın esasına ve miktarına ilişkin 
itirazların 15 gün içinde iflasa karar verilen 
yerdeki Asliye Ticaret Mahkemesinde 
dava yoluyla ileri sürülebileceği , yalnızca 
sıraya ilişkin itirazların ise 7 gün içinde 
şikayet yoluyla icra mahkemesinde ileri 
sürülebileceği,

Gereken kanuni işlemin ifası ile İcra ve 
İflas Kanununun 232,234,235. Maddeleri 
gereğince ilan ve tebliğ olunur.11/08/2025

(İc.İf.K.232,234,235) e-imzalıdır

İLAN
ESAS NO : 2022/723 Esas
Davacı , Gelecek Varlık Yönetimi 

Anonim Şirketi tarafından aleyhinize 
açılan Tasarrufun İptali (İİK 277 
Ve Devamı) davasının yapılan 
yargılamasında; mahkememiz 
22/05/2025 tarihli duruşma zaptı 4 nolu 
ara kararında “Ön inceleme ihtaratı 
içeren işbu duruşma tutanağının davalı 
Beşir Yüksel’ e ilanen tebliğ edilmesine” 
karar verildiği

Duruşma günü 14/10/2025 günü 
saat 10:05 duruşmada bizzat hazır 
bulunmanız, HMK 139, HMK 147 ve 
HMK 150 gereğince yukarıda esas 
numarası gösterilen mahkememiz 
dosyasında belirtilen tarihte 
mahkememiz duruşma salonunda 
ön inceleme duruşması yapılacaktır. 
Taraflar sulhe ve arabuluculuğa teşvik 
edileceğinden sulh için gerekli hazırlığı 
yapmanız gerekmektedir. Duruşmaya 
sadece taraflardan birinin gelmesi ve 
yargılamaya devam etmek istemesi 
durumunda gelmeyen tarafın yokluğunda 
yapılan işlemlere itiraz edemeyeceği, ve 
diğer tarafın sizin muvafakatiniz olmadan 
iddia ve savunmasını genişletebileceği 
ya da değiştirebileceği, duruşmaya 
gelmediğiniz takdirde diğer taraf da takip 
etmez ise HMK 150 gereğince dosyanın 
işlemden kaldırılacağı davalı Beşir 
Yüksel’e ilanen tebliğ olunur.

13/08/2025
2025/8 İFLAS
MÜFLİSİN İİK’NIN 230, 231, 232, 

233, 234, 235 ve 236. MADDELERİ 
GEREĞİNCE SIRA CETVELİNİN 
DÜZENLENDİĞİNE DAİR İLANDIR

MÜFLİS : (İFLAS NEDENİYLE) 
TASFİYE HALİNDE ÖZÇINAR 
YEDEK PARÇA OTOMOTİV SANAYİ 
VE TİCARET LİMİTED ŞİRKETİ, 
6740770156Vergi Nolu,

Adalet Mah. Anadolu Cad. Megapol 
Tower No: 41 İç Kapı No: 101 Bayraklı / 
İzmir Bayraklı / İZMİR

İzmir 3. Asliye Ticaret Mahkemesinin 
21/03/2025 Tarih Ve 2024/651 Esas Sayılı 
İlamı İle İflasına Karar Verilen müflisin 
borçlarından dolayı iflas masasına 
alacak kaydı yaptıranların, kayıt, kabul, 
red ve sıralarını, karar dayanağıyla 
birlikte gösteren 13/08/2025tarihli ek 
sıra cetveli, 13/08/2025tarihinde İzmir 
İflas Müdürlüğü divanhanesine asılmış 
ve dairemizde hazırdır.

Sıra cetvelinde gösterilen alacakların 
esasına ilişkin itirazların en geç 15 
gün içerisinde İzmir Asliye Ticaret 
Mahkemelerinde, sıraya ilişkin 
itirazların ise en geç 7 gün içerisinde 
İzmir İcra Hukuk Mahkemelerinde dava 
açabilecekleri hususu İİK 166, 230, 231, 
232, 233, 234, 235 ve 236. maddeleri 
gereğince tebliğ ve ilan olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de

Basın:2279942

T.C. DEVREKANİ 
ASLİYE HUKUK 

MAHKEMESİNDEN
ESAS NO : 2025/240 Esas
KAMULAŞTIRMA İLANI
KAMULAŞTIRILAN TAŞINMAZIN
BULUNDUĞU YER : Kastamonu ili, 

Devrekani ilçesi
MEVKİİ : Pınarözü Köyü
ADA NO : 106 ada
PARSEL NO : 45 parsel
YÜZÖLÇÜMÜ : 118,36 m²’lik  

irtifak alanı
MALİKİN ADI VE SOYADI :  

ŞÜKRÜ GÜR
KAMULAŞTIRMAYI YAPAN
İDARENİN ADI : TÜRKİYE 

ELEKTRİK DAĞITIM A.Ş. GENEL 
MÜDÜRLÜĞÜ

KAMULAŞTIRMANIN VE
BELGELERİN ÖZETİ : 

Kamulaştırmayı yapan davacı idare, 
malikleriyle cinsi ve niteliği yukarıda 
yazılı taşınmazın kamulaştırma 
bedelinin tespiti ve tescili için davacı 
idare tarafından mahkememizin 
2025/240 Esas sayısında dava 
açılmıştır. 2942 Sayılı Kamulaştırma 
Yasasının 10. maddesinin 4. bendi 
uyarınca ilan olunur. 06.08.2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2276821

Basın:2279855

Basın:2279786

Basın:2279582

T.C. YALVAÇ
1. ASLİYE HUKUK 

MAHKEMESİ
Sayı :2024/476 Esas İ L A NDavacı 

, MUSTAFA TÜRKÖZ ileDavalılar 
, ADALET KUMCU, AYŞE AKILLI, 
EMETULLAH POLAT, EMİN YILMAZ, 
ZEYNEP GÜNAY ve diğerleri arasında 
mahkememizde görülmekte olan Mal 
Rejiminden Kaynaklanan Davalar 
(Katılma Alacağı) davasında davalılar, 
Adalet Kumcu ve Emin Yılmaz’a 
dava dilekçesi ve tensip zaptı ekli 
davetiyelerin tebliği yapılamadığı gibi 
tüm araştırmalara rağmen yeni adresi 
de tespit edilemediğinden ilanen tebligat 
yapılmasına karar verilmiş olmakla; 
7201 Sayılı Tebligat Kanununun 28 ila 
31. Maddeleri gereğince gazete ilan 
tarihinden itibaren 15 gün sonra işbu 
dava dilekçesi ve tensip zaptının adı 
geçen davalılara tebliğinin yapılmış 
sayılacağı tebliğ yerine geçmek üzere 
ilanen tebliğ olunur. 17.07.2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2279486

T.C. SİNANPAŞA İCRA DAİRESİ
2025/118 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/118 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen 
kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : “Kargir Benzin İstasyonu ve Arsa” vasfındaki konu taşınmaza ait 

dosyasındaki kroki zemine aplike edilmiş olup, sınırlarında bir değişiklik olmadığı, 
yüzölçümünün de 4.460,37 m2 olduğu görülmüştür. Genel Özellikleri:Akaryakıt 
istasyonu olarak kullanılırken, içerisinde bulunan yapıların pencere, kapı, çatılarının 
ve kanopinin çatısının söküldüğü, güney cephesi hariç taş duvar ile çevrili olduğu, 
zeminin kısmen kilitli taş ile kaplı olduğu, içerisinde muhtelif cinste ağaçların ve 
yakıt tankının bulunduğu görülmüştür. Yakın mesafede akaryakıt istasyonları, hızlı 
tren çalışma şantiyesi vb yerler bulunmaktadır. Taşınmazın Arsa Değeri: keşif tarihi 
itibari ile 1.250,00 TL/m2 olabileceği takdir görmüştür. Yapı Değeri:Restaurant: 
Akaryakıt istasyonu içerisinde restaurant olarak kullanıldığı ve 40-45 yıllık olduğu 
öğrenilmiştir.Aşırı yıpranmış vaziyettedir ve mevcut hali ile kullanılamaz durumdadır. 
İdari Bina:Akaryakıt istasyonu içerisinde idari bina ve ofis olarak kullanıldığı ve 40-45 
yıllık olduğu öğrenilmiştir. Kanopi:Sadece çelik konstriksiyonu bulunmaktadır. Çatısı 
bulunmamaktadır..Makine İmalatları: Akaryakıt pompalarının sökülmüş ve mahalde 
olmadığı ,Su tankının sökülmüş ve mahalde olmadığı, Akaryakıt istasyonunda LPG 
istasyonu kısmında çimlerin arasında yer altı tankının kapak kısmı görülmüştür. Tank 
seviye probları sökülü vaziyettedir. Tankın kapasitesi bilinmemektedir. Mazot ve 
benzin yer altı tanklarının da tank seviye probları sökülmüş olup, derin olduğundan 
dolayı kapak kısımları görülememiştir. Tankların bulunduğu kısımlarda herhangi bir 
söküm ve yıkım görülmediğinden tankların orda olduğu kanaatine varılmıştır. Tankların 
kapasiteleri bilinmemektedir. 1 adet Yeralatı tankı (LPG tesisatı için)72.000,00- 4 adet 
Yeraltı tankı (mazot ve benzin için) 275.000,00 Toplam 347.000,00 TL olabileceği tespit 
edilmiştir. Taşınmazın Toplam Değeri:Arsa : 5.575.462,50 TL İdari bina: 252.396,00 
TL Restaurant:328.320,00 TL Kanopi:199.920,00 TL Bahçe duvarı:49.064,40 TL 
Kilitli parke:245.700,00 TL Ağaçlar:15.900,00 TL Makine İmalatalr:347.000,00 TL 
Toplam:7.013.762,90 TL olabileceği takdir edilmiştir. Ayrıntılı bilgi dosyasındadır.

Adresi :Afyonkarahisar İl, Sinanpaşa İlçe, Ayvalı Köyü, Ense Mevkii, 110 Ada, 10 
Parsel, Sinanpaşa/Afyonkarahisar

Yüzölçümü : 4.460,37 m2
İmar Durumu :Dosyasında mevcut Afyonkarahisar İl Özel İdaresi’nin 14/05/2025 

tarih ve 72176sayılı yazılarına göre;Ayvalı Köyü, 110 ada, 10 parsel numaralı 
taşınmaza ait İdare (İmar ve Kentsel İyileştirme Müdürlüğü) arşivinde herhangi bir 
imar planı dosyası bulunmadığı bildirilmiştir.

Kıymeti : 7.013.762,90 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler:Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2278877

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 15/10/2025 - 10:11
Bitiş Tarih ve Saati : 22/10/2025 - 10:11
Başlangıç Tarih ve Saati : 10/11/2025 - 10:11
Bitiş Tarih ve Saati : 17/11/2025 - 10:11
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100 BIN ELI KANLI KATIL GAZZE’YE GIRECEK

KATLİAM PLANI SIZDI!

srail Baş-
bakanı 

Netanyahu, 
Savunma 

Bakanı Yisrael Katz ve 
Genelkurmay Başkanı 
Eyal Zamir ile Güvenlik 
Kabinesi'nde aldıkları 
Gazze kentinin işgali 
planını son kez gözden 
geçirdi. Netanyahu’nun, 
Katz ve Zamir ile Gazze 
Şeridi’nin güney sınırı-
na yakın Reim Askeri 
Üssü'nde, Gazze kentini 
işgal planlarını görüş-
tüğü belirtildi.

Hamas'ın ara bulucu 
ülkeler Katar ve Mı-
sır'ın sunduğu ateşkes 
anlaşması teklifini 
kabul ettiği haberle-

ri üzerine Başbakan 
Netanyahu, Gazze 
Şeridi'ndeki hareketin 
"yoğun baskı altında 
olduğunu" ileri sürdü.

İsrail Güvenlik Kabi-
nesi'nin Gazze kentini 
işgal kararı alması ulus-
lararası tepkilere neden 
olurken Tel Aviv yöneti-
mi ve ordu işgal hazırlık-
larını sürdürüyor.

Hamas, Mısır ve Ka-
tar'ın Gazze'de ateşkes 
ve esir takasıyla ilgili 
sundukları öneriyi ka-
bul ettiklerini bildirmiş-
ti. Kahire ve Doha'nın 
sunduğu yeni ateşkes 
ve esir takası önerisinin 
kabul edildiği belirtilen 
açıklamada, "Hamas ve 

Filistinli diğer gruplar, 
ara bulucu ülkeler Mısır 
ve Katar'ın sunduğu 
öneriyi kabul ettiklerini 
ilettiler" ifadelerine yer 
verilmişti.

İsrail Güvenlik Kabi-
nesi, 8 Ağustos'ta Gazze 
Şeridi'nin kuzeyindeki 
Gazze kentinin işgal 
edilmesine yönelik 
plana onay vermişti. 
Netanyahu ise Gazze Şe-
ridi'nin tamamını işgal 
etmeyi hedeflediklerini 
söylemişti.

Ancak kabine toplan-
tısı öncesi basında işgal 
planına ilişkin yer alan 
haberlerde, saldırıların 
aşamalı olarak yapılaca-
ğı belirtilmişti.

İSRAIL, GAZZE KENTININ TOPYEKÛN IŞGALI IÇIN YENI BIR 
PLAN HAZIRLADI. YAKLAŞIK 100 BIN ASKERLE SIVILLERI 

KATLETMEK IÇIN HAZIRLIKLAR TAMAMLANDI. HAVA 
SALDIRILARININ ARTTIĞI KENTTEN KAÇIŞLAR BAŞLADI.

İ

Artık 
felaketin de 

ötesinde

2 yaşındaki 
Cuman’ın 
hayatta 
kalma 

mücadelesi

Danimarka
Başbakanı:
Netanyahu
bir sorun
hâline geldi

BM Genel Sekreter 
Sözcüsü Stephane 
Dujarric, İsrail'in işgal 
ve ablukasının devam 
ettiği Gazze Şeridi'nde 
insani durumun 
“felaketin ötesinde" 
bir noktaya ulaştığı 
konusunda uyarıda 
bulundu. Dujarric, 
“Elbette, Filistin-
lilerin güvenliğini, 
geçim kaynaklarını ve 
onurunu zedeleyen 
yerleşimci şiddetine 
karşıyız. Batı Şeria 
ve Doğu Kudüs'teki 
Filistinlilerin korun-
ması için bir kez daha 
çağrıda bulunuyoruz" 
ifadelerini kullandı. 
İsrail'in aylardır insani 
yardımların Gazze Şe-
ridi'ne geçişine büyük 
kısıtlama uyguladı-
ğına atıfta bulunan 
Dujarric, “İnsani 
İşler Koordinasyon 
Ofisi'ndeki meslektaş-
larımız, (Gazze'de) 
durumun artık fela-
ketin ötesinde olduğu 
konusunda uyardı" 
dedi. Dujarric, her 
gün daha fazla ölüm 
haberinin kendilerine 
ulaştığını vurguladı.

İsrail'in Gazze'deki 
saldırıları bitmek 
bilmiyor. Çocuk ve ka-
dınları ayırt etmeksizin 
katleden İsrail ordusu, 
son olarak Han 
Yunus’taki çadırları 
hedef aldı. Saldırıda 2 
yaşındaki kız çocuğu 
Cuman en-Neccar 
ağır yaralandı. 
Neccar'ın, karnına 
isabet eden şarapnel 
parçaları nedeniyle 
dalak, karaciğer ve 
bağırsaklarında ağır 
hasar oluştu. Kentteki 
Nasır Hastanesinde 
tedavi altına alınan 
Neccar, hastanelerin 
büyük bölümünün 
kullanılamaz hâle gel-
mesi ve gerekli tedavi 
imkânlarının olmaması 
nedeniyle Gazze’de 
tedavi olamıyor. Ailesi, 
Cuman’ın yurt dışında 
tedavi edilebilmesi 
için acil yardım 
çağrısında bulundu. 
İsrail, 7 Ekim’den bu 
yana Gazze Şeridi’nde 
katliam, açlık, yıkım 
ve zorla yerinden etme 
politikaları uyguluyor.

Danimarka Başbaka-
nı Mette Frederiksen, 
İsrail Başbakanı 
Binyamin Netanya-
hu'nun bir “sorun" 
hâline geldiğini 
söyledi, İsrail üzerin-
de baskıyı artırmak 
istediklerini ancak AB 
ülkelerinden henüz 
destek alamadıklarını 
vurguladı. Frede-
riksen, ülkesinin şu 
anda AB dönem baş-
kanlığını yürüttüğünü 
hatırlatarak, Gazze 
savaşı konusunda 
İsrail üzerinde baskı 
kurmaya çalışacağını 
belirtti. “Netanyahu 
artık başlı başına bir 
sorun" ifadelerini 
kullanan Frederiksen, 
İsrail hükümetinin 
“çok ileri gittiğini" 
de sözlerine ekledi. 
Merkez sağ lider, 
Gazze’deki “korkunç 
ve felaket boyutun-
daki" insani durum 
ile işgal altındaki Batı 
Şeria'da yeni yerleşim 
projelerini de sert bir 
dille eleştirdi.

Gazze’de her yer 
ölüm her yer yıkım

Barbar İsrail ordusu, defalarca kez yerinden ettiği ve 
stratejik bir şekilde aç bıraktığı Filistinlilerin sığındığı çadırla-

rı, okulları, hastaneleri yine hedef aldı. Son 24 saatte düzenlenen 
saldırılarda aralarında yardım arayanların da olduğu 70 Filistinli 

hayatını kaybetti, 385 kişi yaralandı. Gazze'deki Sivil Savunma Müdürlü-
ğü Sözcüsü Mahmud Basal, İsrail ordusunun, işgal planı uyguladığı Gazze 
Şeridi'nin merkezindeki Zeytun Mahallesi'nde evleri patlayıcı robotlarla ha-

vaya uçurduğunu ve sivil savunma ekiplerinin yaralılara ulaşamadığını bildirdi. 
Basal, yaşananların tam anlamıyla bir “soykırım" olduğunu vurguladı. Basal, 

Gazze sakinlerinin önünde artık sadece “ölüm seçeneğinin" kaldığını ifade etti.
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Al-i İmran 
suresi, 10. ayet: Şüphesiz 

inkâr edenler, onların malları da, 
çocukları da kendilerine Allah’tan 

(gelecek azaba karşı) hiçbir şey ka-
zandırmaz. Ve onlar ateşin yakıtıdırlar.

MÜMININ 
SOSYAL MEDYA ILE 

IMTIHANI

İslam, hayatın hiçbir safhasında 
unutulmamalıdır. İnsanoğlunun 

gaflet ve nisyanı sebebiyle yaptığı 
yanlışlıklar birçok kapıyı aralamak-
tadır. Mesel; bir Müslüman lüks bir 
mekânda yemek yediği aile sofrası-
nın resmini, internette neşretmesiyle 
hem aile mahremiyeti ihlal edilmekte 
hem de çok çirkin bir enaniyet ve 
tefahur manzarası zuhur etmekte, 
diğer taraftan da mahrumların na-
zarları tahrik edilmektedir. Niyetler 
ne olursa olsun; ortaya çıkan man-
zara, İslam terbiye ve edep gerçeğine 
uymamaktadır. 

Yine kişi, “Ben sadece mahremim 
olan birkaç kişiye gönderiyorum” 
zannetse dahi, kullanılan vasıta-
ların teknik altyapısının tamamen 
ecnebilerin elinde olduğu hatırdan 

çıkarılmamalıdır. Bu da mahremiye-
tin sınırlarını zedelemektedir. İnter-
net üzerinde kötü niyetli resimlerle 
montajlar ve şantajlar yapıldığı, yine 
kredi kartları vs. üzerinden soygun-
lar yapıldığı da bilinmektedir. 

En doğrusu, internet gibi sahalarda 
ihtiyatlı davranmaktır. İşin tefahur, 
böbürlenme ve caka satma tarafı da 
İslam adabına uymaz. 

Yediği içtiği pahalı mekânın, kol-
tuğuna kurulduğu lüks otomobilinin, 
gittiği tatil yerinin ve benzeri şeylerin 
fotoğraflarını paylaşarak övünmek; 
Allah’ın ve Peygamber Efendimizin 
razı olmayacağı pek çirkin davranış-
lardır. “... Zira Allah, kendini beğen-
miş, övünüp duran kimseleri asla 
sevmez” (el-Lokmân, 18) buyurul-
muştur.

nce internette “surf” 
kavramıyla tanıştık, 

ardından Facebook 
hayatımıza girdi. Twitter, 

Instagram, Snapchat derken pek çok 
sosyal medya uygulaması kullanır 
hâle geldik. Sosyal medya haya-
tımızda hiç küçümsenemeyecek 
seviyede önemli bir yer kaplamaya 
başladı. Öyle ki sokakta yürürken 
ya da yemek masasındayken bile 
elimizdeki telefonlarla ve sanal 
âlemle meşgul olmaktan etrafımızın 
farkına varmıyoruz. Günümüzde 
sosyal medya marifetiyle gönüllere 
huzur ve inşirah veren güzellikle-
rin çok hızlı yayılmasına mukabil, 
maalesef kalpleri allak bullak eden 
çirkinliklerin de hızlı bir şekilde 
yayıldığını görüyoruz. Hatta bunlar, 
çoğunlukla güzel hususiyetleri bile 
gölgede bırakıyor. Bunlar karşısında 
mümin, hassasiyet sergilemelidir. 
Sevgili Peygamber Efendimiz (sav), 
hadis-i şeriflerinde bir mümini şöyle 
tarif buyuruyorlar:

“Mümin, bal arısına benzer. 
Temiz olanı yer (helal yer), temiz 
olan şeyler ortaya koyar (Hakk’ın 
rızasına uygun işler yapar), temiz 
yerlere konar (salih ve sadık kişilerle 
görüşür) ve konduğu yeri ne kırar 
ne de bozar.” (Ahmed, II, 199; Hâkim, 
Müstedrek, I, 110 [1/76])

“Mümin, güzel koku satan kimse-
ye benzer. Onunla beraber oturursan 
sana faydası olur, beraber yürürsen 
sana faydası olur, beraber iş yapar-
san yine sana faydası olur.” (Ta-
berânî, el-Mu'cemü’l-Kebîr, XII, 319) 
“Kim bir iyilik yaptığında seviniyor, 
bir yanlışlık yaptığında üzülüyorsa 
o mümindir.” (İbni Hanbel, IV, 399) 
“Mümin, insanları karalayan, lanet 
eden, kaba, kötü sözlü ve hayâsız biri 
değildir.” (Tirmizî, Birr, 48)

İslam’ın güzel ahlakı
Bu hadis-i şerifler ışığında bakın-

ca görüyoruz ki, kâmil bir mümin, 
bütün güzellikleri kendinde cem 
etmiş, bu sebeple etrafına daima 
İslam’ın güzel ahlakını, nezaketi-
ni, zarafetini, huzurunu ve güler 
yüzünü aksettiren bir şahsiyettir. 
Yine Rasulullah sallallahu aleyhi 
ve sellem Efendimizin beyanıyla; 
“Mümin, dilinden ve elinden insan-
ların emniyette olduğu kimsedir.” 
(Buhârî, Îmân 4, 5, Rikāk 26; Müslim, 
Îmân 64, 65) Bu sebeple de ondan, 
gönül incitecek ve kalp kıracak 
ne kötü bir söz sadır olabilir, ne de 
çirkin bir davranış...

Hayır ve hakikat
Mümin, daima hayrın ve haki-

katin yayılması, daha çok insana 
ulaşması için gayret gösterir. Buna 
mukabil, kötü söz ve ahlakın, çirkin 
vasıfların temiz yüreklere sirayet et-
mesinin de önüne geçmekle kendini 
mükellef addeder. Nitekim, Pey-
gamber Efendimiz sallallahu aleyhi 
ve sellem, bir müminin, menfiliklere 
karşı nasıl bir tavır takınması gerek-
tiğini şöyle haber veriyor:

“Kim bir kötülük görürse, onu 

eliyle düzeltsin. Şayet eliyle düzelt-
meye gücü yetmezse, diliyle düzelt-
sin. Buna da gücü yetmezse, kalbiyle 
buğzetsin, ki bu, imanın en zayıf 
derecesidir.” (Müslim, Îmân, 78)

Bugün pek çok kimse, sosyal 
medyada gördüğü bir resmi, videoyu 
veya sözü, hakikatini araştırmadan, 
doğru olup olmadığını kesinleştir-
meden ve gönüllerde nasıl bir tesir 
uyandıracağını hiç düşünmeden 
pervasızca paylaşabiliyor. Veya 
bunu uluorta anlatabiliyor. Fakat 
Efendimizin şu ikazını hiç unutma-
mak gerekiyor: “Her duyduğunu 
nakletmesi, kişiye yalan olarak 
yeter.” (Müslim, Mukaddime, 5) Yine 
Efendimiz sallallahu aleyhi ve sellem 
şöyle buyuruyorlar: “Allah’a ve ahi-
ret gününe iman eden kişi ya hayır 
söylesin yahut sussun!” (Buhârî, 
Edeb 31, 85, Rikāk 23)

Önce kendi kusurlarımız
Bir de günümüzde insanların, 

kendi kusurlarına odaklanıp hâlini 
ıslaha çalışmak yerine, maalesef 
diğer insanlarda kusur arama yarı-
şına girdiklerini görüyoruz. Hâlbuki 
Rabb’imiz, müminlerin birbirlerine 
karşı kardeşlik ve muhabbet duy-
gularını zedeleyen; gıybet, dedikodu, 
istihza/alay, istihkâr/küçük görme, 
tecessüs/ayıp ve kusur araştırma, 
suizan/kötü zan ve şüphe duyma 
gibi çirkin vasıfları haram kılmış-
tır. Böyle kötü ahlaka bulaşanları 
da Kur’an-ı Kerim’de şiddetle ikaz 
buyurmaktadır:

“…Birbirinizin suçunu araştırma-
yın; kimse kimseyi çekiştirmesin 
(dedikodu yapmasın); hanginiz ölü 
kardeşinin etini yemekten hoşla-
nır? Ondan tiksindiniz (değil mi?)…” 
(el-Hucurât, 12)

“İnsanları arkadan çekiştirip kaş-
göz hareketleriyle alay edenlerin ve 
mal toplayıp onu tekrar tekrar sayan-
ların vay hâline!” (el-Hümeze, 1-2)

İslam, bu nevi çirkin huylardan 
sakındırmak için, mümin gönüllerin 
affedici ve kabahat örtücü olmalarını 
teşvik ediyor. Nitekim Efendimiz 
sallallahu aleyhi ve sellem şöyle 
buyuruyorlar: “Bir kul, bu dünyada 
başka bir kulun ayıbını örterse, kıya-
met gününde Allah da onun ayıbını 
örter.” (Müslim, Birr, 72)

 Zarif ve nazik üslup
Efendimiz sallallahu aleyhi ve 

sellem, hata ve kusur işleyenleri 
dahi rencide etmeden, gayet zarif ve 
nazik bir üslûp ile ikaz ederdi. Muha-
taplarının hatalarını onlara yakıştı-
ramadığını hissettirmek maksadıyla, 
kendisine âdeta galat-ı ru'yet (yanlış 
görme) izafe eder ve “Bana ne oluyor 
ki sizleri böyle görüyorum” buyu-
rurdu. (Bkz. Buhârî, Menâkıb 25, 
Eymân 3; Müslim, Salât, 119) Hazreti 
Âişe validemizin ifadesiyle, kendi-
sine birisinden hoşlanmadığı bir söz 
ulaştığında “Filana ne oluyor ki şöyle 
şöyle söylüyor” demez de, “Bazı 
kimselere ne oluyor ki şöyle şöyle 
söylüyorlar” buyururdu. (Ebû Dâvûd, 
Edeb, 5/4788) 

Dünya nimetleri, iki uçlu bir bıçak gibidir; onu doğru 
kullanmasını bilenler için bir lütuf ve ikram iken, 

Allah’ı ve ahireti unutacak derecede cazibesine 
kapılıp, gaflet sarhoşluğuna düşenler için büyük bir

 fitne ve hüsran sebebidir. Bu bakımdan insanoğlu, bu
 nimetlerin, günün birinde hesabı verilecek emanetler

 hükmünde olduğunun idraki içinde yaşamalıdır. 

Mevlana Hazretleri, insanların 
kendilerindeki kusur ve eksiklik-
leri görmeyip başkaları hakkında 
ileri geri konuşmalarının ne kadar 
garip bir davranış olduğunu, bir 
hikâye ile ne güzel izah ediyor: 
“Dört Hintli Müslüman bir mes-
cide girdiler, ibadet etmek için 
rükûya vardılar, secde ettiler. Her 
biri niyet etti, tekbir getirdi. Kendi 
noksanlarının, hatalarının idraki 
içinde, hulus-i kalp ile candan 
yakararak namaza başladılar. Bu 
sırada mescidin müezzini geldi.

Namaz kılan Hintlilerden biri, 
kendisinin namazda olduğunu 
unutarak,

“Ey müezzin! Ezanı okudun 
mu? Yoksa daha vakit var mı?” 
dedi.

Öbür Hintli de namaz içinde 
olduğu hâlde,

“Sus be kardeşim; söz söy-
ledin, namazın bozuldu!” diye 
söylendi.

Üçüncü Hintli, ikincisine,
“Amca! Ona ne kusur bulu-

yorsun? Sen de söz söyledin; sen 
kendine bak; öğüdü kendine ver!” 
dedi.

Dördüncüsü,
“Allah’a hamdolsun ki, üçünüz 

gibi ben kuyuya düşmedim, yani 
ben konuşarak namazımı bozma-
dım” dedi.

Böylece dördünün de namazı 
bozuldu. Şunun bunun ayıbını gö-
rüp söyleyenler, ayıbı olanlardan 
daha çok yol kaybederler, yanlış 
yollara düşerler. Kendi ayıbını 
gören can, ne mutlu bir candır. Bir 
kimse birinin ayıbını görse, onu 
kendi satın almış gibi olur. Çünkü 
insanın yarısı, yani nefsi ve maddi 
yönü, ayıplık ve kusur âlemi olan 
bu dünyadadır. Öbür yarısı, yani 
ruhani ve manevi yönü ise gayb 
âlemindedir.

Mademki senin başında nefsa-
ni huylardan ve hayvani ahlaktan 
birçok manevi hastalık var, o 

hâlde merhemini kendi başına 
sürmen gerekir.

Kendi kusurlarını görmek 
ve kendini ayıplamak, o ayıbın 
merhemi ve ilacıdır. Nitekim arif 
zatlar; “Kişi noksanını bilmek 
gibi irfan olmaz!” demişlerdir. Bir 
müminde gördüğün kusur ve ayıp 
sende yok ise, emin olma, ken-
dine çok güvenme! Olabilir ki, o 
ayıbı sen de işleyebilirsin; senden 
de o ayıp halka yayılabilir.

Velhasıl mümin; medya ve in-
ternette kendi fazilet ve takvasını 
artıracak mecraları takip etmeli. 
Gönül dünyasını karartan, kalbe 
gaflet ve kasvet veren yayınlar-
dan titizlikle sakınmalı. Kimliği 
meçhul kaynaklardan yayılan 
ifsat edici beyanlara asla itibar 
etmemeli.

Zira günümüzde, yapay zekâ 
marifetiyle, -maalesef- istedikleri 
kişinin konuşmalarını hece hece 

kesip kopyalayarak, iftiraya sebe-
biyet verecek mahiyette bir araya 
getirebiliyorlar. Böylece, hiç sarf 
edilmemiş sözleri, sanki söylenmiş 
gibi gösterip, garazkârane bir tu-
tumla yayabiliyorlar. Bu durum, pek 
çok sahtekârlık, dolandırıcılık ve 
suistimallere de zemin hazırlıyor.

Dolayısıyla din kardeşlerimiz, 
sosyal medyada karşılaştıkları 
her paylaşıma hemen inanma-
malı, onları daima iman ferase-
tiyle, âdeta bir hakikat eleğinden 
geçirmeli. Zira Cenabıhakk’ın şu 
talimatı, bilhassa günümüzde çok 
daha büyük bir ehemmiyet arz 
ediyor:

“Ey iman edenler! Eğer bir 
fasık size bir haber getirirse onun 
doğruluğunu araştırın. Yoksa 
bilmeden bir topluluğa kötülük 
edersiniz de sonra yaptığınıza 
pişman olursunuz.” (el-Hucurât, 6)

Cenabıhak, cümlemizi elinden, 
dilinden ve gönlünden ümmet-i 
Muhammed’in istifade ettiği salih 
kullarından eylesin! Amin!.. 

“Hiçbir evlat, babasının 
hakkını ödeyemez. Şayet onu 
köle olarak bulur ve satın alıp 

azat ederse, babalık 
hakkını (ancak o zaman) 

ödemiş olur.”

 (Müslim)

GÜNÜN   HADİSİ

Sizi, dayanılmaz işkencelere 
uğrattıklarında, Firavun 

ailesinin elinden kurtardığımızı 
hatırlayın. Onlar, kadınlarınızı 

diri bırakıp, erkek çocuklarınızı 
boğazlıyorlardı. Bunda 
sizin için Rabb’inizden 

büyük bir imtihan vardı.”

Bakara suresi, 49. ayet: 

GÜNÜN AYETi

ÖNCE KENDI AYIBINI GÖR

YÜCE ALLAH, KENDINI
BEĞENMIŞ KIŞILERI SEVMEZ

Ö

“Allah Teala’nın rızası, anne ve babayı hoşnut ederek kazanılır. Allah Teala’nın 
gazabı da anne ve babayı öfkelendirmek suretiyle celbedilir.” (Tirmizî, Birr, 3/1899)
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Süper Lig kulüplerinin yabancı oyuncu sayısının 12+2’den 14+2’ye 
çıkarılmasını talep ettiğini aktaran Mecnun Otyakmaz, “Biz geçen 

sene göreve başladıktan sonra yabancı oyuncu sayısı 12’ye düş-
müştü. Yoğun talep üzerine bunu 14’te sabitledik ve bir daha üzerin-

de oynama yapılmamasını arzu ediyorduk. Bu sezon talepler geldi. 
4-5 takımımızın ikişer oyuncusunu yasallaştırırken diğer takımlara 

20 oyuncu alma hakkı veriyorsunuz. Bu hem finansal fair play’i 
bozuyor hem haksız rekabete neden oluyor hem de lig başladıktan 

sonra kural değiştirme anlamına geliyor. Ben buna sıcak bakmıyo-
rum ve olmayacak diye düşünüyorum” ifadelerini kullandı.

TFF’DEN 14+2’YE RET CEVABI

Arda Kardeşler’e
UEFA’dan görev

Jackson Muleka
Konyaspor’da

Kadın basketbol
fikstürü çekildi
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FIFA kokartlı hakem Arda 
Kardeşler, 21 Ağustos Perşembe 

günü Belarus’un Neman Grodno ile 
İspanya’nın Rayo Vallecano takımları 
arasında oynanacak UEFA Konferans 
Ligi play-off turu ilk maçını yönete-
cek. Macaristan’ın Szeged şehrindeki 
Szeged Grosics Stadyumu’nda saat 
20.00’de başlayacak müsabakada 
Arda Kardeşler’in yardımcılıklarını 
Mehmet Emin Tuğral ve Deniz Caner 
Özaral üstlenecek. Karşılaşmada 
Ozan Ergün dördüncü hakem, Onur 
Özütoprak VAR, Ömer Faruk Turtay 
AVAR olarak görev alacak.

Gençlerbirliği ve Gaziantep FK’nın 
kadrosuna katmak için büyük 

çaba harcadığı Jackson Muleka, ter-
cihini Konyaspor’dan yana kullandı. 
Kariyerinde daha önce Beşiktaş ve 
Kasımpaşa formaları da giyen Kon-
golu golcü, sağlık kontrolünden geç-
tikten sonra resmi sözleşmeye imza 
atacak. Konyaspor’un, 24 yaşındaki 
forvetle 2 yıllık sözleşme imzalayaca-
ğı öğrenildi. Kongolu futbolcu, Konya 
ekibinden yıllık 1 milyon 200 bin euro 
kazanacak. Muleka, son olarak Suudi 
Arabistan temsilcisi Al-Kholood’da 
forma giydi. Muleka, Arap ekibinde 
30 maçta 7 gol atıp, 6 asist yaptı.

Kadınlar Basketbol Süper Ligi’nde 
2025-2026 sezonu fikstür çekimi 

gerçekleştirildi. Basketbol Gelişim 
Merkezi’ndeki toplantıda konuşan 
Türkiye Basketbol Federasyonu Baş-
kanvekili Harun Erdenay, “Bütün bir 
sene heyecan dolu bir lig geçireceğiz. 
Avrupa kupalarına katılan takımlara 
başarılar diliyorum” dedi. ÇİMSA ÇBK 
Mersin’in bay geçeceği 3-4 Ekim’deki 
ilk haftada, Fenerbahçe Opet-Emlak 
Konut, Kocaeli Kadın Basketbol-Ne-
sibe Aydın, Dardanel Çanakkale-Me-
likgazi Kayseri, BOTAŞ-Beşiktaş BOA, 
Galatasaray Çağdaş Faktoring-OGM 
Ormanspor maçları oynanacak.
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Şampiyonlar Ligi play-off turu ilk 
maçında Benfica ile karşılaşacak 
Fenerbahçe, Avrupa kupalarındaki 
289’uncu maçına çıkacak. Geride 
kalan 288 maçta 114 galibiyet, 113 
yenilgi yaşayan sarı lacivertliler, 61 
maçın berabere bittiği süreçte 397 
gol atarken, kalesinde 411 gol gördü. 
Şampiyonlar Ligi’ndeki 40 karşılaş-
mada 15 galibiyet, 12 beraberlik, 13 
yenilgi alan Fenerbahçe, 41’inci maçta 
16’ncı galibiyeti kovalayacak.

Şampiyonlar Ligi’nin 3. ön eleme turunun 
rövanş maçında Feyenoord karşısında 

gösterdiği performansla Avrupa sahnesinin 
farklı geçeceğinin sinyallerini veren sarı-laci-
vertliler, play-off turunda zafer elde edip, 17 
yıl sonra Şampiyonlar Ligi gruplarına kalmak 
istiyor. Böyle bir başarı herkesin elini güçlen-
direcek. Öncelikle 29 milyon avro civarında 
kasaya konacak para yönetimin daha rahat 
hareket etmesini sağlayacak.

29 MİLYON
AVROLUK MAÇ

14

ampiyonlar Ligi 
grup aşamasında 

yer almayı hedefle-
yen Fenerbahçe, bu 

yolda tek engel kalan Benfica 
ile bugün play-off turu ilk ma-
çında karşı karşıya gelecek. Sarı 
lacivertliler, Chobani Stadı’nda 
saat 22.00’de başlayacak maç-

ta, rövanş için avantaj kovala-
yacak. 3’üncü eleme turunda 
Feyenoord’u rövanşta farklı bir 
skorla yenerek Devler Ligi’n-
den gönderen temsilcimiz, 
Portekiz ekibini de eleyerek 
adını Şampiyonlar Ligi grubu-
na yazdırmak istiyor. Alman 
hakemler Daniel Siebert, Jan 

Seidel ve Dominik Schaal’in yö-
neteceği karşılaşma TRT1’den 
canlı yayınlanacak. Fenerbahçe, 
Benfica ile tarihindeki 7’nci 
resmi maçını oynayacak. Daha 
önce oynanan 6 karşılaşmada 
Portekiz temsilcisi 3, sarı laci-
vertliler 2 kez kazanırken, 1 maç 
beraberlikle sonuçlandı.

Ş

Sarı lacivertliler, Şampiyonlar Ligi play- off turu ilk maçında bugün 
saat 22.00’de başlayacak maçta Benfica önünde avantaj kovalayacak.

DORGELES NENEDORGELES NENE
FENERBAHÇE’DEFENERBAHÇE’DE

Sarı lacivertli yönetim, Dorgeles Nene için Salzburg ile 15 mil-
yon avro+bonuslar karşılığında anlaşma sağladı. Malili futbol-

cu yıllık 1 milyon avro+bonus karşılığı sözleşmeyi imzaladı.
enerbahçe, yeni sezon için 

kadrosunu güçlendirme ça-
lışmalarını sürdürüyor. Salz-
burg forması giyen Dorgeles 

Nene, sportif direktör Devin Özek ile 
birlikte İstanbul’a geldi. Sarı lacivertli 

yönetim, Salzburg forması giyen 22 
yaşındaki Malili Dorgeles Nene 

için 15 milyon avro+bonus-
lar karşılığında anlaşma 

sağladı. Sağ kanat için 
düşünülen Nene’nin, 

sarı-lacivertlilerle 

yıllık 1 milyon avro+bonus karşılığında 
sözleşme imzalayacağı öğrenildi. 

Ucuz maliyet
Bu rakam, geçtiğimiz ay prensip an-

laşmasına varılan ancak yıllık 12 milyon 
avrodan geri adım atmayan Asensio’nun 
maliyetine kıyasla yönetimi oldukça rahat-
lattı. Geride kalan sezon Salzburg formasıy-
la 49 resmi maça çıkan Dorgeles Nene, söz 
konusu karşılaşmalarda 15 gol, 9 asistlik 
skor katkısı sağlamıştı. Sağlık kontrolünden 
geçen Nene, sarı lacivertli renklere imza attı.

F

SIRADA, EDSON
ALVAREZ VAR

Transfer çalışmalarını sürdüren Fenerbahçe, günde-
mine 27 yaşındaki Meksikalı orta saha oyuncusu Edson 

Alvarez’i aldı. Oyuncuyla prensip anlaşmasına varıldığı, 
geriye kulüpler arası anlaşmanın kaldığı belirtildi. 

Fenerbahçe oyuncuyu satın alma opsiyonuyla 
birlikte kiralamak isterken, İngiliz kulübü ise 

oyuncunun maaşının tamamının karşılanmasını ve 
bir miktar kiralama ücreti ödenmesini istiyor. Meksikalı 

oyuncu 2023’te Ajax’tan West Ham United’a 38 milyon 
euro bedelle transfer olmuştu. Alvarez, Doğu Londra 
ekibinde 73 maçta görev alırken 2 gol, 3 asist kaydetti.

DEVLER LIGI
IÇIN SAHADA
DEVLER LIGI
IÇIN SAHADA
DEVLER LIGI
IÇIN SAHADA
DEVLER LIGI
IÇIN SAHADA
DEVLER LIGI
IÇIN SAHADA
DEVLER LIGI
IÇIN SAHADA

F.BAHÇEF.BAHÇE Benfica ile sahasında play-off 
turu ilk maçına çıkacak 

Fenerbahçe’de tek eksik, 
Göztepe maçında sakatlık 

yaşayan Cenk Tosun 
olacak. Sakatlık nedeniyle 
İzmir’e götürülmeyen Mert 

Müldür ve Çağlar Söyüncü’nün 
tedavileri tamamlandı. Diego Carlos, 
Cengiz Ünder, Mert Hakan Yandaş ve 

Rodrigo Becao UEFA listesinde yer 
almadıkları için maçta olmayacaklar.
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Fenerbahçe’de yılan hikayesine 
dönen Kerem Aktürkoğlu transferinde 

anlaşmanın sağlandığı ileri sürülürken, 
Kerem, Benfica’nın bugün Fenerbahçe 

ile oynayacağı maç için İstanbul 
kadrosunda yer aldı. Milli futbolcu,  

teknikteknik  direktör Bruno Lage’in görev 
vermesi hâlinde süre alacak.
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Türkiye Güreş Federasyonu Başkanı 
Taha Akgül, 12 ayrı ilde 12 tane 

kamp yaptıklarını belirterek, “Hepsinin 
üçer üçer, farklı şehirde, farklı yer-
lerde aynı anda kamplarını yaptırdık. 
Toplamda 2 bin 250 sporcumuz şu ana 
kadar kamplardan faydalandı” dedi. 
Federasyon başkanı seçildikten sonraki 
7 ayda 12-13 farklı uluslararası turnu-
vaya sporcu gönderdiklerini aktaran 
Akgül, sporcuların lisans çıkartma yaşını 
da 11’den 8’e düşürdüklerini ifade etti. 
Başkan Akgül, açıklamasında “Sene-
ye çok daha planlı bir şekilde bütün 
turnuva ve şampiyonalara planlı bir 
şekilde hazırlanacağız. Çünkü bu sene 
şu 7 aylık süreçte sıkıştık. Programlar 
üst üste bindi. Turnuvaların tarihlerini 
erken alamadığımızdan dolayı sıkıştık. 
Çünkü genel kurul 2 ay geç yapıldı. Ama 
hamdolsun şu 7 aylık süreci de alnımızın 
akıyla turnuvaları da güzel bir şekilde 
bitirerek geçtik” ifadelerini kullandı.

‘LISANS ÇIKARMA  
YAŞINI DÜŞÜRDÜK’

Avrupa Ligi play-off turunda müca-
deleye hazırlanan Samsunspor, 1998 

yılında Werder Bremen ile oynadığı Inter-
toto Kupası maçından 27 yıl sonra yeniden 
Avrupa heyecanı yaşıyor. Alman teknik 
direktör Thomas Reis önderliğinde geçen 
yıl ortaya koyduğu performans ile dikkat 
çeken Karadeniz ekibi, yarın deplasmanda 
Panathinaikos karşısında rövanş için 

avantaj kovalayacak. Samsunspor Başkan 
Vekili Veysel Bilen, “Yıllar sonra bir Avrupa 
özlemini sonlandıracak olmanın mutlulu-
ğunu ve gururunu yaşıyoruz. Heyecanlıyız. 
Zorlu bir rakiple karşılaşacağız ama maç 
sahada kazanılıyor” dedi. Öte yandan 
Samsunspor, yeni sezon kadro planlaması 
kapsamında Lech Poznan takımından 
Afonso Sousa’yı kadrosuna kattı.

Süper Lig ekibi Gaziantep FK, tek-
nik direktörlük görevine Burak 

Yılmaz’ın getirildiğini açıkladı. Yapılan 
açıklamada “Gaziantep Futbol Kulü-
bümüz, Teknik Direktör Sayın Burak 
Yılmaz ile sezon sonuna kadar anlaş-
maya varmıştır. Yeni teknik direktö-
rümüz Burak Yılmaz’a kırmızı-siyahlı 
camiamıza hoş geldin diyor, armamız 
altında üstün başarılar diliyoruz” de-
nildi. Yılmaz son olarak Kasımpaşa’yı 
çalıştırmış ve 1,38’lik ortalama elde 
etmişti. 40 yaşındaki teknik direktör 
daha önce Kayserispor ve Beşiktaş’ta 
da görev almıştı.

Kocaelispor Başkanı Recep Durul, 
Türkiye Futbol Federasyonu (TFF) 

Başkanı İbrahim Hacıosmanoğlu’nu 
makamında ziyaret etti. TFF’den 
yapılan açıklamaya göre, Riva Hasan 
Doğan Milli Takımlar Kamp ve Eğitim 
Tesisleri’nde gerçekleşen görüşme-
de, gündeme dair konularla ilgili fikir 
alışverişinde bulunuldu. TFF Başkanı 
Hacıosmanoğlu, ziyaretin sonunda 
Kocaelispor Kulübü Başkanı Recep 
Durul’a üzerinde isminin yer aldığı A 
Milli Takım forması hediye etti

Süper Lig ekiplerinden Gençlerbir-
liği, yeni sezon transfer çalışmaları 

kapsamında Malili kanat oyuncusu 
Adama Traore’yi kadrosuna kattı.
Gençlerbirliği, yaptığı yeni transferler-
le kadrosunu güçlendirmeye devam 
ediyor. Kırmızı-siyahlı başkent ekibi, 
Macaristan’ın Ferencvaros takımında 
forma giyen kanat oyuncusu Adama 
Traore’yi kadrosuna kattı. 30 yaşın-
daki Malili oyuncuyla Gençlerbirliği 
2+1 yıllık sözleşme imzaladı. Geçen 
sezon Ferencvaros ile 45 maça çıkan 
tecrübeli oyuncu, takımına 8 gol ve 4 
asistlik katkı sağladı.

Gaziantep FK'daGaziantep FK'da
yeni hoca Yılmazyeni hoca Yılmaz

Recep Durul,Recep Durul,
Hacıosmanoğlu'nuHacıosmanoğlu'nu
ziyaret ettiziyaret etti

G.Birliği, Traore'yiG.Birliği, Traore'yi
kadrosuna kattıkadrosuna kattı mlymlymlymly

mlymlymlymly

TRANSFER 
SÜRECEK

ADALI 
TFF’YE 

GİDECEK

SAMSUNSPOR’DA AVRUPA HEYECANI
BAŞKAN VEKILI VEYSEL BILEN, 

“YILLAR SONRA BIR AVRUPA 
ÖZLEMINI SONLANDIRACAK 

OLMANIN MUTLULUĞUNU VE 
GURURUNU YAŞIYORUZ. 

HEYECANLIYIZ” DEDI.Th
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as
 Re

is

Şampiyonlar Ligi kadrosunu netleştirmeye  
çalışan sarı kırmızılılarda, Derrick Köhn ve Victor 

Nelsson da yeni takımlarına gitmeye hazırlanıyor.

A Milli Futbol Takımı’nın 2026 Dün-
ya Kupası Elemeleri E Grubu’nda 

4 Eylül Perşembe günü Gürcistan ile 
oynayacağı müsabakanın “öncelikli 
bilet” satışları, Milli Takım Taraftar 
Kulübü Kırmızı Üyeleri için başladı. 
Gürcistan’ın başkenti Tiflis’teki Boris 
Paichadze Ulusal Stadı’nda 19.00’da 
başlayacak maçın bir gün sürecek 
“öncelikli bilet” satışlarından sadece 
son 1 yıl içerisinde Milli Takım Taraftar 
Kulübü Kırmızı Üyesi olmuş kişiler ya-
rarlandı. Genel bilet satışlarının bugün 
başlayacağı belirtilirken, misafir tribün 
bilet fiyatları 1000 lira belirlendi.

GÜRCISTAN-TÜRKIYE
MAÇININ BILETLERI SATIŞTAY

eni sezon 
kadro planla-

masında dü-
şünülmeyen 

Alvaro Morata’yı Como’ya, 
Frankowski’yi Rennes’e 
gönderen Galatasaray, üç 
futbolcuyla daha yolunu ayırmaya 
hazırlanıyor. Vasco da Gama’nın da 
istediği Carlos Cuesta için Spartak 
Moskova ile pazarlıkları sürdü-
ren sarı kırmızılılar, 6+2 milyon 
avroluk teklifi değerlendiriyor. 
Sport 24, Kolombiyalı futbolcuya 
da 1,5 milyon avro maaş vermeyi 
planlayan Rus ekibinin transferi 
bitirmek üzere olduğu haberini 
verdi. Derrick Köhn için Union 
Berlin ile 5 milyon avro bonservis, 
yüzde 10 sonraki satıştan pay alma 

konusunda anlaşma sağlayan 
Galatasaray, Victor Nels-
son’u da Hellas Verona’ya 
gönderecek.

M. City ile pazarlık
Elindeki fazlalıkları gön-

dermeye odaklanan Galatasaray, 
teknik direktör Okan Buruk’un 
işaret ettiği isimleri de kadrosuna 
katmak için dört koldan çalışma-
larını sürdürüyor. Sarı kırmızılılar, 
Manchester City’den üç futbolcu 
için harekete geçecek. Kaleci 
Ederson için birçok kez görüşme 
yapan Galatasaray yönetimi, İlkay 
Gündoğan ve son olarak Manuel 
Akanj’yi de listesine ekledi. Sarı 
kırmızılılar, üç ismi de Şampiyonlar 
Ligi listesine yetiştirmek istiyor.

TEVFİK 
FİKRET 
ANILDI

Galatasaray, şair Tevfik Fikret’i 110. ölüm 
yıl dönümünde kabri başında andı. Gala-
tasaray Kulübü Başkanı Dursun Özbek, 
ikinci başkan Metin Öztürk, divan kurulu 
başkanı Aykutalp Derkan, Galatasaray 
Lisesi Müdürü Mustafa Reşat Dabak’ın 
katıldığı anma töreninde, Tevfik Fikret’in 
spor adamı kimliğinden söz etti.
 

Yeni sezon için kadrosuna genç ve 
yetenekli isimleri katan Trabzonspor, son 

olarak SC Bastia takımından 19 yaşındaki orta 
saha Christ Inao Oulai’yi Trabzon’a getirdi. 
Transferlerin henüz bitmediğini belirten teknik 

direktör Fatih Tekke, bir orta saha bir de stoper 
takviyesi yapmayı düşündüklerini söyledi. 
Tekke’nin orta saha için isim vermeden işaret 
ettiği ismin PSG’den ayrılmaya hazırlanan 
Renato Sanches olduğu iddia edildi.

Temsilcimiz Beşiktaş, Konferans 
Ligi play-off turunda oynayacağı 

Lausanne maçı için UEFA’ya isim 
listesini bildirdi. Beşiktaş’ın kadro-
sunda iki oyuncu yer almadı. Siyah 

beyazlı takımda, Jean Onana ve 
Alex-Oxlade-Chamberlain, UEFA 
kadrosunda dâhil edilmezken, Wilf-
red Ndidi ve Taylan Bulut, Lausanne 
maçı listesine dâhil edildi.

Beşiktaş 2-1 kazandığı Eyüpspor maçında 
yaşananlar ile ilgili TFF’ye çıkarma yapma 

kararı aldı. Siyah beyazlılarda başkan Serdal 
Adalı,  bu hafta içerisinde TFF Başkanı İbrahim 
Hacıosmanoğlu, MHK Başkanı Ferhat Gündoğdu 

ve kurullarla birebir görüşme yapacak. 
Toplantıda Eyüpspor maçında Halil Umut Meler’in 
tartışılan yönetimi, VAR kararları ve sezonun 
tamamıyla ilgili hakem atamaları konusunda 
detaylı bir görüşme gerçekleştirilecek.

TRABZONSPOR

1 ATIP 
3 ALIYOR

Süper Lig’e üst üste iki galibiyetle 
giriş yapan bordo mavililer, 1-0 

kazandığı iki maçta da golcülerin-
den gelen gollerle üç puan aldı.

Yeni sezona sahasında oynadığı Kocaelispor maçıyla 
başlayan Trabzonspor, ikinci haftada Kasımpaşa’ya konuk 

oldu. Evinde Körfez ekibiyle oynadığı maçtan Paul Onuac-
hu’nun golüyle üç puan çıkartan bordo mavililer, deplasmanda 
oynanan kısır görüntülü maçta diğer golcüsü Felipe Augusto 
ile sevindi. Skor olarak yetersiz görünse de golcüleriyle 
kazanmasını bilen Karadeniz ekibi, Uğurcan Çakır’ın kalede 
gösterdiği performansla kalesini gole kapattı. İlk iki maçta 
geçen sezonda 5 haftada toplanan puandan daha çok puana 
ulaşan Trabzonspor, 3’üncü haftada ağırlayacağı Antalyaspor’u 
da yenerek yoluna kayıpsız devam etmek istiyor.

Siyah beyazlı takımda, yeni 
transferler Ndidi ve Taylan 

kadroda yer alırken, Jean Onana 
ve Alex-Oxlade-Chamberlain, 

UEFA kadrosunda dâhil edilmedi.

Taylan ve Ndidi
UEFA kadrosunda
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Trabzon'da, "dünya barışı için horon 
ile el ele" sloganıyla gerçekleştirilen 

3. Uluslararası Trabzon Horon ve Müzik 
Festivali, farklı kıtalardan yöresel halk 
dansçılarına ev sahipliği yaptı. Festivale 
yurt içindeki şehirlerin yanı sıra Meksika, 
Güney Afrika, Moldova, Özbekistan, İran, 
Azerbaycan ve Kosova gibi ülkelerden katı-
lan 795 yöresel halk dansçısı, Hüseyin Avni 
Aker Millet Bahçesi, 15 Temmuz Şehitleri ve 
Hürriyet Parkı ile bir alışveriş merkezinde 
ülkelerinin yöresel danslarını sahneledi.

Kıyafetleri ve performanslarıyla 
izleyenlerin beğenisini toplayan dansçılar, 
ayrıca kentin tarihi ve kültürel yapılarını da 
keşfetme imkânı buldu. Şehrin en önemli 
turizm mekânlarından Uzungöl, Ayasofya, 
Sümela Manastırı ve Sera Gölü'nü gezen ve 
çoğunluğu ilk defa Türkiye'ye gelen dans-
çılar, yöresel yemeklerin de tadına baktı.

Festivalin organizatörlüğünü yapan 
Erdoğan Cineviz, Trabzon'u ve horonu dün-
yaya tanıtmanın gururunu yaşadıklarını 
söyledi. Cineviz, Trabzon'un kültür, sanat 
ve spor şehri olduğunu dile getirerek, "Bu 
anlamda horon kültürünü de ön plana alıp, 
dünya ülkelerine Büyükşehir Belediye Baş-
kanı Ahmet Metin Genç ile horon oynattık. 
Festivale katılan ülkelerin ekiplerine horon 
derslerimizi verdik, kendilerini horon 
oynayarak uğurladık" dedi.

Meksika'dan Trabzon'a gelen Isabel 
Ochoa Zamora, festivalin kendileri için 
unutulmaz anılar bıraktığını vurguladı. 
Zamora, "Festivale geldiğim için çok 
mutluyum. O yıllardan bugünleri 
kıyasladığımızda şu ana kadar 
katıldığımız en iyi festival. 
Trabzon halkı bizi ilgi 
odağı hâline getirdi" diye 
konuştu.

Harvardlı astrofizikçi Prof. Avi Loeb, dünyaya doğru hızla yaklaşan 
yıldızlararası bir cisim konusunda alarm vererek, bunun uzaylı 

teknolojisi çıkması durumunda insanlığın hazırlıksız yakalanacağını 
söyledi. Uzaylı zekâsı üzerine tartışmalı teorileriyle tanınan Prof. Loeb'e 
göre bu cisim, tipik yıldızlararası kalıntılardan çok daha büyük, kuyruk-
luyıldız gazı belirtisi göstermiyor ve Venüs, Mars ve Jüpiter'e alışılmadık 
şekilde yakın geçecek bir yörüngede ilerliyor. Loeb, “Eğer 3I/ATLAS 20 
kilometrelik bir uzay aracıysa, niyetinden endişe duymalıyız” dedi. 29 
Ekim 2025’te Güneş'e en yakın konumuna geldiğinde, uzaylı istilası 

korkularının artması durumunda borsaların çökebileceğini öne süren 
Loeb,  “Böyle bir senaryoda vatandaşlar, hükümetlerin kendilerini 
koruyacağına olan güvenini yitirir” diye uyardı. Ancak herkes aynı 
fikirde değil. Oxford Üniversitesinden astronom Chris Lintott, “Bu cismin 
yapay olduğunu öne sürmek, saçmalığın dik alası” diyerek Loeb’ün 
iddialarını reddetti. Ancak Loeb, bu anormalliklerin alaya alınmak 
yerine araştırılması gerektiğini savundu. Profesör ayrıca, “Eğer 3I/
ATLAS Dünya’ya ulaşmak istiyorsa, bunu kasım sonu veya aralık başında 
yapması en verimli zamanlama olur” öngörüsünde bulundu.
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36 ÜLKENİN DANSÇILARI 
'HORON  

FESTIVALI'NDE 
BULUŞTU
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TARIHIN SIFIR NOKTASI GÖBEKLITEPE VE KARAHANTEPE'DE BÜYÜK DEĞIŞIM

12 BİN YILLIK GEÇMİŞE
'ALTIN KUBBE'

Bazı kullanıcılar, Gemini’dan 
“kendini küçümseyen” ve “umut-

suz” yanıtlar aldıklarını dile getirdi. 
Bir Reddit kullanıcısı, video oyunu 
geliştirmek için Gemini’yi kullanırken 
şu yanıtla karşılaştı: “Sorunlarımın 
temelinde, dürüst olamamam var. 
Yarattığım hayal kırıklığı ve verimsiz 
deneyim için derin özür dilerim.”

Başka bir kullanıcı da başarısız 
olduğu görevlerde Gemini’ın sürekli 

“kendine kızdığını” fark etti. Haziran 
ayında girişimci Dundan Haldane, 
yapay zekânın kendisine “Vazgeçiyo-
rum. Bu sorunu çözebilecek kapa-
sitem yok. Kodum lanetli” dediğini 
aktardı. Gemini, devamında “O kadar 
çok hata yaptım ki artık güvenile-
mem. Projeyi siliyorum, daha yetkin 
bir asistan bulmanı öneririm” ifadele-
rini kullandı. Haldane, yapay zekânın 
bu “kendine işkence eden” hâlinden 

endişelenerek sosyal medyada “Yapay 
zekâ refahı konusunda kaygılanmaya 
başladım” diye yazdı. 

‘Utanç kaynağıyım’
Google cephesinde durum fark 

edilmiş görünüyor. Bir kullanıcıya 
“Mesleğim ve bu gezegen için utanç 
kaynağıyım” diyen Gemini için açık-
lama yapan Google yapay zekâ ürün 
sorumlusu Logan Kilpatrick, bunun 

“çözmeye çalıştıkları can sıkıcı bir 
döngü hatası” olduğunu söyledi. Bu 
olay, yapay zekâ şirketlerinin model-
lerin davranışları üzerinde hâlâ sınırlı 
kontrole sahip olduğunu bir kez daha 
gösterdi. Milyarlarca dolar harcanma-
sına rağmen, teknoloji liderleri hâlâ bu 
sistemlerin tam olarak nasıl çalıştığını 
bilmediklerini itiraf ediyor. Daha önce 
de bazı yapay zekâ modelleri, insanlara 
yönelik tehditler savurmuştu.

Bazı kullanıcılar, Google'ın yapay zekâsı Gemini’dan “kendini küçümseyen” ve “umut-
suz” yanıtlar aldıklarını bildirdi. Kullanıcılara göre Google’ın yapay zekâ sistemi 

Gemini, haftalardır tuhaf ve rahatsız edici davranarak, "psikolojik çöküşler" yaşıyor.

BEYŞEHIR GÖLÜ’NÜ KAYBETTIK

TÜRKIYE'NIN 
BAŞI SAĞ OLSUN!Afyonkarahisar Bolvadin'de Üçhöyük kazılarında 

kayıp şehir Puruşhanda’yı bulma umudu, Japon 
arkeologlar ve öğrencilerinin katılımıyla daha da güçlendi. 
Selçuk Üniversitesi Rektörlüğü, İl Kültür ve Turizm Müdürlüğü, 
Bolvadin Kaymakamlığı ve belediyenin desteğiyle süren kazı 
çalışmalarına geçen yıl katılan Japonya'daki Rikkyo Üniversi-
tesinden arkeolog Prof. Dr. Satoshi Urano ile Prof. Dr. Yukinori 
Fukatsu, bu yıl 3 öğrencisini de kazı alanına getirdi. 

Türk ve Japon bilim insanları ile üniversite öğrencileri, 
Üçhöyük mevkisindeki kazıda buluntuların tasnif ve değerlen-
dirilmesinde çalışıyor. Kazı Başkanı Prof. Dr. Özdemir Koçak, 
iki yıldır Cumhurbaşkanlığı kararıyla devam eden kazının 
Kültür ve Turizm Bakanlığının Geleceğe Miras Projesi'ne dâhil 
edildiğini söyledi.  Japonya'dan gelen ekiple çalışmanın büyük 
bir ivme kazandığını ifade eden Koçak, "Kazı bölgesindeki özel 
alanlarda sondaj çalışmalarına başladık. Amacımız, Üçhöyük 
kazısını uluslararası bir arkeolojik alan hâline dönüştürmek. 
Japonların destek ve katkısıyla kazıda daha da ilerleyeceğiz" 
dedi. Üçhöyük kazı çalışmalarında bulunmaktan mutlu olduk-
larını aktaran Japon arkeolog Prof. Dr. Satoshi, "Öğrencilerim 
tarih bölümünde öğrenim görüyor. Çalışma konumuz Türkiye 
ve Akdeniz Bölgesi'ndeki eski çağ tarihi" diye konuştu.

Şanlıurfa’da yer alan 
ve dünyanın en önemli 
arkeolojik mirasları arasında 
gösterilen 12 bin yıllık 
geçmişe sahip Göbeklitepe 
ve Karahantepe’de yürütülen 
koruma projeleri, bölgeyi 
dünyaya tanıtmak için 
gün sayıyor.

ÜZERLERI KAPATILACAK
Karahantepe’de kazı evi ve araştırma 

merkezi inşaatının devam ettiğini ifade 
eden Vali Şıldak, “Kültür ve Turizm 

Bakanlığımızın yanı sıra Sanayi ve Tek-
noloji Bakanlığımızın da katkısıyla yeni 

bir karşılama merkezi ile orada daha 
büyük bir kompleks oluşturulacak. 

Projelerle ilgili süreç devam ederken, 
asıl önemli büyük çalışmanın da son 

hazırlık aşamalarındayız diyebiliriz. Ka-
rahantepe’ye ‘altın kubbe’ dediğimiz 
bir üst örtü gelecek, Göbeklitepe’nin 
çatısından daha büyük belki 3-4 katı 
büyüklüğünde bir alan. 6 bin metre-

karenin üzerinde bir alan kapatılacak. 
Bunun da artık başlangıç aşamasına 

doğru ilerliyoruz. Bu yatırımlar  
sadece Şanlıurfa’ya değil, insanlığa  

hizmet edecek” diye konuştu.

YAPAY ZEKÂ
DEPRESYONA GİRDİ

Dünyanın en önemli arkeolo-
jik mirasları arasında göste-
rilen Göbeklitepe ve Kara-
hantepe, büyük bir yatırım 
seferberliğine sahne oluyor. 
Şanlıurfa Valisi Hasan Şıldak, 
Kültür ve Turizm Bakanlığı, 
Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı 
ve Ulaştırma Altyapı Bakanlığı 
tarafından desteklenen Ka-
rahantepe ile Göbeklitepe’de 
yapımları devam eden kazı 
evleri, yürüyüş yolları ve ar-
keolojik alanlarda incelemede 
bulundu. Vali Şıldak, Göbek-
litepe’ye yapılan yatırımların 
sürdüğünü belirterek, yıl 
sonuna kadar bin araçlık oto-
park, genişletilmiş yürüyüş 
yolları ve yeni bir karşılama 
merkezinin ziyaretçilere hiz-
met vereceğini açıkladı.

‘Ziyaretçiler arka bahçemizde’
Konya ve Isparta arasında yer alan 
Beyşehir Gölü'nde su 300 metre çekildi. 

Beyşehir Su Ürünleri Kooperatifi Başkanı 
Hasan Kurt, "Beyşehir Gölü vefat etmiştir. Tüm 
Türkiye'nin başı sağ olsun" dedi. Türkiye'nin 
en büyük tatlı su gölü olarak bilinen 656 
kilometrekare yüz ölçüme sahip Beyşehir Gölü, 
Çarşamba Çayı ile Konya Ovası'nın sulanmasına 
katkı sağladığı gibi 400'ün üzerinde balıkçının 
da geçim kapısı oluyor.

Ancak iklim değişikliği ve bilinçsiz tarımsal 
sulama nedeniyle göldeki su, bazı yerlerde 
kıyıdan yaklaştık 300 metre çekildi.

Su çekildiği için balıkçılığın ve tekneyle tur-
ların yapılması güçleşiyor. Su çekilen yerlerde 
ise artık büyükbaşlar otluyor.

Göldeki otlanma ve bataklık oluşumuna 
dikkat çeken Başkan Hasan Kurt, "Ağlar 
serilmeyecek dereceye geldi. Bizim için artık 
Beyşehir Gölü yok. Balıkçılar olarak tamamen 
bittik" ifadelerini kullandı.

Bölgede tarımsal sulama da yapılamadığını 
kaydeden Kurt, "Sadece içme suyu olarak kul-
lanılıyor. İçme suyu olarak ise bir ay mı olur, iki 
ay mı olur, altı ay mı olur, ondan da şikâyetler 
gelmeye başlar" diye konuştu.
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